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Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Η 
 
 

 

Ο ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 
 
 
Ποια είναι η ε̟αγγελµατική εξέλιξη του α̟οφοίτου της Ανώτατης Σχολής Καλών 

Τεχνών (Α.Σ.Κ.Τ.); Ποιο ̟οσοστό των α̟οφοίτων συνεχίζει µετα̟τυχιακές σ̟ουδές; 

Μένουν στο ίδιο αντικείµενο σ̟ουδών ή αλλάζουν; Όταν φύγουν α̟ό τον «γυάλινο 

̟ύργο»της  Α.Σ.Κ.Τ. ̟όσοι α̟ό αυτούς εξακολουθούν να ̟αράγουν εικαστικό έργο; Τι θα 

ήθελαν να µας ̟ουν για τις εικαστικές τους εµ̟ειρίες µέσα α̟ό την εκ̟αιδευτική 

διαδικασία ̟ου ̟αρακολούθησαν;  

Για να α̟αντηθούν τα ερωτήµατα αυτά, α̟οφασίστηκε να διενεργηθεί α̟ογραφική 

έρευνα στους α̟οφοίτους της τελευταίας δεκαετίας (1994 – 2003). Οµάδα α̟οτελούµενη 

α̟ό καθηγητές της Α.Σ.Κ.Τ. και του Τµήµατος Στατιστικής του Οικονοµικού 

Πανε̟ιστηµίου Αθηνών, καθώς η υ̟εύθυνη του γραφείου ∆ιασύνδεσης της Α.Σ.Κ.Τ., 

συνεργάστηκαν στη σύνταξη  ερωτηµατολογίου ̟ου θα έδινε α̟αντήσεις στις ̟αρα̟άνω 

ερωτήσεις και έθεσαν τα θεµέλια της ̟αρούσας έρευνας. Η συµ̟λήρωση των 

ερωτηµατολογίων έγινε µέσω ̟ροσω̟ικής τηλεφωνικής συνέντευξης. Στόχος ήταν οι 

α̟όφοιτοι να α̟αντήσουν σε µια σειρά α̟ό ερωτήµατα ως ̟ρος την συνέχιση των 

σ̟ουδών τους και την ε̟αγγελµατική τους εξέλιξη, καθώς και ορισµένα ̟ροσω̟ικά 

στοιχεία ̟ου θα βοηθούσαν στην στατιστική σκιαγράφηση του κοινωνικοοικονοµικού  

̟ροφίλ ̟ου έχει ο α̟όφοιτος της Α.Σ.Κ.Τ. την τελευταία δεκαετία .    

 Η συγκέντρωση ̟ληροφοριών, µέσω τηλεφωνικών συνεντεύξεων, α̟οδείχτηκε 

χρονοβόρα. Αλλαγές διευθύνσεων, αλλαγές τηλεφώνων, α̟ουσίες λόγω εργασίας ή 

λόγω καλοκαιρινών διακο̟ών ήταν οι βασικότεροι λόγοι του αργού ρυθµού 

συµ̟λήρωσης των ερωτηµατολογίων. Τελικά, στην έρευνα συµµετείχαν 500 α̟όφοιτοι 

α̟ό το σύνολο των 853 α̟οφοίτων της τελευταίας δεκαετίας, 1994-2003. Η συµµετοχή 

αυτή αντιστοιχεί στο ̟ολύ ικανο̟οιητικό ̟οσοστό 58,62%. Πιο συγκεκριµένα, το 

̟οσοστό των ανδρών α̟οφοίτων ̟ου συµµετείχαν στην έρευνα ήταν 61,77% των 

α̟οφοίτων ανδρών, ενώ των γυναικών α̟οφοίτων ήταν 56,96%, για την εξεταζόµενη 

χρονική ̟ερίοδο (1994-2003). Ό̟ως φαίνεται στον Πίνακα Ι, το µικρότερο ̟οσοστό 

συµµετοχής (27,69%) αφορά τους α̟όφοιτους του ακαδηµαϊκού έτους 1994-95, ενώ οι 

α̟όφοιτοι του 2002-03 έχουν το µεγαλύτερο ̟οσοστό συµµετοχής  (75,19%). Ε̟ίσης 

ικανο̟οιητική είναι η συµµετοχή των α̟οφοίτων στην έρευνα κατά κατεύθυνση 



σ̟ουδών. Ό̟ως φαίνεται στον Πίνακα ΙΙ α̟ό τους 726 α̟όφοιτους της Ζωγραφικής 

συµµετείχαν στην έρευνα 435 α̟όφοιτοι, δηλαδή 59,92% των α̟όφοιτων Ζωγραφικής 

της δεκαετίας 1994-2003. Τα αντίστοιχα ̟οσοστά για τους α̟όφοιτους Γλυ̟τικής είναι 

48,15% και Χαρακτικής 68,4%. Πρέ̟ει να τονιστεί ότι, µε όσους α̟ό τους α̟οφοίτους 

κατορθώσαµε να ε̟ικοινωνήσουµε τηλεφωνικά, αυτοί έδειξαν ιδιαίτερη ̟ροθυµία να 

α̟αντήσουν στις ερωτήσεις µας και αφιέρωσαν αρκετό α̟ό τον ̟ολύτιµο χρόνο τους 

για την συµ̟λήρωση των ερωτηµατολογίων. 

  

Στόχος µας είναι να δώσουµε α̟αντήσεις στα ερωτήµατα ̟ου τέθηκαν στην αρχή 

της εισαγωγής και ̟αράλληλα να ̟αρουσιάσουµε το κοινωνικοοικονοµικό ̟ροφίλ του 

α̟οφοίτου της Α.Σ.Κ.Τ., συσχετισµένο µε τις σ̟ουδές του και την ε̟αγγελµατική του 

εξέλιξη. Ε̟ίσης, η στατιστική ̟αρουσίαση των α̟αντήσεων συσχετίζεται µε το φύλο 

(άνδρες – γυναίκες), την κατεύθυνση (Ζωγραφική – Γλυ̟τική – Χαρακτική) και τον 

χρόνο α̟οφοίτησης. Για τον χρόνο α̟οφοίτησης δηµιουργήθηκαν τρεις υ̟ο̟ερίοδοι 

µελέτης (1994-1997, 1998-2000, 2001-2003). Για την κωδικο̟οίηση του ερωτηµατολογίου 

και την στατιστική ε̟εξεργασία των δεδοµένων χρησιµο̟οιήθηκε το στατιστικό  

̟ρόγραµµα SPSS (Statistical Programme for Social Sciences), ενώ τα ̟ρωτογενή 

δεδοµένα της α̟ογραφικής έρευνας (databank) ̟αρουσιάζονται τόσο σε αρχείο Excel 

όσο και σε αρχείο SPSS . 

Στα κεφάλαια ̟ου ακολουθούν, ̟αρουσιάζεται η ̟εριγραφική στατιστική ανάλυση 

των α̟αντήσεων των α̟οφοίτων στο ερωτηµατολόγιο. Πιο συγκεκριµένα, στο ̟ρώτο 

κεφάλαιο ̟αρουσιάζονται τα γενικά κοινωνικοοικονοµικά χαρακτηριστικά των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. κατά την διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας. Η εξέλιξη των 

σ̟ουδών των ̟τυχιούχων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟αρουσιάζεται στο δεύτερο κεφάλαιο. Στο τρίτο 

κεφάλαιο ανα̟τύσσεται η διαδικασία ένταξης του α̟οφοίτου στον εργασιακό τοµέα και 

η εν γένει ε̟αγγελµατική του δραστηριότητα. Ακολουθεί, στο τέταρτο κεφάλαιο, η 

̟αρουσίαση των χαρακτηριστικών όσων ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο 

σ̟ουδών. Στο ̟έµ̟το κεφάλαιο ̟αρουσιάζονται τα χαρακτηριστικά των α̟οφοίτων  

̟ου ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο σ̟ουδών. Η διδασκαλία σαν βασική 

α̟ασχόληση αναλύεται στο έκτο κεφάλαιο, ενώ στο έβδοµο κεφάλαιο ̟αρουσιάζονται 

τα χαρακτηριστικά όσων ακολούθησαν διαφορετικό ε̟άγγελµα α̟ό το αντικείµενο 

σ̟ουδών τους. Τέλος, στο όγδοο κεφάλαιο σχολιάζεται η ζήτηση εργασίας α̟ό τους 

α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. και στο ένατο κεφάλαιο ̟αρατίθενται οι α̟όψεις των 

α̟οφοίτων για την Α.Σ.Κ.Τ. και συνοψίζονται τα συµ̟εράσµατα της έρευνας. 



 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ι 
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 

  ΚΑΤΑ ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ ,  ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
(ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 1994 – 2003) 

ΦΥΛΟ   

ΑΝ∆ΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

   
 

Ακαδηµαϊκό 
Έτος   

Α̟οφοίτησης 
Αριθµός 

Α̟οφοίτων 

Αριθµός  
Α̟οφοίτων 

̟ου 
Συµµετείχαν 
στην Έρευνα 

Ποσοστό 
συµµετοχής   
στην Έρευνα 

  
 Αριθµός 

Α̟οφοίτων 

Αριθµός   
Α̟οφοίτων 

̟ου 
Συµµετείχαν 
στην Έρευνα 

Ποσοστό 
Συµµετοχής  
στην Έρευνα 

 Σύνολο 
Α̟οφοίτων 

  

Συνολικός 
Αριθµός 

Α̟οφοίτων 
̟ου 

Συµµετείχαν 
στην Έρευνα 

Ποσοστό 
Συµµετοχής 
Α̟οφοίτων 

  

1994 -95 28 7 25,00% 37      11           29,73%     65 18 27,69% 

1995-96 32 28 87,50% 55       25            45,45%     87 53 60,92% 

1996-97 25 15 60,00% 50       27           54,00%    75 42 56,00% 

1997-98 18 15 83,33% 57      33           57,89%    75 48 64,00% 

1998-99 47 32 68,09% 63      35           55,56%     110 67 60,91% 

1999-00 24 12 50,00% 55       25           45,45%    79 37 46,84% 

2000-01 27 19 70,37% 59       28           47,46%     86 47 54,65% 

2001-02 39 23 58,97% 66      40           60,61%   105 63 60,00% 

2002-03 40 25 62,50% 89     72           80,90%   129 97 75,19% 

2003-04 13 5 38,46% 29      23           79,31%   42 28 66,67% 

Σύνολο 293 181 61,77% 560 319 56,96% 853 500 58,62% 



 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙ 
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 

  ΚΑΤΑ ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ & ΚΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 
(ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 1994 – 2003) 

Η ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

Ζωγραφική Γλυ̟τική Χαρακτική 

Ακαδηµαϊκό   
Έτος 

Α̟οφοίτησης 

 
Α̟όφοιτοι 

 

Αριθµός  
Α̟οφοίτων 

̟ου 
Συµµετείχαν 
στην Έρευνα 

Ποσοστό 
Συµµετοχής  
Α̟οφοίτων 

 
Α̟όφοιτοι 

 

Αριθµός  
Α̟οφοίτων 

̟ου 
Συµµετείχαν 
στην Έρευνα 

Ποσοστά 
Συµµετοχής 
Α̟οφοίτων 

 
Α̟όφοιτοι 

 

Αριθµός 
α̟οφοίτων 

̟ου 
συµµετείχαν 
στην έρευνα 

Ποσοστό 
Συµµετοχής  
Α̟οφοίτων 

1994 -95 55 15 27,27% 8 2 25,00% 2 1 50,00% 

1995-96 73 51 69,86% 13 2 15,38% 1 0 0,00% 

1996-97 64 35 54,69% 10 6 60,00% 1 1 100,00% 

1997-98 64 40 62,50% 7 4 57,14% 4 4 100,00% 

1998-99 96 59 61,46% 12 7 58,33% 2 1 50,00% 

1999-00 66 32 48,48% 13 5 38,46% 0 0 0,00% 

2000-01 72 41 56,94% 11 4 36,36% 3 2 66,67% 

2001-02 91 54 59,34% 11 7 63,64% 3 2 66,67% 

2002-03 106 82 77,36% 20 13 65,00% 3 2 66,67% 

2003-04 39 26 66,67% 3 2 66,67% 0 0 0,00% 

Σύνολο 726 435 59,92% 108 52 48,15% 19 13 68,42% 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 
 

ΤΟ  ΠΡΟΦΙΛ ΤΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.:  

ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

  

  
       Ένας α̟ό τους στόχους αυτής της έρευνας είναι να καταγράψουµε τα γενικά 

χαρακτηριστικά του α̟όφοιτου της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (Α.Σ.Κ.Τ.) κατά την 

τελευταία δεκαετία. Έτσι, στην ̟ρώτη ενότητα του ερωτηµατολογίου καταγράφονται τα 

γενικά ̟ροσω̟ικά τους στοιχεία. Η έρευνα είναι ονοµαστική και καταγράφει: 

 

1. το φύλο 

2. την ηλικία,  

3. τον τό̟ο γέννησης του/της α̟όφοιτου,  

4. το ε̟άγγελµα του ̟ατέρα και της µητέρας,    

5. το έτος εισαγωγής στην Α.Σ.Κ.Τ. 

6. το έτος α̟οφοίτησης α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ.  

7. την κατεύθυνση και  

8. τον βαθµό ̟τυχίου 

 

      Τα στοιχεία 2 έως 5 καταγραφήκαν σύµφωνα µε τις α̟αντήσεις των ερωτώµενων, 

ενώ τα δεδοµένα 1, 6, 7 και 8 καταγράφηκαν α̟ό τα αρχεία της γραµµατείας της Α.Σ.Κ.Τ. 

Πρέ̟ει, να σηµειωθεί ότι υ̟ήρχαν αρκετές ̟ερι̟τώσεις ό̟ου α̟όφοιτοι είτε δεν 

µ̟ορούσαν να θυµηθούν το έτος εισαγωγής και α̟οφοίτησης τους είτε το δήλωναν 

λανθασµένα. Έτσι, ανατρέξαµε για κάθε µια ̟ερί̟τωση ξεχωριστά στα αρχεία της 

γραµµατείας, ̟ροκειµένου να καταγραφεί σωστά το έτος εισαγωγής και α̟οφοίτησης.  

 

 

 

 ΤΟ ΦΥΛΟ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ, ΟΙ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΤΟΣ  

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

Το φύλο των α̟οφοίτων, οι κατευθύνσεις τους, καθώς και ο χρόνος α̟οφοίτησης 

τους α̟οτελούν βασικά κριτήρια κατάταξης και οµαδο̟οίησης των α̟αντήσεων ̟ου 
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έδωσαν όσοι συµµετείχαν στην έρευνα. Η γυναικεία ̟αρουσία φαίνεται να είναι ισχυρή 

στην Α.Σ.Κ.Τ. σύµφωνα µε τα δεδοµένα ̟ου ̟αρουσιάζονται στους Πίνακες και στα 

∆ιαγράµµατα ̟ου ακολουθούν. Τα ε̟ίσηµα δεδοµένα της Γραµµατείας, στον Πίνακα Ι, 

δείχνουν ότι στο διάστηµα 1994 – 2003 οι γυναίκες α̟όφοιτοι ήταν 560 (̟οσοστό 66% στο 

σύνολο των α̟οφοίτων), ενώ οι άνδρες α̟όφοιτοι ήταν  293 (̟οσοστό 34% στο σύνολο 

των α̟οφοίτων 61,77%).  Στην α̟ογραφική έρευνα συµµετείχαν 319 γυναίκες (63,8%)  και 

181 άνδρες α̟όφοιτοι (36,2%) αντίστοιχα. 

 
  ΠΙΝΑΚΑΣ Α.1 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΠΟΥ  
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

(για την περίοδο 1994-2003) 
 

Φύλο Συχνότητα Ποσοστό % 

Άνδρες 181 36,2 

Γυναίκες 319 63,8 

Σύνολο 500 100 

 

 

 

36,2%

63,8%
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∆ιάγραµµα Α.1

Κατανοµή α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. κατά φύλο

Άνδρες

Γυναίκες

 
 

Ο Πίνακας Α.1 και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα Α.1 α̟εικονίζουν την κατανοµή των 

α̟οφοίτων κατά φύλο στη διάρκεια της δεκαετίας 1994 - 2003. Στην συνέχεια της 

στατιστικής ανάλυσης θα ληφθεί υ̟όψη ο διαχωρισµός στο φύλο, έτσι ώστε να ελεγχθεί 

εάν υ̟άρχει διαφορο̟οίηση στις α̟αντήσεις ανάλογα µε το φύλο. Η κατανοµή (όσων 
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συµµετείχαν στην έρευνα) κατά κατεύθυνση και φύλο ̟αρουσιάζεται στον Πίνακα Α.2, 

ό̟ου η ̟λειοψηφία των α̟οφοίτων της Σχολής Καλών Τεχνών έχει ̟άρει ως κατεύθυνση 

τη Ζωγραφική, αφού α̟ό τους 500 ερωτώµενους οι 435 (̟οσοστό 87%) δήλωσαν 

κατεύθυνση ̟τυχίου τη Ζωγραφική, ενώ µόνο 52 συµµετέχοντες (̟οσοστό 10,4%) 

ανέφεραν την Γλυ̟τική και 13 συµµετέχοντες (̟οσοστό 2,6%) την Χαρακτική. Το φύλο δεν 

ε̟ηρεάζει την ε̟ιλογή της κατεύθυνσης, ̟λην µιας µικρής διαφορο̟οίησης ̟ου υ̟άρχει 

στην Γλυ̟τική ό̟ου υ̟ερέχει το ανδρικό φύλο. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Α.2 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ  

ΚΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ & ΦΥΛΟ  

(για την περίοδο 1993-2004) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Κατεύθυνση Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ζωγραφική 153 84,5 282 88,4 435 87,0 

Γλυπτική 24 13,3 28 8,8 52 10,4 

Χαρακτική 4 2,2 9 2,8 13 2,6 

Σύνολο 181 100 319 100 500 100 
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Ζωγραφική Γλυ̟τική Χαρακτική

∆ιάγραµµα Α.2 

Κατανοµή α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. κατά κατεύθυνση & φύλο

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο
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Ένα τρίτο κριτήριο ελέγχου, µετά το φύλο και την κατεύθυνση, είναι ο χρόνος 

α̟οφοίτησης, τον ο̟οίο χωρίσαµε  σε τρεις υ̟ο̟εριόδους, οι ο̟οίες ̟αρουσιάζονται στο 

Πίνακα Α.3. 

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ Α.3 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΥΠΟΠΕΡΙΟ∆ΟΥΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 
  

Χρονικά διαστήµατα Συχνότητα Ποσοστό % 

1994 – 1997 161 32,2 

1998 – 2000 151 30,2 

2001 – 2003 188 37,6 

Σύνολο 500 100 

 

 

Η ̟ρώτη υ̟ο̟ερίοδος (1994 – 1997) ̟εριλαµβάνει 161 α̟οφοίτους, δηλαδή το 32,2% 

του υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµού, η δεύτερη υ̟ο̟ερίοδος (1998 – 2000) ̟εριλαµβάνει 151 

α̟οφοίτους, δηλαδή το 30,2% του υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµού και η τρίτη υ̟ο̟ερίοδος (2001 – 

2003) ̟εριλαµβάνει 188 α̟οφοίτους, δηλαδή το 37,6% του υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµού. 

Παρατηρώντας το ∆ιάγραµµα Α.3 συµ̟εραίνουµε ότι ο αριθµός των ατόµων και στις 

τρεις υ̟ο̟εριόδους µελέτης κατανέµεται σχεδόν οµοιόµορφα.   

 

∆ιάγραµµα Α.3             

 Κατανοµή των α̟οφοίτων σε τρεις υ̟ο̟εριόδους

1997–1994

32,2%

2000–1998

30,2%

2003–2001

37,6%
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 ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Α̟οτελεί άραγε ο τό̟ος γέννησης ̟ροσδιοριστικό ̟αράγοντα της κλίσης ενός 

ατόµου στην ̟αραγωγή εικαστικού έργου; Α̟άντηση στο ερώτηµα δίνει ο Πίνακας Α.4 

και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα Α.4. 

Α̟ό τους συµµετέχοντες στην έρευνα, οι 454 (̟οσοστό 91,4%) γεννήθηκαν στο 

εσωτερικό της χώρας, ενώ οι 43 (̟οσοστό 8,6%) στο εξωτερικό. Α̟ό το ∆ιάγραµµα Α.4 ̟ου 

ακολουθεί φαίνεται ότι το µεγαλύτερο ̟οσοστό τόσο των ανδρών (61,2%) όσο και των 

γυναικών (64,9%) γεννήθηκαν στην Αττική, δηλαδή αθροιστικά και για τα δύο φύλα οι 

316 ερωτώµενοι (̟οσοστό 63,7%) δήλωσαν τό̟ο γέννησης Αττική. Ακολουθεί η 

Πελο̟όννησος (κυρίως γυναίκες) και η Λοι̟ή Στερεά Ελλάδα (κυρίως άνδρες) µε 

συνολικά ̟οσοστά 6,8% και 4,1% αντίστοιχα. Αξίζει να αναφερθεί ε̟ίσης, η Θεσσαλία 

(κυρίως άνδρες) και η Κρήτη (εξίσου άνδρες και γυναίκες) µε ̟οσοστά συνολικά 3,8% η 

κάθε µια. Οι τιµές των υ̟όλοι̟ων γεωγραφικών διαµερισµάτων κυµαίνονται ̟ερί̟ου στα 

ίδια ε̟ί̟εδα µε µικρές α̟οκλίσεις µεταξύ τους τόσο για τα δύο φύλα όσο και για το 

σύνολο των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. Πρέ̟ει να λάβουµε υ̟όψη όµως, ότι τµήµα της  

̟ραγµατικής εικόνας µάλλον δεν εµφανίζεται, αφού το αντίστοιχο Τµήµα Εικαστικών 

Τεχνών του Αριστοτέλειου Πανε̟ιστηµίου α̟ορροφά µεγάλο τµήµα φοιτητών όσων 

έχουν γεννηθεί στην Β. Ελλάδα. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Α.4 
ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

  ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 

Σύνολο 

Γεωγραφικό 
∆ιαµέρισµα 

Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Αττική 110 61,2 206 64,9 316 63,7 

Λοιπή Στερεά 
Ελλάδα 

10 5,6 10 3,2 20 4,1 

Πελοπόννησος 11 6,1 23 7,3 34 6,8 

Ιόνιοι Νήσοι 4 2,2 2 0,6 6 1,2 

Ήπειρος 4 2,2 7 2,2 11 2,2 

Θεσσαλία 8 4,4 11 3,5 19 3,8 

Μακεδονία 2 1,1 11 3,5 13 2,6 

Θράκη 0 0,0 0 0,0 0 0,0 

Νήσοι Αιγαίου 9 5,0 7 2,2 16 3,2 

Κρήτη 7 3,9 12 3,8 19 3,8 

Κύπρος 2 1,1 2 0,6 4 0,8 

Ευρώπη 8 4,4 10 3,2 18 3,6 

Αυστραλία 2 1,1 5 1,6 7 1,4 

Αµερική 1 0,6 8 2,5 9 1,8 

Αφρική 2 1,1 2 0,6 4 0,8 

Ασία 0 0,0 1 0,3 1 0,2 

Σύνολο 180 100 317 100 497 100 

Missing Values:  3 
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∆ιάγραµµα Α.4 

Τό̟ος Γέννησης των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο
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 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΓΟΝΕΩΝ 

 

Το ε̟άγγελµα των γονέων είναι ένας ε̟ι̟λέον ̟αράγοντας ̟ου συµ̟ληρώνει το 

κοινωνικό ̟ροφίλ του α̟όφοιτου. Α̟ό τον Πίνακα Α.5 και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα 

φαίνεται ότι: 

Ως ̟ρος τον ̟ατέρα, το µεγαλύτερο ̟οσοστό (23,1%) στις κατηγορίες ε̟αγγελµάτων 

αντιστοιχεί στους υ̟αλλήλους (ιδιωτικοί – δηµόσιοι) και ακολουθούν µε µικρή διαφορά 

αυτοί ̟ου ασκούν ε̟ιστηµονικά ε̟αγγέλµατα (̟οσοστό 19,4%) και οι εργάτες – τεχνίτες – 

βοηθοί και χειριστές µεταφορικών µέσων (̟οσοστό 19%).   

Ως ̟ρος το ε̟άγγελµα της µητέρας ̟αρατηρούµε ότι ένας στους δύο ̟ερί̟ου 

α̟οφοίτους (̟οσοστό 53,3%) δήλωσε σαν ε̟άγγελµα µητέρας «οικιακά» και ακολουθεί µε 

σηµαντικά µικρότερο ̟οσοστό η ε̟αγγελµατική κατηγορία των µητέρων ̟ου ασκούν 

ε̟ιστηµονικά ε̟αγγέλµατα και εκείνων ̟ου είναι Ιδιωτικοί ή ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι. 

Αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι α̟ό τους γονείς 5,7% των ̟ατεράδων και 3,7% των 

µητέρων των α̟οφοίτων ασκούν καλλιτεχνικά ε̟αγγέλµατα. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Α.5 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

 
Επάγγελµα Πατέρα Επάγγελµα Μητέρας Σύνολο Γονέων 

Κατηγορίες 
Επαγγελµάτων 

Συχνότητα % Συχνότητα  % 
Συχνότητα 
 

% 

Εργοδότες – Βιοτέχνες & 
Ελεύθεροι Επαγγελµατίες 

65 13,3 21 4,3 86 8,8 

∆ιευθυντές & Ανώτερα 
∆ιοικητικά Στελέχη 

13 2,7 0 0,0 13 1,3 

Ασκούντες Επιστηµονικά 
Επαγγέλµατα (Γιατροί, 
∆ικηγόροι, Καθηγητές, 
Μηχανικοί) 

95 19,4 67 13,6 162 16,5 

Έµποροι & Πωλητές 35 7,2 14 2,8 49 5,0 
Εργάτες – Τεχνίτες – 
Βοηθοί & Χειριστές 
µεταφορικών µέσων 

93 19,0 17 3,5 110 11,2 

Γεωργοί – Κτηνοτρόφοι – 
Αλιείς – Υλοτόµοι 

18 3,7 14 2,8 32 3,3 

Οικιακά - - 262 53,3 262 26,7 
Ασκούντες Καλλιτεχνικά 
Επαγγέλµατα (Μουσικοί, 
Αγιογράφοι, Ζωγράφοι) 

28 5,7 18 3,7 46 4,7 

Υπάλληλοι (ιδιωτικοί – 
δηµόσιοι) 

113 23,1 65 13,2 178 18,1 

Συνταξιούχοι 29 5,9 14 2,8 43 4,4 

Σύνολο 489 100 492 100 981 100 

Missing values:           11            8  
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∆ιάγραµµα Α.5 

Ε̟αγγελµατική Κατάσταση Γονέων α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Εργοδότες – Βιοτέχνες & Ελεύθεροι
Ε̟αγγελµατίες

∆ιευθυντές & Ανώτερα ∆ιοικητικά
Στελέχη

Ασκούντες ε̟ιστηµονικά
ε̟αγγέλµατα

Έµ̟οροι & ̟ωλητές

Εργάτες – Τεχνίτες – Βοηθοί

Γεωργοί – κτηνοτρόφοι – αλιείς -
υλοτόµοι
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ε̟αγγέλµατα

Υ̟άλληλοι (ιδιωτικοί – δηµόσιοι)

Συνταξιούχοι
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 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Στη συνέχεια ̟αρουσιάζονται µερικά ε̟ι̟λέον δηµογραφικά χαρακτηριστικά των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου συµ̟ληρώνουν την εικόνα του κοινωνικού τους ̟ροφίλ. Ένα 

α̟ό αυτά είναι η οικογενειακή τους κατάσταση. Στο σύνολο των ερωτώµενων δύο στους 

τρεις α̟οφοίτους δήλωσαν «άγαµος» (66,7%) ̟οσοστό αρκετά υψηλό, το ο̟οίο ό̟ως 

συµ̟εραίνεται και α̟ό τον Πίνακα Α.6α δεν ε̟ηρεάζεται α̟ό το φύλο. Έτσι, το 29,8% για 

τους άντρες και το 30,3% για τις γυναίκες δήλωσαν «έγγαµοι», ενώ ο αριθµός των 

«διαζευγµένων» και όσων είναι «σε διάσταση» είναι τόσο µικρός ̟ου δεν χρειάζονται 

ιδιαίτερα σχόλια.  

Τα α̟οτελέσµατα αυτά αναδεικνύουν τα ̟ροβλήµατα της σηµερινής κοινωνίας. Οι 

νέοι σήµερα θέτουν ως κύριο µέληµα τους τις σ̟ουδές και την ε̟αγγελµατική τους 

α̟οκατάσταση, µε α̟οτέλεσµα να ̟αραµελούν το θεσµό της οικογένειας. Ιδιαίτερα 

αξιοσηµείωτο είναι ότι η οικογενειακή κατάσταση των γυναικών α̟οφοίτων δεν διαφέρει 

α̟ό αυτή των αντρών α̟οφοίτων.  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Α.6α 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Οικογενειακή 
κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Έγγαµος 54 29,8 96 30,3 150 30,1 

Άγαµος 126 69,6 206 65,0 332 66,7 

∆ιαζευγµένος 1 0,6 14 4,4 15 3,0 

Σε διάσταση 0 0,0 1 0,3 1 0,2 

Σύνολο 181 100 317 100 498 100 

Missing values:  2 
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∆ιάγραµµα A.6 

Οικογενειακή κατάσταση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο

 

 

 

 

 

 Έχει ενδιαφέρον να ελέγξουµε σε ̟οια ηλικία οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. 

α̟οφασίζουν να ̟αντρευτούν και να δηµιουργήσουν οικογένεια. Έτσι, δηµιουργήσαµε 

τέσσερις ηλικιακές οµάδες, ό̟ως φαίνεται στον Πίνακα Α.6β. Παρατηρούµε ότι σε όλες τις 

οµάδες ηλικιών οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι είναι άγαµοι. Συνε̟ώς, οι µακροχρόνιες 

σ̟ουδές και ̟ολύ ̟ερισσότερο η ε̟αγγελµατική α̟οκατάσταση των α̟οφοίτων 

λειτουργούν αρνητικά στην ζωή τους για τη δηµιουργία οικογένειας. Ε̟ι̟λέον, 

αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι το µεγαλύτερο ̟οσοστό των έγγαµων α̟οφοίτων 

ανδρών είναι µέχρι 30 ετών, ενώ το µεγαλύτερο ̟οσοστό των έγγαµων α̟οφοίτων 

γυναικών είναι άνω των 40 ετών. Ό̟ως συµβαίνει συνήθως, οι άνδρες ̟αντρεύονται µετά 

την ηλικία των 30 ετών, ενώ η αντίστοιχη ηλικία στις γυναίκες είναι µικρότερη.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ Α.6β 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο Άνδρες Γυναίκες 

Οικογενειακή 
κατάσταση 

Μέχρι 
30 

Από   
31-35 

Από   
36-40 

Από 41 
& άνω 

Μέχρι 
30 

Από   
31-35 

Από   
36-40 

Από 41 
& άνω 

Έγγαµος 8 17 14 15 43 24 11 15 

% 42,1% 23,9% 31,8% 32,6% 34,1% 23,3% 25,0% 39,5% 

Άγαµος 11 54 30 30 78 72 33 20 

% 57,9% 76,1% 68,2% 65,2% 61,9% 69,9% 75,0% 52,6% 

∆ιαζευγµένος 0 0 0 1 5 7 0 2 

% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 4,0% 6,8% 0,0% 5,3% 

Σε διάσταση 0 0 0 0 0 0 0 1 

% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,6% 

Σύνολο 19 71 44 46 126 103 44 38 

% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

         

 
 

 

Α̟ό τους 150 α̟οφοίτους ̟ου είναι ̟αντρεµένοι οι 95 δήλωσαν ότι έχουν ̟αιδιά 

(̟οσοστό 63,3%), ενώ το 36,7% δεν έχει α̟οκτήσει ̟αιδιά. Παρατηρώντας τον Πίνακα Α.7 

δια̟ιστώνουµε ότι το ̟οσοστό των ανδρών α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου έχει τεκνο̟οιήσει 

(75,9%) είναι µεγαλύτερο α̟ό το αντίστοιχο των γυναικών α̟οφοίτων (56,3  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Α.7 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΓΓΑΜΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Απόκτηση 
παιδιών Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 41 75,9 54 56,3 95 63,3 

Όχι 13 24,1 42 43,7 55 36,7 

Σύνολο 54 100 96 100 150 100 
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 ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ ΚΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ & ΦΥΛΟ 

 

Οι ε̟ιδόσεις των α̟οφοίτων της τελευταίας δεκαετίας ̟αρουσιάζονται στον Πίνακα 

Α.8 και στο αντίστοιχο ∆ιάγραµµα Α.7.  

Η µέση βαθµολογία κατά κατεύθυνση είναι:  

� Για τη Ζωγραφική 26,5 µονάδες µε τυ̟ική α̟όκλιση 2,0 µονάδων 

� Για τη Γλυ̟τική 27,1 µονάδες µε τυ̟ική α̟όκλιση 1,2 µονάδων και  

� Για τη Χαρακτική 27,0 µονάδες µε τυ̟ική α̟όκλιση 1,6 µονάδων 

Ο µικρότερος βαθµός στη Ζωγραφική, Γλυ̟τική και Χαρακτική είναι 16, 24, 25 

µονάδες αντίστοιχα, ενώ ο µεγαλύτερος 30, 29, 29 µονάδες αντίστοιχα.  

Α̟ό τις κατηγορίες της βαθµολογίας κατά κατεύθυνση συµ̟εραίνουµε ότι η 

Γλυ̟τική λαµβάνει τις καλύτερες βαθµολογίες, αφού το µεγαλύτερο ̟οσοστό των 

α̟οφοίτων (εννέα στους δέκα) ̟ου ̟αίρνει την συγκεκριµένη κατεύθυνση έχει 

βαθµολογία ̟τυχίου µεταξύ 26 έως 30. Αξίζει ε̟ίσης να σχολιαστεί ότι µόνο στη 

Ζωγραφική υ̟άρχουν και α̟όφοιτοι µε χαµηλές ε̟ιδόσεις ̟τυχίου (15-20). 

 

Η µέση βαθµολογία κατά φύλο είναι:  

� Για τους άνδρες 26,6 µονάδες µε τυ̟ική α̟όκλιση 2,1 µονάδων και 

� Για τις γυναίκες 26,6 µονάδες µε τυ̟ική α̟όκλιση 1,9 µονάδων   

Ο µικρότερος βαθµός για τους άνδρες και τις γυναίκες είναι 18 και 16 µονάδες 

αντίστοιχα, ενώ ο µεγαλύτερος 30 και 29 µονάδες, αντίστοιχα.  

Μελετώντας τη βαθµολογία κατά φύλο συµ̟εραίνουµε ότι οι γυναίκες λαµβάνουν 

λίγο καλύτερες βαθµολογίες α̟ό τους άνδρες. Εάν ̟αρατηρήσουµε τις µικρότερες και 

µεγαλύτερες βαθµολογίες του Πίνακα Α.8 συµ̟εραίνουµε ότι οι γυναίκες λαµβάνουν την 

χαµηλότερη βαθµολογία, ενώ οι άνδρες την υψηλότερη.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ  Α.8 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ ΚΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ & ΦΥΛΟ 
 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική 
Βαθµός 
πτυχίου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Από 15 έως 20 8 1,8 0 0,0 0 0,0 

Από 21 έως 25 99 22,8 5 9,6 4 30,8 

Από 26 έως 30 328 75,4 47 90,4 9 69,2 

Σύνολο 435 100 52 100 13 100 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 
Βαθµός 
πτυχίου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Από 15 έως 20 4 2,2 4 1,2 8 1,6 

Από 21 έως 25 42 23,2 66 20,7 108 21,6 

Από 26 έως 30 135 74,6 249 78,1 384 76,8 

Σύνολο 181 100 319 100 500 100 

  

Κατεύθυνση Ν Minimum Maximum Mean 
Std. 

Deviation 

Ζωγραφική 435 16,00 30,00 26,51  2,05  

Γλυπτική 52 24,00 29,00 27,12  1,23   

Χαρακτική 13 25,00 29,00 27,00  1,58  

Φύλο Ν Minimum Maximum Mean 
Std. 

Deviation 

Άνδρες 181 18,00 30,00 26,60 2,10 

Γυναίκες 319 16,00 29,00 26,58 1,90 

Ν Minimum Maximum Mean 
Std. 

Deviation 
Σύνολο 

500 16,00 30,00 26,59 1,97 
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∆ιάγραµµα Α.7

Βαθµός ̟τυχίου κατά φύλο και κατεύθυνση

Α̟ό 26 έως 30

Α̟ό 21 έως 25

Α̟ό 15 έως 20

 

 

 ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

Α̟ό τον Πίνακα Α.9 συµ̟εραίνουµε ότι η ε̟αγγελµατική κατάσταση των 

α̟όφοιτων ανδρών δεν ε̟ηρεάζεται α̟ό τον ̟αράγοντα στρατιωτικές υ̟οχρεώσεις, αφού 

το 84,7% των ανδρών ̟ου έχουν α̟οφοιτήσει έχουν εκ̟ληρώσει τις στρατιωτικές τους 

υ̟οχρεώσεις, ενώ α̟ό τους 27 άντρες ̟ου δεν έχουν εκ̟ληρώσει τη στρατιωτική τους 

θητεία µόνο δύο είναι ήδη φαντάροι, οι ο̟οίοι δήλωσαν ότι ασχολούνται ε̟αγγελµατικά 

µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει.  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ  Α.9 
ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

Άνδρες Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 149 84,7 

Όχι 27 15,3 

Σύνολο 176 100 

Missing values:  5 

 



 25 

Γυναίκες  
319 

Α̟όφοιτοι της 
Α.Σ.Κ.Τ. (1994 – 2003): 

500 άτοµα 

Άνδρες  
181 

Κατεύθυνση 

Φύλο 

Χαρακτική  
13 α̟όφοιτοι 

Γλυ̟τική  
52 α̟όφοιτοι 

Ζωγραφική  
435 α̟όφοιτοι 

Έτος α̟οφοίτησης 

1994 – 1997  
161 α̟όφοιτοι 

1998 – 2000  
151 α̟όφοιτοι 
 

2001 – 2003  
188 α̟όφοιτοι 

∆ιάγραµµα Α.8 
Κατανοµή των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.  

κατά Φύλο, Κατεύθυνση & Έτος α̟οφοίτησης 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 
 
 

Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ  ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 
 

 

Στην ενότητα αυτή ̟αρουσιάζονται οι µεταγενέστερες σ̟ουδές του υ̟ό µελέτη 

̟ληθυσµού. Έτσι, θα ̟αρουσιαστούν στατιστικά στοιχεία για τους α̟οφοίτους της 

Α.Σ.Κ.Τ. ως ̟ρος την α̟όκτηση:  

 ε̟ι̟λέον ̟ρο̟τυχιακών τίτλων   

 µετα̟τυχιακών τίτλων    

 υ̟οτροφιών καθώς και  

 το ε̟ί̟εδο της γνώσης τους σε ξένες γλώσσες 

 

 

 

    ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ ΚΑΤΑ  ΦΥΛΟ, 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  & ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

Αρκετοί α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. συνεχίζουν τις σ̟ουδές τους µε στόχο την α̟όκτηση 

ε̟ι̟λέον ̟ρο̟τυχιακού τίτλου σ̟ουδών. Ενδέχεται ε̟ίσης ̟ριν να εγγραφούν στην 

Α.Σ.Κ.Τ. να έχουν ήδη ολοκληρώσει ένα κύκλο ̟ρο̟τυχιακών συναφών ή µη σ̟ουδών. 

Στον Πίνακα Β.1 και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα φαίνεται ότι 17,8% των α̟οφοίτων της 

Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου συµµετείχαν στην έρευνα έχουν α̟οκτήσει δεύτερο ̟τυχίο ̟ρο̟τυχιακού 

ε̟ι̟έδου, ενώ 4% δήλωσαν ότι οι σ̟ουδές τους για α̟όκτηση δεύτερου ̟τυχίου 

̟ρο̟τυχιακού ε̟ι̟έδου βρίσκονται σε εξέλιξη. Οι α̟αντήσεις των ερωτώµενων κατά φύλο 

δεν διαφέρουν µεταξύ τους. Για ̟οιους όµως λόγους οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. 

οδηγήθηκαν στην α̟όκτηση ενός δεύτερου ̟ανε̟ιστηµιακού τίτλου ̟ρο̟τυχιακού 

ε̟ι̟έδου; Αλλάζουν κατεύθυνση σ̟ουδών ή είναι συναφείς - συµ̟ληρωµατικές 

ειδικότητες; Η α̟άντηση στο ερώτηµα αυτό δίνεται µελετώντας τις κατευθύνσεις του 

δεύτερου ̟ανε̟ιστηµιακού τίτλου ̟ρο̟τυχιακού ε̟ι̟έδου ̟ου α̟όκτησαν ή ̟ρόκειται να 

α̟οκτήσουν (είναι σε εξέλιξη). Έτσι, ο Πίνακας Β.2 αναφέρεται στο είδος του δεύτερου 

̟τυχίου ̟ρο̟τυχιακού ε̟ι̟έδου των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

 



 27 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.1 

 ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. & ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ 

 (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

∆εύτερος 
Προπτυχιακός 
τίτλος Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 33 18,2 56 17,6 89 17,8 

Όχι 144 79,6 247 77,4 391 78,2 

Σε εξέλιξη 4 2,2 16 5,0 20 4,0 

Σύνολο 181 100 319 100 500 100 

 

 

18,2%

79,6%

2,2%

17,6%

77,4%

5%

17,8%

78,2%

4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο

∆ιάγραµµα B.1

Άλλος ̟ρο̟τυχιακός τίτλος σ̟ουδών των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Ναι

Όχι

Σε εξέλιξη

 

 

 

 
Στο σύνολο των α̟οφοίτων ̟ου έχουν δεύτερο ̟τυχίο ̟ρο̟τυχιακού ε̟ι̟έδου, οι 

̟ερισσότεροι, το 34,2%, συνέχισαν στην Α.Σ.Κ.Τ. σε κά̟οια άλλη κατεύθυνση. Ένα 

σηµαντικό ̟οσοστό (19,3%) έχουν ̟τυχίο Θεωρητικών σ̟ουδών, ενώ µικρότερο ̟οσοστό 

κατευθύνεται σε Παιδαγωγικές σ̟ουδές (12,5%), στο Πολυτεχνείο (10,2%) και σε 

Οικονοµικές σ̟ουδές (10,2%). Πιο αναλυτικά, α̟ό τους άνδρες α̟οφοίτους 36,4% µε 

̟ρώτο ̟τυχίο α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ. έχει στραφεί στην α̟όκτηση ενός δεύτερου ̟τυχίου στην 
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Α.Σ.Κ.Τ. είτε στη Γλυ̟τική είτε στη Χαρακτική είτε στη Ζωγραφική. Το 18,2% έχει ̟τυχίο  

Πολυτεχνείου, ενώ τρίτη ̟ροτίµηση είναι οι Παιδαγωγικές σ̟ουδές (15,1%). Αντίστοιχα 

για τις γυναίκες το 32,7% έχει α̟οκτήσει δεύτερο τίτλο σ̟ουδών α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ., ενώ 

δεύτερη ̟ροτίµηση είναι οι Θεωρητικές ε̟ιστήµες (23,6%). Ε̟ι̟λέον, το 10,9% έχει 

σ̟ουδάσει Παιδαγωγικά, το 9,1% Οικονοµικά και το 9,1% έχει ̟τυχίο Θετικών σ̟ουδών 

(η τελευταία κατηγορία ̟εριλαµβάνει τους µαθηµατικούς, χηµικούς, φυσικούς, 

βιολόγους). Τέλος λίγες γυναίκες δήλωσαν το Πολυτεχνείο (5,5%), την Γυµναστική 

Ακαδηµία (5,5%) και την Ιατρική (3,6%). Η ύ̟αρξη ενός διαφορετικού τίτλου σ̟ουδών 

διευκολύνει τους όρους ένταξης τους στην αγορά εργασίας λαµβάνοντας υ̟όψη και τον 

οξυµµένο ανταγωνισµό µεταξύ των ̟τυχιούχων. Τα ∆ιαγράµµατα Β.2α και Β.2β 

α̟εικονίζουν τις κατευθύνσεις των άλλων τίτλων σ̟ουδών ̟ρο̟τυχιακού ε̟ι̟έδου και 

κατά φύλο και για το σύνολο της υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµιακής οµάδας. 

 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.2 

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ & ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΕΣ 

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 
Κατευθύνσεις 
δεύτερου 
πτυχίου 

Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Α.Σ.Κ.Τ. 12 36,4 18 32,7 30 34,2 

Οικονοµικές 
σπουδές 

4 12,1 5 9,1 9 10,2 

Πολυτεχνείο 6 18,2 3 5,5 9 10,2 

Παιδαγωγικές 
σπουδές 

5 15,1 6 10,9 11 12,5 

Γυµναστική 
Ακαδηµία 

0 0,0 3 5,5 3 3,4 

Θεωρητικές 
σπουδές 

4 12,1 13 23,6 17 19,3 

Θετικές 
σπουδές 

0 0,0 5 9,1 5 5,7 

Ιατρικές 
σπουδές 

2 6,1 2 3,6 4 4,5 

Σύνολο 33 100 55 100 88 100 

Missing Values:  1 

 



 29 

∆ιάγραµµα B.2α

Άλλος ̟ρο̟τυχιακός τίτλος σ̟ουδών των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

ΑΣΚΤ

34,2%
Θεωρητικές 

σ̟ουδές

19,3%

Θετικές σ̟ουδές

5,7%

Οικονοµικές 

σ̟ουδές

10,2%

Γυµναστική 

Ακαδηµία

3,4%

Ιατρικές σ̟ουδές

4,5%

Παιδαγωγικές 

σ̟ουδές

12,5%

Πολυτεχνείο

10,2%
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∆ιάγραµµα B.2β 

Α̟όκτηση ε̟ι̟λέον ̟ρο̟τυχιακού τίτλου κατά φύλο

Άνδρες

Γυναίκες
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον ̟αρουσιάζει ο Πίνακας Β.3, ο ο̟οίος αναφέρεται στις 

ε̟ι̟λέον σ̟ουδές ̟ου έχουν κάνει οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. κατά κατεύθυνση. 

Παρατηρούµε ότι 6 στους 10 α̟ό όσους έχουν ε̟ιλέξει κατεύθυνση Γλυ̟τική και 8 στους 

10 α̟ό όσους έχουν ε̟ιλέξει κατεύθυνση Χαρακτική στρέφονται ̟ερισσότερο στις άλλες 

δύο κατευθύνσεις του βασικού τους ̟τυχίου, ενώ µόνο 20% όσων έχουν κατεύθυνση 

Χαρακτική έχουν ̟ροσανατολιστεί στις Θεωρητικές σ̟ουδές. Αντίστοιχα για τους γλύ̟τες 

το 11,8% έχει δεύτερο ̟ρο̟τυχιακό τίτλο στις Παιδαγωγικές σ̟ουδές, το 11,8% στις 

Θετικές σ̟ουδές, το 5,9% στις Θεωρητικές σ̟ουδές και το 5,9% α̟ό τη Γυµναστική 

Ακαδηµία. Ε̟ι̟ρόσθετα, µόνο 18% των ζωγράφων, ̟ου έχουν δεύτερο ̟τυχίο, έχουν 

α̟οκτήσει δεύτερο ̟ρο̟τυχιακό τίτλο σ̟ουδών α̟ό τις άλλες δύο κατευθύνσεις του 

̟τυχίου, ενώ 82% έχουν στραφεί σε διαφορετικές ̟ρο̟τυχιακές σ̟ουδές µε ̟ρώτη 

̟ροτίµηση τις Θεωρητικές σ̟ουδές, δεύτερη ̟ροτίµηση τα Οικονοµικά, τις Παιδαγωγικές 

σ̟ουδές και το Πολυτεχνείο, τρίτη την Ιατρική, τέταρτη ̟ροτίµηση τις Θετικές σ̟ουδές 

και τελευταία την Γυµναστική Ακαδηµία.  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.3 

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ & ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΕΣ 

(ΚΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ Α.Σ.Κ.Τ) 
 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική Κατευθύνσεις 
δεύτερου 
πτυχίου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

ΑΣΚΤ 11 18,0 11 64,6 8 80,0 

Οικονοµικές 
σπουδές 

9 14,8 0 0,0 0 0,0 

Πολυτεχνείο 9 14,8 0 0,0 0 0,0 

Παιδαγωγικές 
σπουδές 

9 14,8 2 11,8 0 0,0 

Γυµναστική 
Ακαδηµία 

2 3,3 1 5,9 0 0,0 

Θεωρητικές 
σπουδές 

14 23,0 1 5,9 2 20,0 

Θετικές 
σπουδές 

3 4,9 2 11,8 0 0,0 

Ιατρικές 
σπουδές 

4 6,4 0 0,0 0 0,0 

Σύνολο 61 100 17 100 10 100 

Missing Values:  1 
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∆ιάγραµµα Β.3 

Α̟όκτηση ε̟ι̟λέον ̟ρο̟τυχιακού τίτλου κατά κατεύθυνση

Ζωγραφική

Γλυ̟τική

Χαρακτική

 
 

Ο Πίνακας Β.4 και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα Β.4 συσχετίζουν τις ε̟ι̟λέον 

̟ρο̟τυχιακές σ̟ουδές των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. µε τη δεκαετία α̟οφοίτησης 1994 – 

2003. Και στις τρεις οµάδες α̟οφοίτησης (1994 – 1197, 1998 – 2000, 2001 – 2003) οι 

̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι συνέχισαν τις σ̟ουδές τους στην Α.Σ.Κ.Τ. , αλλά µε την ̟άροδο 

των ετών µειώνεται σταδιακά ο αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου ε̟ιδιώκει δεύτερο 

̟ρο̟τυχιακό τίτλο α̟ό τις άλλες δύο κατευθύνσεις της Α.Σ.Κ.Τ.  

Πιο συγκεκριµένα, α̟ό την οµάδα των α̟οφοίτων της ̟εριόδου 1994 – 1997 το 40% 

έχει α̟οκτήσει δεύτερο ̟ρο̟τυχιακό τίτλο α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ. και το 14,8% έχει ̟τυχίο 

Οικονοµικών σ̟ουδών. Ακολουθεί το Πολυτεχνείο (11,4%), οι Παιδαγωγικές σ̟ουδές 

(11,4%) και οι Θεωρητικές σ̟ουδές (11,4%), ενώ 3 α̟όφοιτοι έχουν ̟ραγµατο̟οιήσει 

Ιατρικές σ̟ουδές και ένας τελείωσε τη Γυµναστική Ακαδηµία. 

Στους α̟οφοίτους του χρονικού διαστήµατος 1998 – 2000 ̟αρατηρείται ότι είναι 

µικρότερος ο αριθµός όλων των κατευθύνσεων µε µόνη διαφορά τις Θεωρητικές σ̟ουδές. 

Για τους α̟οφοίτους του χρονικού διαστήµατος 2001 – 2003 ̟αρατηρείται ότι 

µειώνονται οι α̟όφοιτοι µε δεύτερο ̟τυχίο α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ. και αυξάνουν αυτοί ̟ου 

έχουν δεύτερο ̟τυχίο στις Θετικές Ε̟ιστήµες. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Β.4 

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ & ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΕΣ 

(ΚΑΤΑ ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ) 
 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  Κατευθύνσεις 
δεύτερου  
πτυχίου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

ΑΣΚΤ 14 40,0 9 34,6 7 25,9 

Οικονοµικές  
σπουδές 

5 14,3 2 7,7 2 7,4 

Πολυτεχνείο 4 11,4 3 11,5 2 7,4 

Παιδαγωγικές 
σπουδές 

4 11,4 4 15,4 3 11,1 

Γυµναστική 
Ακαδηµία 

1 2,9 0 0,0 2 7,4 

Θεωρητικές   
σπουδές 

4 11,4 7 26,9 6 22,3 

Θετικές         
σπουδές 

0 0,0 1 3,9 4 14,8 

Ιατρικές        
σπουδές 

3 8,6 0 0,0 1 3,7 

Σύνολο 35 100 26 100 27 100 

Missing Values:  1 
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∆ιάγραµµα Β.4

Α̟όκτηση ε̟ι̟λέον ̟ρο̟τυχιακού τίτλου κατά έτος α̟οφοίτησης

1994-1997

1998-2000

2001-2003
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 ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ-∆ΙΑΚΡΙΣΕΙΣ-ΈΠΑΙΝΟΙ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ  
 
 

Υ̟οτροφίες δίδονται α̟ό: το ΙΚΥ, την Α.Σ.Κ.Τ., Τρά̟εζες (Κτηµατική, Εθνική), 

Ιδρύµατα, Υ̟ουργεία και διάφορους Ιδιωτικούς Φορείς. Οι υ̟οτροφίες αφορούν τους 

α̟όφοιτους εκείνους, ό̟ου κατά τη διάρκεια των βασικών τους σ̟ουδών έλαβαν 

χρηµατικό ̟οσό ανάλογα µε τις ε̟ιδόσεις τους. Ο Πίνακας Β.5 αναφέρεται στη λήψη 

υ̟οτροφίας κατά τη διάρκεια των ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών. Στο σύνολο των α̟οφοίτων 

της τελευταίας δεκαετίας, ̟ου συµµετείχαν στην έρευνα, το 12,6% έχει λάβει υ̟οτροφία 

λόγω ε̟ιδόσεων.  Ε̟ίσης, 5% έχουν διακριθεί σε κά̟οιο εργαστήριο και 6,8% έχουν λάβει 

έ̟αινο είτε α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ. είτε α̟ό άλλους φορείς. Τα α̟οτελέσµατα του Πίνακα Β.5 

α̟εικονίζονται στο αντίστοιχο ∆ιάγραµµα Β.5. Ως ̟ρος τη λήψη της υ̟οτροφίας, οι 

άνδρες ̟αρουσιάζουν µεγαλύτερα ̟οσοστά α̟ό τις γυναίκες.  

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.5 

ΛΗΨΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ 

ΤΩΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 

 (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Λήψη 
Υποτροφίας Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 36 19,9 27 8,5 63 12,6 

Όχι 120 66,3 258 80,9 378 75,6 

∆ιάκριση 9 5,0 16 5,0 25 5,0 

Έπαινος 16 8,8 18 5,6 34 6,8 

Σύνολο 181 100 319 100 500 100 
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∆ιάγραµµα Β.5 

Λήψη υ̟οτροφίας κατά τη διάρκεια των ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών

Ναι

Όχι

∆ιάκριση

Έ̟αινος

 
 

 

 

Α̟ό τον Πίνακα Β.6 δια̟ιστώνουµε ότι το ΙΚΥ είναι ο βασικός φορέας υ̟οτροφιών, 

λόγω του ότι έχει και τη µεγαλύτερη συχνότητα εµφάνισης στις α̟αντήσεις των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. Σηµαντικός είναι ε̟ίσης ο ρόλος του ΙΚΥ τόσο στις διακρίσεις σε 

κά̟οιο εργαστήριο (68%), όσο και στους ε̟αίνους (79,4%). Η Α.Σ.Κ.Τ. δίνει το 9,5% των 

χρηµατικών υ̟οτροφιών στους φοιτητές, το 32% των διακρίσεων και το 20,6% των 

ε̟αίνων.    

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.6 

ΦΟΡΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ – ∆ΙΑΚΡΙΣΕΩΝ – ΕΠΑΙΝΩΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 
 

Χρηµατικό ποσό ∆ιάκριση Έπαινος 
Φορείς 
υποτροφιών Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

ΙΚΥ 46 73,0 17 68,0 27 79,4 

Α.Σ.Κ.Τ. 6 9,5 8 32,0 7 20,6 

Άλλοι φορείς 11 17,5 0 0,0 0 0,0 

Σύνολο 63 100 25 100 34 100 
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∆ιάγραµµα Γ.5 

Φορείς υ̟οτροφιών ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών

Χρηµατικό ̟οσό

∆ιάκριση

Έ̟αινος

 

 

 

 

 

 

 ΧΡΟΝΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 

Σε κάθε Πανε̟ιστηµιακό Ίδρυµα έχει κατά καιρούς αντιµετω̟ιστεί η ε̟ιµήκυνση 

του µέσου χρόνου φοίτησης. Ο Πίνακας Β.7 ̟αρουσιάζει τον µέσο χρόνο φοίτησης των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ., καθώς και τον ελάχιστο και µέγιστο χρόνο (και τις µονάδες 

τυ̟ικής α̟όκλισης χρόνου) τόσο στο σύνολο όσο και κατά φύλο και κατεύθυνση. Πρέ̟ει 

να σηµειωθεί ότι ο µέσος χρόνος φοίτησης υ̟ολογίστηκε µόνο α̟ό όσους έχουν δηλώσει 

το έτος εισαγωγής και δεν συµ̟εριλαµβάνονται οι εισερχόµενοι α̟ό µετεγγραφές ή 

κατατακτήριες. Έτσι, ο µέσος χρόνος φοίτησης ανά άτοµο είναι 6 ̟ερί̟ου χρόνια µε 

τυ̟ική α̟όκλιση 1,4 χρόνια. Η µεγαλύτερη χρονική διάρκεια φοίτησης είναι τα 14 χρόνια 

ό̟ου αντιστοιχεί σε άνδρα µε κατεύθυνση Ζωγραφική. Το µεγαλύτερο χρονικό διάστηµα 

φοίτησης για τις γυναίκες είναι 10 χρόνια, ενώ για τις κατευθύνσεις Γλυ̟τική και 

Χαρακτική 11 και 7 χρόνια αντίστοιχα. Ο µέσος χρόνος φοίτησης των ανδρών (6,3) είναι 

µεγαλύτερος α̟ό των γυναικών (5,7). Ε̟ι̟λέον, ο µέσος χρόνος φοίτησης των γλυ̟τών 

(6,4) είναι µεγαλύτερος α̟ό των ζωγράφων (5,9) και των χαρακτών (5,7).    
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ΠΙΝΑΚΑΣ Β.7 

ΜΕΣΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ∆ΙΑΣΤΗΜΑ ΦΟΙΤΗΣΗΣ  

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ) 
 

Descriptive 
Statistics 

Άνδρες 
Α̟όφοιτοι 

Γυναίκες 
Α̟όφοιτοι 

Σύνολο 
Α̟οφοίτων 

Ν 122 180 302 

Minimum 5,0 5,0 5,0 

Maximum 14,0 10 14 

Mean 6,30 5,74 5,97 

Std. Deviation 1,583 1,129 1,356 

Descriptive 
Statistics 

Ζωγραφική Γλυ̟τική Χαρακτική 

Ν 259 36 7 

Minimum 5,0 5,0 5,0 

Maximum 14,0 11,0 7,0 

Mean 5,91 6,42 5,71 

Std. Deviation 1,319 1,628 0,756 

 

 

 

 

 

  ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΙ  ΤΙΤΛΟΙ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ, ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ & ΕΤΟΣ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ  

 
 

 Όσον αφορά τη συνέχιση των σ̟ουδών µετά το ̟τυχίο της Α.Σ.Κ.Τ., το 16% των 

α̟οφοίτων της τελευταίας δεκαετίας είναι ήδη κάτοχοι µετα̟τυχιακού δι̟λώµατος, ενώ 

το 5% ̟αρακολουθεί ήδη κά̟οιο µετα̟τυχιακό ̟ρόγραµµα. Α̟ό τον Πίνακα Β.8 και το 

∆ιάγραµµα Β.7 δια̟ιστώνουµε ότι οι άνδρες µετα̟τυχιακοί α̟όφοιτοι υ̟ερτερούν των 

γυναικών, αφού α̟ό το σύνολο των ανδρών α̟οφοίτων ̟ου συµµετείχαν στην έρευνα το 

19,9% έχει µετα̟τυχιακό τίτλο.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ Β.8 

ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. & ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ  

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Μεταπτυχιακός 
τίτλος Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 36 19,9 44 13,8 80 16,0 

Όχι 139 76,8 256 80,2 395 79,0 

Σε εξέλιξη 6 3,3 19 6,0 25 5,0 

Σύνολο 181 100 319 100 500 100 
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∆ιάγραµµα Β.7 

Μετα̟τυχιακός τίτλος α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Ναι

Όχι

Σε εξέλιξη

 

 

 

Ποιο είναι όµως το αντικείµενο των µετα̟τυχιακών σ̟ουδών; Ό̟ως ̟αρατηρούµε 

στον Πίνακα Β.9 το 68,8% των µετα̟τυχιακών τίτλων αφορά στην εµβάθυνση στο βασικό 

δί̟λωµα, ενώ το 31,2% αφορά διαφορετικά αντικείµενα α̟ό τις βασικές σ̟ουδές. Α̟ό το 

∆ιάγραµµα Β.8 συµ̟εραίνουµε ότι τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες α̟όφοιτοι 

ακολουθούν την ̟αρα̟άνω τάση στον ίδιο βαθµό. Έτσι, τρεις στους δέκα α̟οφοίτους της 

Α.Σ.Κ.Τ. ε̟ιλέγουν έναν µετα̟τυχιακό τίτλο διαφορετικό α̟ό τις βασικές σ̟ουδές.   
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Οι ̟ρο̟τυχιακές σ̟ουδές καθορίζουν κυρίως και την µετα̟τυχιακή κατεύθυνση. 

Έτσι, 7 στους 10 ζωγράφους, 8 στους 10 γλύ̟τες και 6 στους 10 χαράκτες ̟ου συνεχίζουν 

µετα̟τυχιακό ̟αραµένουν στο ίδιο αντικείµενο σ̟ουδών (βλ. Πίνακα Β.9).  

Ε̟ι̟λέον, το αντικείµενο σ̟ουδών στην δεκαετία 1994 – 2003 διαφορο̟οιείται. Ο 

αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου ̟ραγµατο̟οίησε µετα̟τυχιακές σ̟ουδές σχετικές µε το 

αντικείµενο του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου ̟αρουσιάζει αυξητική τάση στα έτη α̟ό 1994 έως 

2000, ενώ α̟ό το 2001 έως το 2003 το ̟οσοστό των α̟οφοίτων ̟ου έχει α̟οκτήσει 

µετα̟τυχιακό τίτλο σχετικό µε τις βασικές σ̟ουδές έχει µειωθεί στο 33,3%. Το ∆ιάγραµµα 

Β.8 ̟αρουσιάζει τον βαθµό συσχέτισης του αντικειµένου του µετα̟τυχιακού τίτλου µε το 

φύλο, την κατεύθυνση του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου και το έτος α̟οφοίτησης. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.9 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥ 

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ – ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ – ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Αντικείµενο Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Σχετικό µε τον 
προπτυχιακό τίτλο 

25 69,4 30 68,2 55 68,8 

∆ιαφορετικό από 
τον προπτυχιακό 
τίτλο 

11 30,6 14 31,8 25 31,2 

Σύνολο 36 100 44 100 80 100 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική 
Αντικείµενο Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Σχετικό µε τον 
προπτυχιακό τίτλο 

42 67,7 10 76,9 3 60,0 

∆ιαφορετικό από 
τον προπτυχιακό 
τίτλο 

20 32,3 3 23,1 2 40,0 

Σύνολο 62 100 13 100 5 100 

Έτος αποφοίτησης 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  

Αντικείµενο Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Σχετικό µε τον 
προπτυχιακό τίτλο 

25 65,8 26 86,7 4 33,3 

∆ιαφορετικό από 
τον προπτυχιακό 
τίτλο 

13 34,2 4 13,3 8 66,7 

Σύνολο 38 100 30 100 12 100 
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∆ιάγραµµα Β.8 

Α̟όφοιτοι Α.Σ.Κ.Τ. & µετα̟τυχιακοί τίτλοι 

(φύλο-κατεύθυνση-έτος α̟οφοίτησης)

∆ιαφορετικό α̟ό
τον ̟ρο̟τυχιακό
τίτλο

Σχετικό µε τον
̟ρο̟τυχιακό τίτλο

 

 

 

Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. α̟ό όσους έχουν µετα̟τυχιακό τίτλο 

̟ροτίµησαν να κάνουν µετα̟τυχιακές σ̟ουδές στο εξωτερικό (62,5%), ενώ ένας στους 

τρεις (33,8%) είναι κάτοχος µετα̟τυχιακού τίτλου α̟ό ελληνικό ̟ανε̟ιστήµιο (βλ. 

Πίνακα Β.10 και ∆ιάγραµµα Β.9). Όσον αφορά τους άνδρες το 52,8% έχει κάνει 

µετα̟τυχιακές σ̟ουδές µόνο στο εξωτερικό, το 41,7% µόνο στο εσωτερικό της χώρας και 

το 5,5% έχει α̟οκτήσει µετα̟τυχιακό τίτλο και α̟ό ελληνικό και α̟ό ξένο ̟ανε̟ιστήµιο. 

Αντίθετα, η ̟λειοψηφία των γυναικών α̟οφοίτων (70,5%) σ̟ούδασε στο εξωτερικό.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ Β.10 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥ  

ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ)  
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Περιοχή Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Εσωτερικό 15 41,7 12 27,3 27 33,8 

Εξωτερικό 19 52,8 31 70,5 50 62,5 

Και στα δύο 2 5,5 1 2,2 3 3,7 

Σύνολο 36 100 44 100 80 100 
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∆ιάγραµµα Β.9 

Περιοχή α̟όκτησης µετα̟τυχιακού τίτλου

Εσωτερικό

Εξωτερικό

Και στα δύο

 

 

 

 
Όσον αφορά τη χώρα ̟ροέλευσης των µετα̟τυχιακών τίτλων, είναι αξιοσηµείωτη η 

συντρι̟τική υ̟εροχή της Μ. Βρετανίας (βλ. Πίνακα Β.11 και αντίστοιχο ∆ιάγραµµα Β.10). 

Ακολουθεί η Αµερική (15%) και η Γερµανία (7,5%), ενώ οι υ̟όλοι̟ες ευρω̟αϊκές χώρες 

λαµβάνουν χαµηλότερα ̟οσοστά. Ίσως ο ̟αράγοντας γλώσσα είναι ̟ου ε̟ηρεάζει την 

̟ροτίµηση των α̟οφοίτων για µετα̟τυχιακές σ̟ουδές στην Μ. Βρετανία και Αµερική, 
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αφού ό̟ως θα δούµε ̟αρακάτω το µεγαλύτερο ̟οσοστό των α̟οφοίτων χειρίζεται την 

αγγλική γλώσσα ̟ολύ καλά. 

 

 

 ΠΙΝΑΚΑΣ Β.11 

ΧΩΡΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
 

Περιοχή Συχνότητα Ποσοστό % 

Μ. Βρετανία 31 58,5 

Γερµανία 4 7,5 

Γαλλία 3 5,7 

Ισπανία 2 3,8 

Ολλανδία 3 5,7 

Βέλγιο 1 1,9 

Ιταλία 1 1,9 

Αµερική 8 15,0 

Σύνολο 53 100 

 
 

 

∆ιάγραµµα Β.10

Χώρα α̟όκτησης µετα̟τυχιακού τίτλου στο εξωτερικό
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 ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥ∆ΕΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Στον Πίνακα Β.12 και ∆ιάγραµµα Β.11 φαίνεται ότι κατά την διάρκεια των 

µετα̟τυχιακών σ̟ουδών το 58,8% των φοιτητών έλαβε υ̟οτροφία, ενώ οι γυναίκες 

(59,1%) ̟ου ολοκλήρωσαν τις σ̟ουδές τους µε υ̟οτροφία υ̟ερτερούν οριακά των ανδρών 

(58,3%). 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.12 

ΛΗΨΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ  

ΤΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Λήψη 
Υποτροφίας Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 21 58,3 26 59,1 47 58,8 

Όχι 15 41,7 18 40,9 33 41,3 

Σύνολο 36 100 44 100 80 100 
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∆ιάγραµµα Β.11 

Υ̟οτροφία α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. για µετα̟τυχιακές σ̟ουδές

Ναι

Όχι
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Ε̟ι̟λέον, το (46,8%) των µετα̟τυχιακών φοιτητών κατά την διάρκεια των 

µετα̟τυχιακών σ̟ουδών έλαβε υ̟οτροφία α̟ό το ΙΚΥ, ένας στους τρεις (31,9%) α̟ό 

διάφορα άλλα Ιδρύµατα (Προ̟οντή, Μιχελή, Γουλανδρή, Ωνάση, Λίλιαν Βουδούρη, 

Ερευνών), ενώ το 21,3% της συγκεκριµένης οµάδας έλαβε υ̟οτροφία α̟ό άλλους  

δηµόσιους και ιδιωτικούς φορείς (Βλ. Πίνακα Β.13 και ∆ιάγραµµα Β.12). Περισσότεροι 

άνδρες σε σύγκριση µε τις γυναίκες έλαβαν υ̟οτροφία α̟ό το ΙΚΥ. Αντίθετα, 

̟ερισσότερες γυναίκες έλαβαν υ̟οτροφία α̟ό Ιδρύµατα (38,5%) και α̟ό άλλους φορείς 

(23%).  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.13 

ΦΟΡΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  

ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Φορείς 
υποτροφιών Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

ΙΚΥ 12 57,2 10 38,5 22 46,8 

Άλλα Ιδρύµατα 5 23,8 10 38,5 15 31,9 

Άλλοι φορείς 4 19,0 6 23,0 10 21,3 

Σύνολο 21 100 26 100 47 100 
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∆ιάγραµµα Β.12 

Φορείς υ̟οτροφιών µετα̟τυχιακών σ̟ουδών

ΙΚΥ

Άλλα Ιδρύµατα

Άλλοι φορείς
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Στον Πίνακα  Β.14 ̟αρουσιάζεται ο αριθµός των υ̟οτροφιών ̟ου δόθηκαν α̟ό τους 

διάφορους φορείς για τα µετα̟τυχιακά είτε στο εξωτερικό είτε στο εσωτερικό της χώρας. 

Για τις υ̟οτροφίες µετα̟τυχιακών ̟ου αφορούν το εσωτερικό της χώρας το µεγαλύτερο 

̟οσοστό δόθηκε α̟ό το ΙΚΥ (80%), ενώ για τα µετα̟τυχιακά του εξωτερικού η κατηγορία 

διάφορα ιδρύµατα (40,5%) έδωσε τις ̟ερισσότερες υ̟οτροφίες σε σχέση µε το ΙΚΥ (37,8%) 

και τους άλλους φορείς (21,7%).  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.14 

  ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥ∆ΕΣ  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ – ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΤΑ ΦΟΡΕΑ 
 

Μεταπτυχιακές Σπουδές 
στο Εσωτερικό 

Μεταπτυχιακές 
Σπουδές στο Εξωτερικό 

ΦΟΡΕΑΣ 
Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

ΙΚΥ 8 80,0 14 37,8 

Ιδρύµατα 0 0,0 15 40,5 

Άλλος φορέας 2 20,0 8 21,7 

Σύνολο 10 100 37 100 
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∆ιάγραµµα Β.13 

Υ̟οτροφίες για µετα̟τυχιακές σ̟ουδές εσωτερικού & εξωτερικού
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 ΑΠΟΚΤΗΣΗ ∆Ι∆ΑΚΤΟΡΙΚΟΥ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Α̟ό τους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου τελείωσαν µετα̟τυχιακό (ή είναι σε εξέλιξη)  

µόνο ένας άνδρας έχει διδακτορικό, ενώ 12 τίτλοι (εξίσου ανδρών και γυναικών) 

βρίσκονται σε εξέλιξη. Τα α̟οτελέσµατα για την α̟όκτηση διδακτορικού ̟αρουσιάζονται 

στον Πίνακα Β.15 και στο ∆ιάγραµµα Β.14.   

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.15 

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ∆Ι∆ΑΚΤΟΡΙΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

∆ιδακτορικός 
τίτλος Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 1 0,6 0 0,0 1 0,2 

Όχι 174 96,1 313 98,1 487 97,4 

Σε εξέλιξη 6 3,3 6 1,9 12 2,4 

Σύνολο 7  100 319 100 500 100 
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∆ιάγραµµα Β.14 

∆ιδακτορικός τίτλος των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Ναι

Όχι

Σε εξέλιξη
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 ΕΠΙΠΕ∆Ο ΓΝΩΣΗΣ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Η ενότητα των σ̟ουδών ολοκληρώνεται µε το ε̟ί̟εδο γνώσης ξένων γλωσσών των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. της τελευταίας δεκαετίας. Α̟ό τον Πίνακα Β.15 και το 

∆ιάγραµµα Β.14 συµ̟εραίνουµε ότι η ε̟ικρατέστερη γλώσσα ̟ροτίµησης είναι η Αγγλική 

(96%). Ακολουθεί η Γαλλική γλώσσα µε ̟οσοστό 27,8%, η Ιταλική και η Ισ̟ανική µε 

̟οσοστό 10,2% και 9,6% αντίστοιχα και η Γερµανική µε ̟οσοστό 8,2%. Υ̟άρχει µια ακόµη 

κατηγορία α̟οφοίτων, µε µικρή συµµετοχή (2,6%) ό̟ου µιλάει κά̟οιες άλλες γλώσσες, 

ό̟ως Πολωνικά, Κινέζικα, Αλβανικά, Βουλγαρικά, Τσέχικα, Φιλανδικά, Πορτογαλικά, 

Ολλανδικά και Αραβικά.  Αναλύοντας την κάθε κατηγορία συµ̟εραίνουµε ότι α̟ό τους 

500 α̟οφοίτους οι 244 χειρίζονται την Αγγλική γλώσσα ̟ολύ καλά, οι 141 µέτρια και οι 95 

άριστα. Α̟ό τους 139 ̟ου δήλωσαν γνώση ξένης γλώσσας τα γαλλικά οι 61 τη χειρίζονται 

µέτρια, οι 43 ̟ολύ καλά και οι 35 άριστα. Όσον αφορά τη Γερµανική γλώσσα οι 14 α̟ό 

τους 41 α̟οφοίτους χειρίζονται τη γλώσσα µέτρια, οι 18 ̟ολύ καλά και οι 9 µέτρια. Τέλος, 

για την Ιταλική και την Ισ̟ανική οι ̟ερισσότερες αναφορές είναι µέτριο ε̟ί̟εδο γνώσης 

(32 στους 51 και 30 στους 48 αντίστοιχα). 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Β.15 

ΓΝΩΣΗ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

(1994-2003) 
 

∆εν γνωρίζω Μέτρια Πολύ καλά Άριστα Σύνολο 

Ξένες 
Γλώσσες 

Συχν. % Συχν. % Συχν. % Συχν. % Συχν. % 

Αγγλικά 20 4,0 141 28,2 244 48,8 95 19,0 500 100 

Γαλλικά 361 72,2 61 12,2 43 8,6 35 7,0 500 100 

Γερµανικά 459 91,8 14 2,8 18 3,6 9 1,8 500 100 

Ιταλικά 449 89,8 32 6,4 10 2,0 9 1,8 500 100 

Ισπανικά 452 90,4 30 6,0 13 2,6 5 1,0 500 100 

Άλλη 487 97,4 8 1,6 3 0,6 2 0,4 500 100 
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∆ιάγραµµα Β.14 

Ε̟ί̟εδο γνώσης Ξένων Γλωσσών α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.
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  Γενικότερα, ̟αρατηρούµε στον Πίνακα Β.16 και στο ∆ιάγραµµα Β.15 ότι οι 

γυναίκες α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. έχουν καλύτερες ε̟ιδόσεις στις ξένες γλώσσες α̟ό τους 

άνδρες. Για ̟αράδειγµα, στο σύνολο των γυναικών, αυτές ̟ου γνωρίζουν την Αγγλική 

γλώσσα άριστα (22,3%) και ̟ολύ καλά (50,2%) είναι ̟ερισσότερες α̟ό τους άνδρες (13,3% 

και 46,4% αντίστοιχα). Ε̟ίσης, το ̟οσοστό των ανδρών ̟ου δεν γνωρίζει Γαλλικά 

διαφέρει α̟ό εκείνο των γυναικών κατά δέκα ̟ερί̟ου ̟οσοστιαίες µονάδες, ενώ 

̟ερισσότερες είναι και οι γυναίκες ̟ου γνωρίζουν την Γερµανική, την Ιταλική και τη 

Γαλλική γλώσσα. Ακόµη, οι ̟ερισσότερες γυναίκες δήλωσαν ε̟ί̟εδο γνώσης Γερµανικών 

̟ολύ καλά (5,3%), µέτρια (3,1%) και άριστα (2,5%), καθώς ε̟ίσης το ̟οσοστό των 

γυναικών ̟ου δήλωσε µέτρια γνώση Ιταλικών και Ισ̟ανικών (8,1% και 7,2% αντίστοιχα) 

είναι υψηλότερο α̟ό των αντρών (3,3% και 3,9% αντίστοιχα). Το ε̟ί̟εδο µάθησης ξένων 

γλωσσών κατά φύλο α̟εικονίζεται και στο ∆ιάγραµµα ̟ου ακολουθεί (Β.15).  
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ΠΙΝΑΚΑΣ Β.16 

ΓΝΩΣΗ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Αγγλικά 

Άνδρες Γυναίκες Επίπεδο       
µάθησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

∆εν γνωρίζω 3 1,6 17 5,2 

Μέτρια 70 38,7 71 22,3 

Πολύ καλά 84 46,4 160 50,2 

Άριστα 24 13,3 71 22,3 

Σύνολο 181 100 319 100 

Γαλλικά 

Άνδρες Γυναίκες 
Επίπεδο       
µάθησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

∆εν γνωρίζω 143 79,0 218 68,3 

Μέτρια 23 12,7 38 11,9 

Πολύ καλά 11 6,1 32 10,0 

Άριστα 4 2,2 31 9,7 

Σύνολο 181 100 319 100 

Γερµανικά 

Άνδρες Γυναίκες 
Επίπεδο       
µάθησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

∆εν γνωρίζω 175 96,6 284 89,1 

Μέτρια 4 2,2 10 3,1 

Πολύ καλά 1 0,6 17 5,3 

Άριστα 1 0,6 8 2,5 

Σύνολο 181 100 319 100 

Ιταλικά 

Άνδρες Γυναίκες 
Επίπεδο       
µάθησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

∆εν γνωρίζω 168 92,8 281 88,1 

Μέτρια 6 3,3 26 8,1 

Πολύ καλά 4 2,2 6 1,9 

Άριστα 3 1,7 6 1,9 

Σύνολο 181 100 319 100 

 

(Συνέχεια) 
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(Συνέχεια Πίνακα Β.16) 

 

Ισπανικά 

Άνδρες Γυναίκες 

Επίπεδο       
µάθησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

∆εν γνωρίζω 170 93,9 282 88,4 

Μέτρια 7 3,9 23 7,2 

Πολύ καλά 4 2,2 9 2,8 

Άριστα 0 0,0 5 1,6 

Σύνολο 181 100 319 100 

Άλλη (Πολωνικά, Κινέζικα, Αλβανικά, Φιλανδικά, Πορτογαλικά, 
Ολλανδικά, Αραβικά, Τσέχικα, Βουλγάρικα) 

Άνδρες Γυναίκες 

Επίπεδο       
µάθησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

∆εν γνωρίζω 174 96,1 313 98,1 

Μέτρια 4 2,2 4 1,3 

Πολύ καλά 1 0,6 2 0,6 

Άριστα 2 1,1 0 0,0 

Σύνολο 181 100 319 100 

 



 50 

∆ιάγραµµα Β.15 

Ε̟ί̟εδο γνώσης Ξένων Γλωσσών κατά φύλο
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∆ιάγραµµα Β.16 
Ε̟ι̟λέον Προ̟τυχιακές Σ̟ουδές των α̟οφοίτων της 

Α.Σ.Κ.Τ.  
κατά Φύλο, Κατεύθυνση & Έτος α̟οφοίτησης 

Γυναίκες: 
56 (17,6%) 

Ε̟ι̟λέον Προ̟τυχιακές Σ̟ουδές 
α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(1994 – 2003) 

Άνδρες: 
 33 (18,2%) 

Φύλο 

Χαρακτική:  
10 α̟όφοιτοι (76,9%) 

Γλυ̟τική: 
17 α̟όφοιτοι (32,7%)  

Ζωγραφική: 
62 α̟όφοιτοι (14,3%) 

Έτος α̟οφοίτησης 

1994 – 1997:  
36 α̟όφοιτοι (22,4%) 

1998 – 2000: 
 26 α̟όφοιτοι (17,2%) 

 

2001 – 2003:             
27 α̟όφοιτοι (14,4%) 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 18 (32,7%) 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 12 (36,4%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 11 (18%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 11 (64,6%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 8 (80%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 9 (34,6%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 7 (25,9%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 14 (40%) 

 

Κατεύθυνση 
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∆ιάγραµµα Β.17 
Μετα̟τυχιακές Σ̟ουδές των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.  

κατά Φύλο, Κατεύθυνση & Έτος α̟οφοίτησης 

Γυναίκες: 
44 (13,8%) 

Μετα̟τυχιακές Σ̟ουδές  των 
α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(1994 – 2003) 

Άνδρες: 
 36 (19,9%) 

Φύλο 

Χαρακτική:  
5 α̟όφοιτοι (38,5%) 

Γλυ̟τική: 
13 α̟όφοιτοι (25%)  

Ζωγραφική: 
62 α̟όφοιτοι (14,3%) 

Έτος α̟οφοίτησης 

1994 – 1997:  
38 α̟όφοιτοι (23,6%) 

1998 – 2000: 
 30 α̟όφοιτοι (19,9%) 

 

2001 – 2003:             
12 α̟όφοιτοι (6,4%) 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 25 (69,4%) 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 30 (68,2%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 42 (67,7%) 

χ. τίτλο: 11 (18%) 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 10 (76,9%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 3 (60%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 26 (86,7%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 4 (33,3%) 

 

Σχετικοί µε τον βασικό 
̟ρο̟τυχ. τίτλο: 25 (65,8%) 

 

Κατεύθυνση 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 
 

Η ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ  ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

 

 

Ένας α̟ό τους κυριότερους στόχους της ̟αρούσας έρευνας είναι η µελέτη της 

ε̟αγγελµατικής εξέλιξης των α̟οφοίτων της τελευταίας δεκαετίας. Ο Πίνακας Γ.1 ̟ου 

ακολουθεί ̟εριγράφει τις βασικές κατηγορίες α̟ασχόλησης των α̟οφοίτων κατά φύλο. 

Εξαιτίας της φύσης του ε̟αγγέλµατος των ζωγράφων - χαρακτών - γλυ̟τών η 

συγκεκριµένη ερώτηση είναι ̟ολλα̟λής ε̟ιλογής. Για ̟αράδειγµα, ένας α̟όφοιτος 

µ̟ορεί να είναι και ζωγράφος και καθηγητής στη Μέση εκ̟αίδευση και ίσως να έχει και 

τρίτη α̟ασχόληση. Στον Πίνακα Γ.1 ̟αρουσιάζεται η α̟όλυτη και σχετική συχνότητα (%) 

όσων ασχολούνται µόνο µε µια δραστηριότητα, ενώ στον Πίνακα Γ.2 ̟αρουσιάζονται 

όλες οι ε̟αγγελµατικές κατευθύνσεις τις ο̟οίες ακολουθούν οι α̟όφοιτοι. 

 

Την τελευταία δεκαετία (1994 – 2003) α̟ό τους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. 43,4% έχουν 

µία α̟οκλειστική α̟ασχόληση, ενώ 56,6% ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε ̟ερισσότερες 

α̟ό µία δραστηριότητες. Πιο συγκεκριµένα, 13,6% των α̟οφοίτων της έρευνας 

δραστηριο̟οιούνται ε̟αγγελµατικά µόνο µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει στην 

Α.Σ.Κ.Τ., 21,6% ασχολούνται µόνο µε τη διδασκαλία του αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν 

και 8,4% δεν ασκούν ε̟άγγελµα συναφές µε τις σ̟ουδές. 

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ Γ.1 

ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ  
ΜΕ ΜΙΑ ΜΟΝΟ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Αντικείµενο Α.Σ.Κ.Τ. 
∆ιδασκαλία 

αντικειµένου 
Α.Σ.Κ.Τ.  

∆ιαφορετικό 
αντικείµενο 

 

Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Αποκλειστική 
απασχόληση 

68 13,6 108 21,6 42 8,4 

Περισσότερες 
από µία 
απασχολήσεις 

432 86,4 392 78,4 458 91,6 

Σύνολο 500 100 500 100 500 100 
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Αν δεν α̟αιτήσουµε α̟οκλειστική α̟ασχόληση µε ένα µόνο αντικείµενο, 

̟αρατηρούµε ότι το ̟οσοστό αυτών ̟ου ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο 

σ̟ουδών τους είτε α̟οκλειστικά είτε σε συνδυασµό και µε άλλο ε̟άγγελµα ανέρχεται σε 

57% (βλ. Πίνακα Γ.2). Συγκεκριµένα, ̟ρος α̟οφυγή λανθασµένων α̟οτελεσµάτων έγινε 

διαχωρισµός των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου λαµβάνουν εισόδηµα α̟ό την άσκηση του 

ε̟αγγέλµατος, α̟ό αυτούς ̟ου ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν 

σ̟ουδάσει. Έτσι, 13,8% δήλωσαν ότι ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο 

σ̟ουδών τους. Οι ̟ερισσότεροι όµως α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. έχουν στραφεί ̟ρος τη 

διδασκαλία (60,6%) είτε α̟οκλειστικά είτε ̟αράλληλα µε άλλες α̟ασχολήσεις. Ε̟ίσης το 

15% των ερωτώµενων ασκεί διαφορετικό ε̟άγγελµα και το 10,8% ζητάει εργασία. Στον 

Πίνακα Γ.2 υ̟άρχουν δύο ε̟ι̟λέον κατηγορίες, η «̟εριστασιακή α̟ασχόληση» και «δεν 

εργάζεται λόγω σ̟ουδών». Η δεύτερη αφορά α̟οφοίτους ̟ου την συγκεκριµένη ̟ερίοδο 

διεξαγωγής της έρευνας δεν εργάζονταν εξαιτίας άλλων υ̟οχρεώσεων (̟.χ. µετα̟τυχιακό 

σε εξέλιξη, µόλις τελείωσε τις σ̟ουδές και ψάχνει για εργασία). Η κατηγορία 

̟εριστασιακή α̟ασχόληση αφορά α̟οφοίτους ̟ου ̟αράλληλα µε τις άλλες 

ε̟αγγελµατικές τους υ̟οχρεώσεις αναλαµβάνουν και άλλες κατ’ α̟οκο̟ή εργασίες (̟.χ. 

εικονογραφήσεις σε βιβλία – διαφηµίσεις, σχεδιασµός και κατασκευή κοσµήµατος, εικόνες 

κατά ̟αραγγελία, διακόσµιση διαφόρων χώρων, σκηνογραφία σε ερασιτεχνικές θεατρικές 

̟αραστάσεις, σχεδιαστές ρούχων, εικαστική ε̟ιµέλεια σε χοροθέατρα, animator and 

computer graphics σε κινούµενα σχέδια, κατασκευή µασκών και αντικειµένων για 

θεατρικές ̟αραστάσεις κ.α.).  

Ε̟ι̟λέον α̟ό το ∆ιάγραµµα Γ.1 συµ̟εραίνουµε ότι ̟ερισσότεροι είναι οι άνδρες 

̟ου ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει έναντι των 

γυναικών (63,5% έναντι 53,3%), ενώ ̟αρατηρείται µεγάλο ̟οσοστό γυναικών α̟οφοίτων  

στη διδασκαλία (63,3%). Η µονιµότητα και το µικρό ωράριο ̟ου έχει η διδασκαλία 

φαίνεται ότι ελκύουν τις γυναίκες α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ., οι ο̟οίες όµως υφίστανται το 

φάσµα της ανεργίας ̟ολύ ̟ερισσότερο α̟ό τους άνδρες συναδέλφους τους, αφού 13,2% 

α̟ό αυτές «ζητούν εργασία». 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Γ.2 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

 (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Επαγγελµατική 
δραστηριότητα 

Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Επαγγελµατική 
ενασχόληση µε        
το αντικείµενο 

115 63,5 170 53,3 285 57,0 

Ερασιτεχνική 
ενασχόληση µε        
το αντικείµενο  

21 11,6 48 15,0 69 13,8 

∆ιδασκαλία 101 55,8 202 63,3 303 60,6 

∆ιαφορετικό 
επάγγελµα 

30 16,6 45 14,1 75 15,0 

Ζήτηση            
εργασίας 

12 6,6 42 13,2 54 10,8 

Οικιακά - - 2 0,6 2 0,4 

Περιστασιακή 
απασχόληση 

22 12,2 38 11,9 60 12,0 

∆εν εργάζεται        
λόγω σπουδών 

4 2,2 10 3,1 14 2,8 
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∆ιάγραµµα Γ.1 

Ε̟αγγελµατική κατάσταση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. κατά φύλο

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο
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Θα είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον να µελετήσουµε την ε̟αγγελµατική εξέλιξη των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. κατά κατεύθυνση. Ο Πίνακας Γ.3 και το ∆ιάγραµµα Γ.2 αναλύουν 

την ε̟αγγελµατική κατάσταση των ζωγράφων, γλυ̟τών και χαρακτών. Και στις τρεις 

κατευθύνσεις ̟αρατηρούµε ότι οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ασχολούνται 

ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει, καθώς και µε τη διδασκαλία του 

συγκεκριµένου αντικειµένου. Συγκεκριµένα: 

Για τη Ζωγραφική: 61,6% των ζωγράφων ασχολούνται µε τη διδασκαλία του 

αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν στην Α.Σ.Κ.Τ., 56,1% ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το 

αντικείµενο σ̟ουδών τους, ενώ ̟ερισσότεροι είναι οι ζωγράφοι α̟ό τους γλύ̟τες και τους 

χαράκτες ̟ου ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου 

(14,5%). Ε̟ι̟λέον, 15,2% ασκούν διαφορετικό ε̟άγγελµα και 11% των α̟οφοίτων µε 

κατεύθυνση Ζωγραφική ζητούν εργασία. 

Για τη Γλυ̟τική: Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της συγκεκριµένης κατεύθυνσης 

ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο σ̟ουδών τους (61,5%), ενώ 1 στους 2 

γλύ̟τες διδάσκει το αντικείµενο ̟ου σ̟ούδασε στην Α.Σ.Κ.Τ. Ε̟ι̟λέον, ̟ερισσότεροι 

είναι οι α̟όφοιτοι µε κατεύθυνση Γλυ̟τική ̟ου δήλωσαν τις κατηγορίες «̟εριστασιακή 

α̟ασχόληση» (17,3%) και «δεν εργάζεται λόγω σ̟ουδών» (3,8%) συγκριτικά µε τους 

ζωγράφους και τους χαράκτες. Ε̟ίσης, 13,5% των γλυ̟τών ασκούν διαφορετικό 

ε̟άγγελµα και 11,5% των α̟οφοίτων της συγκεκριµένης κατεύθυνσης ασχολούνται 

ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο ̟ου σ̟ούδασαν στην Α.Σ.Κ.Τ. 

Για την Χαρακτική: Αναλογικά µε τους ζωγράφους και τους γλύ̟τες, ̟ερισσότεροι 

είναι οι χαράκτες ̟ου ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο του ̟ρο̟τυχιακού 

τους τίτλου (69,2%), καθώς και µε τη διδασκαλία του (69,2%). Ε̟ι̟λέον, 15,4% των 

χαρακτών ασκούν διαφορετικό ε̟άγγελµα, 7,7% αναζητούν εργασία και 7,7% των 

χαρακτών α̟ασχολούνται ̟εριστασιακά. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Γ.3 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

 (ΚΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ) 
 

          Ζωγραφική            Γλυπτική Χαρακτική 

Επαγγελµατικές 
δραστηριότητες Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Επαγγελµατική 
ενασχόληση µε              
το αντικείµενο 

244 56,1 32 61,5 9 69,2 

Ερασιτεχνική 
ενασχόληση µε            
το αντικείµενο  

63 14,5 6 11,5 0 0,0 

∆ιδασκαλία 268 61,6 26 50,0 9 69,2 

∆ιαφορετικό  
επάγγελµα 

66 15,2 7 13,5 2 15,4 

Ζήτηση            
εργασίας 

48 11,0 5 9,6 1 7,7 

Οικιακά 2 0,5 0 0,0 0 0,0 

Περιστασιακή 
απασχόληση 

50 11,5 9 17,3 1 7,7 

∆εν εργάζεται         
λόγω σπουδών 

12 2,8 2 3,8 0 0,0 
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∆ιάγραµµα Γ.2 

Ε̟αγγελµατική κατάσταση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. κατά κατεύθυνση

Ζωγραφική

Γλυ̟τική

Χαρακτική
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Ο Πίνακας Γ.4 και το ∆ιάγραµµα Γ.3 αναλύουν την ε̟αγγελµατική κατάσταση των 

α̟οφοίτων για τη δεκαετία α̟οφοίτησης 1994 – 2003. Παρατηρούµε ότι και στα τρία 

διαστήµατα α̟οφοίτησης οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ασχολούνται 

ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο σ̟ουδών τους και µε τη διδασκαλία του, ̟αράλληλα 

βέβαια και µε άλλες δραστηριότητες. Συγκεκριµένα: 

Το χρονικό διάστηµα α̟οφοίτησης 1994 έως 1997: 66,5% το α̟οφοίτων ασχολούνται 

µε τη διδασκαλία του αντικειµένου των βασικών ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών, 63,4% των 

α̟οφοίτων ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου σ̟ούδασαν στην Α.Σ.Κ.Τ., 

13,7% α̟ασχολούνται ̟εριστασιακά µε το αντικείµενο σ̟ουδών, 10,6% ασκούν 

διαφορετικό ε̟άγγελµα α̟ό αυτό ̟ου σ̟ούδασαν, ενώ µικρό ̟οσοστό α̟οφοίτων ζητούν 

εργασία και δεν εργάζονται λόγω σ̟ουδών.  

Το χρονικό διάστηµα α̟οφοίτησης 1998 έως 2000: 63,6% των α̟οφοίτων διδάσκουν 

το αντικείµενο ̟ου σ̟ούδασαν στην Α.Σ.Κ.Τ., 62,3% ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το 

αντικείµενο σ̟ουδών, 15,9% ασκούν διαφορετικό ε̟άγγελµα, 8,6% εργάζονται 

ευκαιριακά, ενώ µικρό ̟οσοστό α̟οφοίτων ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο 

σ̟ουδών, ζητούν εργασία και δεν εργάζονται λόγω σ̟ουδών. 

Το χρονικό διάστηµα α̟οφοίτησης 2001 έως 2003: 53,2% των α̟οφοίτων της 

Α.Σ.Κ.Τ. διδάσκουν το αντικείµενο των βασικών ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών, 47,3% των 

α̟οφοίτων ασχολούνται µε τη διδασκαλία του αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν, ένα 

σηµαντικό ̟οσοστό ζητούν εργασία (24,5%) και ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το 

αντικείµενο ̟ου σ̟ούδασαν στην Α.Σ.Κ.Τ. (22,3%), 18,1% ασκούν διαφορετικό 

ε̟άγγελµα, 13,3% εργάζονται ̟εριστασιακά και ένα µικρό ̟οσοστό δεν εργάζονται λόγω 

σ̟ουδών. 

 

Συνοψίζοντας, η ε̟αγγελµατική ενασχόληση µε το αντικείµενο µε την ̟άροδο του 

χρόνου µειώνεται (Πίνακα Γ.4 και ∆ιάγραµµα Γ.3), ενώ αυξάνει η ερασιτεχνική. 

Παράλληλα µειώνεται η διδασκαλία (ίσως λόγω ΑΣΕΠ) και αυξάνει το «διαφορετικό 

ε̟άγγελµα». Α̟ό τη χρονική εξέλιξη της «ζήτησης εργασίας» ̟ροκύ̟τει ότι οι ̟αλιοί 

α̟όφοιτοι (µέχρι και το 2000) έχουν ̟ολύ µικρό ̟οσοστό ανεργίας, ενώ ένας στους 

τέσσερις α̟ό όσους α̟οφοίτησαν ̟ρόσφατα «ζητούν εργασία». Μάλλον ̟ρόκειται για 

βραχυχρόνια µορφή ανεργίας και όχι µακρυχρόνια.   

 

 
 



 59 

ΠΙΝΑΚΑΣ Γ.4 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

(ΚΑΤΑ ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ) 
 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  

Επαγγελµατικές 
δραστηριότητες 

Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Επαγγελµατική 
ενασχόληση µε       
το αντικείµενο 

102 63,4 94 62,3 89 47,3 

Ερασιτεχνική 
ενασχόληση µε       
το αντικείµενο  

19 11,8 8 5,3 42 22,3 

∆ιδασκαλία 107 66,5 96 63,6 100 53,2 

∆ιαφορετικό 
επάγγελµα 

17 10,6 24 15,9 34 18,1 

Ζήτηση            
εργασίας 

2 1,2 6 4,0 46 24,5 

Οικιακά 0 0,0 1 0,7 1 0,5 

Περιστασιακή 
απασχόληση 

22 13,7 13 8,6 25 13,3 

∆εν εργάζεται        
λόγω σπουδών 

2 1,2 5 3,3 7 3,7 
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∆ιάγραµµα Γ.3 

Ε̟αγγελµατική κατάσταση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. κατά έτος α̟οφοίτησης

1994-1997

1998-2000

2001-2003
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Ε̟αγγελµατική κατάσταση των 
α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(1994 – 2003) 

Φύλο 

Γυναίκες Άνδρες 

∆ιδασκαλία 
63,3% 

Ε̟αγγελµατική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 53,3% 

Οικιακά  
0,6% 

Ζήτηση 
εργασίας 

13,2% 

∆ιαφορετικό ε̟άγγελµα: 
14,1% 

 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 11,9%% 

 

∆εν εργάζεται 
λόγω σ̟ουδών: 

3,1% 

∆ιδασκαλία  
55,8% 

Ζήτηση 
εργασίας: 6,6% 

Ε̟αγγελµατική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 63,5% 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 11,6% 

∆εν εργάζεται 
λόγω σ̟ουδών 

2,2% 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 12,2%% 

 

∆ιαφορετικό ε̟άγγελµα: 
16,6% 

 

Α̟όφοιτοι Α.Σ.Κ.Τ. 

Μία µόνο α̟ασχόληση: 
43,4% 

 

Περισσότερες α̟ό µία 
δραστηριότητες: 56,6% 

 

Μόνο διδασκαλία: 
21,6% 

 

Μόνο αντικείµενο 
Α.Σ.Κ.Τ.: 13,6% 

Μόνο διαφορετικό 
αντικείµενο: 8,4% 

 

Ε̟αγγελµατική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 57% 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 15% 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 13,8% 

Ζήτηση 
εργασίας: 

10,8% 
∆ιδασκαλία: 

60,6% 

∆ιαφορετικό ε̟άγγελµα: 
15% 

 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 12%% 

 

∆εν εργάζεται 
λόγω σ̟ουδών: 

2,8% 

∆ιάγραµµα Γ.4 
Ε̟αγγελµατική ∆ραστηριότητα των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

κατά Φύλο  
(1994 – 2003) 
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Ε̟αγγελµατική κατάσταση των 
α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 
Κατά Έτος Α̟οφοίτησης 

(1994 – 2003) 

∆ιδασκαλία: 
66,5% 

Ε̟αγγελµατική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 63,4% 

∆εν εργάζεται 
λόγω σ̟ουδών: 

1,2% 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 13,7% 

 

∆ιαφορετικό 
ε̟άγγελµα: 10,6% 

 

Έτος Α̟οφοίτησης 

1994-1997 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 11,8% 

1998-2000 

∆εν εργάζεται 
λόγω σ̟ουδών: 

3,3% 

Οικιακά 
0,7% 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 5,3% 

∆ιδασκαλία: 
63,6% 

Ζήτηση 
εργασίας: 1,2% 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 8,6% 

 

Ζήτηση 
εργασίας: 4,0% 

Ε̟αγγελµατική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 62,3% 

∆ιαφορετικό 
ε̟άγγελµα: 15,9% 

 

1998-2000 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 22,3% 

Ε̟αγγελµατική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 47,3% 

∆ιδασκαλία: 
53,2% 

Οικιακά 
0,5% 

∆εν εργάζεται 
λόγω σ̟ουδών: 

3,7% 

Ζήτηση 
εργασίας: 24,5% 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 13,3% 

 

∆ιαφορετικό 
ε̟άγγελµα: 18,1% 

 

∆ιάγραµµα Γ.5 
Ε̟αγγελµατική ∆ραστηριότητα των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

κατά Έτος Α̟οφοίτησης   
(1994 – 2003) 
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Ε̟αγγελµατική κατάσταση των 
α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

Κατά Κατεύθυνση 
(1994 – 2003) 

∆ιδασκαλία: 
61,6% Ε̟αγγελµατική 

Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 56,1% 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 11,5% 

 

∆ιαφορετικό 
ε̟άγγελµα: 15,2% 

 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 14,5% 

Γλυ̟τική 

Ερασιτεχνική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 11,5% 

∆ιδασκαλία: 
50% 

Ζήτηση 
εργασίας: 11% 

Περιστασιακή 
α̟ασχόληση: 17,3% 

 
Ε̟αγγελµατική 

Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 61,5% 

∆ιαφορετικό 
ε̟άγγελµα:  13,5% 

 

Χαρακτική 

Ε̟αγγελµατική 
Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο: 69,2% 

∆ιδασκαλία: 
69,2% 

Οικιακά: 
0,5% 

Ζήτηση 
εργασίας: 9,6% 

∆εν εργάζεται λόγω 
σ̟ουδών: 3,8% 

∆ιαφορετικό 
ε̟άγγελµα:  15,4% 

 
Περιστασιακή 

α̟ασχόληση: 7,7% 

 

Ζήτηση 
εργασίας: 7,7% 

∆εν εργάζεται λόγω 
σ̟ουδών: 2,8% 

∆ιάγραµµα Γ.6 
Ε̟αγγελµατική ∆ραστηριότητα των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

κατά Κατεύθυνση   
(1994 – 2003) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 
 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ  ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 

 

 

Στην συγκεκριµένη ενότητα γίνεται εκτενέστερη ανάλυση της κατηγορίας των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασχολούνται ε̟αγγελµατικά, είτε α̟οκλειστικά είτε σε 

συνδυασµό µε κάτι άλλο, µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει. Ο συνολικός αριθµός 

της συγκεκριµένης ̟ληθυσµιακής οµάδας είναι 285 άτοµα, εκ των ο̟οίων οι 115 είναι 

άνδρες και οι 170 γυναίκες. Στην ενότητα µελετάται η ̟αραγωγή εικαστικού έργου των 

α̟οφοίτων της ΑΣΚΤ και όλοι οι ̟αράγοντες ̟ου την ̟ροσδιορίζουν, ό̟ως αν εκθέτονται 

έργα τους, αν συµµετέχουν σε ατοµικές και οµαδικές εκθέσεις στο εσωτερικό – εξωτερικό, 

οι ̟ροτιµήσεις χώρων και µαθήµατα ̟ου συνέβαλαν στην ε̟αγγελµατική τους 

δραστηριότητα. 

 

 

 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ, ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ & ΕΤΟΣ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

Ρωτήθηκαν οι α̟όφοιτοι της  Α.Σ.Κ.Τ. αν ̟αράγουν εικαστικό έργο σήµερα. Στον 

Πίνακα ∆.1 και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα ∆.1, η ̟λειοψηφία των ερωτώµενων (98,2%) 

α̟άντησε θετικά. Α̟ό το ∆ιάγραµµα ∆.1 συµ̟εραίνουµε ότι το φύλο (άνδρες – γυναίκες) 

δεν ε̟ηρεάζει την ̟αραγωγή εικαστικού έργου.  

Όσον αφορά την ̟αραγωγή εικαστικού έργου των α̟οφοίτων ̟ου έχουν λάβει 

κατευθύνσεις Ζωγραφική, Γλυ̟τική και Χαρακτική και στις τρεις κατευθύνσεις, η 

̟λειοψηφία των ερωτώµενων α̟άντησε θετικά. Συγκεκριµένα, 98,4% των ζωγράφων και 

96,9% των γλυ̟τών ̟αράγουν εικαστικό έργο, ενώ 100% των χαρακτών ̟ου ασχολούνται 

ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει ̟αράγουν εικαστικό έργο. 

Ε̟ι̟λέον, και στη δεκαετία α̟οφοίτησης, στις υ̟ο̟εριόδους 1994 – 2003 

̟αρατηρείται µια οµοιοµορφία σχετικά µε την ̟αραγωγή εικαστικού έργου των 

α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. (βλ. Πίνακα ∆.1 και αντίστοιχο ∆ιάγραµµα). 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.1 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ-ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Παραγωγή 
εικαστικού 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 113 98,3 167 98,2 280 98,2 

Όχι 2 1,7 3 1,8 5 1,8 

Σύνολο 115 100 170 100 285 100 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική 
Παραγωγή 
εικαστικού 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 240 98,4 31 96,9 9 100,0 

Όχι 4 1,6 1 3,1 0 0,0 

Σύνολο 244 100 32 100 9 100 

Έτος αποφοίτησης 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  
Παραγωγή 
εικαστικού 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 101 99,0 92 97,9 87 97,8 

Όχι 1 1,0 2 2,1 2 2,2 

Σύνολο 102 100 94 100 89 100 
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∆ιάγραµµα ∆.1 

Παραγωγή εικαστικού έργου των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(φύλο-κατεύθυνση-έτος α̟οφοίτησης)

Ναι

Όχι

 
 
 
 
 
 

 ΈΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΤΊΤΛΟΥ ΚΑΤΑ 

ΦΥΛΟ, ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ & ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

 

Το µεγαλύτερο ̟οσοστό των α̟οφοίτων ̟ου ασχολείται ε̟αγγελµατικά µε το 

αντικείµενο ̟ου έχει σ̟ουδάσει, µετά τη λήψη του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου, έχει συµµετάσχει 

σε εκθέσεις έργων (94,7%). Το φύλο, η κατεύθυνση και το έτος α̟οφοίτησης δεν 

διαφορο̟οιούν τις α̟αντήσεις (βλ. Πίνακα ∆.2).  

Είναι αναµενόµενο, όσο ̟ιο ̟αλιός είναι ο α̟όφοιτος τόσο µεγαλύτερη ̟ιθανότητα 

έχει να συµµετάσχει σε εκθέσεις. Έτσι, 96,1% των α̟οφοίτων ̟ου ̟ήραν ̟τυχίο το χρονικό  

διάστηµα 1994 – 1997 α̟άντησαν θετικά, 95,7% αυτών ̟ου ανήκουν στο χρονικό 

διάστηµα α̟οφοίτησης 1998 – 2000 έχουν εκθέσει έργα µετά τη λήψη του ̟ρο̟τυχιακού 
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τίτλου, ενώ  92,1% των α̟οφοίτων του χρονικού διαστήµατος  2001 – 2003 ανέφεραν ότι 

έχουν συµµετάσχει σε εκθέσεις έργων ατοµικές ή οµαδικές. Τα ̟οσοστά έκθεσης έργων 

κατά φύλο, κατεύθυνση και έτος α̟οφοίτησης α̟εικονίζονται στο ∆ιάγραµµα ∆.2. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.2 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ-ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Έκθεση          
έργων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 110 95,7 160 94,1 270 94,7 

Όχι 5 4,3 10 5,9 15 5,3 

Σύνολο 115 100 170 100 285 100 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική 

Έκθεση          
έργων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι        231       94,7        30       93,8         9       100,0 

Όχι         13        5,3         2        6,3         0         0,0 

Σύνολο       244       100       32       100         9        100 

Έτος αποφοίτησης 

1994 – 1997          1998 – 2000          2001 – 2003 

Έκθεση          
έργων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι         98       96,1        90       95,7        82        92,1 

Όχι          4        3,9        4        4,3         7         7,9 

Σύνολο       102       100       94       100       89        100 
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∆ιάγραµµα ∆.2 

Έκθεση έργων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

(φύλο-κατεύθυνση-έτος α̟οφοίτησης)

Ναι

Όχι

 

 

 

 ΠΟΥ ΕΚΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΥΝΗΘΩΣ ΤΑ ΕΡΓΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

& ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας, ο αριθµός των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

̟ου έχει εκθέσει έργα είναι 270 άτοµα, εκ των ο̟οίων οι 162 έχουν εκθέσει έργα τους µόνο 

στο εσωτερικό της χώρας (60%), οι 4 µόνο στο εξωτερικό της χώρας (1,5%) και οι 104 

(38,5%) τόσο στο εσωτερικό όσο και στο  εξωτερικό. Οι διαφορές µεταξύ των φύλων είναι 

̟ολύ µικρές. Περισσότερες είναι οι γυναίκες ̟ου έχουν εκθέσει έργα τους στο εσωτερικό 

(65%), ενώ το ̟οσοστό των ανδρών ̟ου έχει λάβει µέρος σε εκθέσεις στο εσωτερικό της 

χώρας και στο εξωτερικό είναι υψηλότερο α̟ό των γυναικών. Αναφορικά, οι χώρες 

έκθεσης έργων του εξωτερικού είναι: Μ. Βρετανία, Γερµανία, Τσεχία, Αυστρία, Ελβετία, 

Ιταλία, Γαλλία, Ια̟ωνία, Τουρκία, Κίνα, Ολλανδία, Βέλγιο, Πορτογαλία, Ισραήλ, 
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Τυνησία, Κύ̟ρος, ∆ανία, Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα, Σλοβενία, Ρωσία, Σουηδία, 

Λιθουανία, Πολωνία, Βαλκανικές χώρες, Κροατία, ΗΠΑ.  

Ο Πίνακας ∆.3 αναλύει και την ̟εριοχή έκθεσης έργων κατά κατεύθυνση. Οι 

̟ερισσότεροι ζωγράφοι έχουν ̟ραγµατο̟οιήσει εκθέσεις στο εσωτερικό της χώρας 

(64,9%), ενώ οι γλύ̟τες και οι χαράκτες έχουν εκθέσει έργα τους και στα δύο (63,3% και 

88,9% αντίστοιχα). Ε̟ι̟λέον, ένα ̟ολύ µικρό ̟οσοστό ζωγράφων δήλωσε ̟εριοχή έκθεσης 

µόνο το εξωτερικό, ενώ κανένας γλύ̟της και χαράκτης δεν ανέφερε αυτή την κατηγορία. 

Τα α̟οτελέσµατα του Πίνακα ∆.3 α̟εικονίζονται στο αντίστοιχο ∆ιάγραµµα ∆.3 ̟ου 

ακολουθεί. 

 

 

 ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.3 

ΕΚΘΕΣΗ  ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

 (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Περιοχή Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Εσωτερικό 58 52,7 104 65,0 162 60,0 

Εξωτερικό 2 1,8 2 1,2 4 1,5 

Και στα δύο 50 45,5 54 33,8 104 38,5 

Σύνολο 110 100 160 100 270 100 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική 

Περιοχή Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Εσωτερικό 150 64,9 11 36,7 1 11,1 

Εξωτερικό 4 1,8 0 0,0 0 0,0 

Και στα δύο 77 33,3 19 63,3 8 88,9 

Σύνολο 231 100 30 100 9 100 
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Περιοχή έκθεσης έργων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(φύλο-κατεύθυνση)

Εσωτερικό

Εξωτερικό

Και στα δύο

 
 

 

 

 ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΜΑ∆ΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον να αναλύσουµε τον αριθµό των ατοµικών και οµαδικών 

εκθέσεων, εντός και εκτός Ελλάδας, ̟ου διεξήχθησαν α̟ό τους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. Ο 

Πίνακας ∆.4 ̟αρουσιάζει τον αριθµό των ατοµικών εκθέσεων στο εσωτερικό της χώρας 

κατά φύλο και στο σύνολο του υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµού. Συγκεκριµένα, σε κάθε α̟όφοιτο 

της Α.Σ.Κ.Τ. αντιστοιχεί ̟ερί̟ου µία ατοµική έκθεση στο εσωτερικό της χώρας µε τυ̟ική 

α̟όκλιση 1,8. Η µεγαλύτερη τιµή είναι 15 εκθέσεις, η ο̟οία αντιστοιχεί σε έναν άνδρα. 

Α̟ό τον Πίνακα ∆.4 ̟αρατηρούµε ότι στο σύνολο των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου 

α̟άντησαν στην σχετική ερώτηση: 44,8% δεν έχουν κάνει καµία ατοµική έκθεση στο 

εσωτερικό της χώρας, 74 α̟όφοιτοι (27,4%) έχουν α̟ό µία έκθεση στο ενεργητικό τους, 41 

α̟όφοιτοι (15,2%) α̟ό δύο και 12 α̟όφοιτοι (4,4%) α̟ό τρεις. Α̟ό το αντίστοιχο 

∆ιάγραµµα ∆.4 ̟αρατηρούµε ότι καθώς αυξάνεται ο αριθµός των ατοµικών εκθέσεων 

µειώνεται και ο αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου σχετίζονται µε αυτές. Ε̟ι̟ρόσθετα, δεν 

υ̟άρχουν σηµαντικές διαφορο̟οιήσεις µεταξύ ανδρών – γυναικών.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.4 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
(1994 – 2003) 

 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο Αριθµός 

ατοµικών 
εκθέσεων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

0 46 41,8 75 46,9 121 44,8 

1 26 23,6 48 30,0 74 27,4 

2 24 21,8 17 10,6 41 15,2 

3 7 6,5 5 3,1 12 4,4 

4 1 0,9 5 3,1 6 2,2 

5 2 1,8 4 2,5 6 2,2 

6 2 1,8 2 1,3 4 1,5 

7 0 0,0 2 1,3 2 0,7 

8 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

9 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

10 1 0,9 0 0,0 1 0,4 

15 1 0,9 0 0,0 1 0,4 

Σύνολο 110 100 160 100 270 100 

 

N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

270 0 15 1,21 1,840 

 

∆ιάγραµµα ∆.4

 Ατοµικές εκθέσεις στο εσωτερικό της χώρας
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Ο Πίνακας ∆.5 ̟αρουσιάζει τον αριθµό των οµαδικών εκθέσεων στο εσωτερικό της 

χώρας κατά φύλο και στο σύνολο της υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµιακής οµάδας. Ο µέσος αριθµός 

εκθέσεων ανά α̟όφοιτο της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου δήλωσε αυτή την κατηγορία είναι ̟ερί̟ου 8 

εκθέσεις µε αρκετά µεγάλη τυ̟ική α̟όκλιση 7,7 εκθέσεις. Η τιµή ̟ου εµφανίζεται 

συχνότερα είναι 10 οµαδικές εκθέσεις, ενώ υ̟άρχουν άτοµα µε 0 οµαδικές εκθέσεις, αλλά 

υ̟άρχουν α̟όφοιτοι και µε 59 οµαδικές εκθέσεις. 

Όµως, ̟ρέ̟ει να σηµειωθεί ότι αρκετοί ερωτώµενοι δεν θυµούνται τον ακριβή 

αριθµό συµµετοχής τους σε οµαδικές εκθέσεις στο εσωτερικό της χώρας και α̟αντούν  

̟ροσεγγιστικά. Α̟ό το ∆ιάγραµµα ∆.5 ̟ου ακολουθεί βλέ̟ουµε ότι οι ̟αρατηρήσεις µας 

δεν ̟αρουσιάζουν µεγάλη µεταβλητότητα. Ε̟ι̟λέον, 17 α̟ό τους 270 α̟οφοίτους ̟ου 

α̟άντησαν στην ερώτηση δεν έχουν συµµετάσχει σε καµία οµαδική έκθεση στο εσωτερικό 

της χώρας. Τα ̟οσοστά των ανδρών δεν διαφέρουν στατιστικά σηµαντικά α̟ό τα 

̟οσοστά των γυναικών.   

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.5 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΜΑ∆ΙΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
(1994 – 2003) 

 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Αριθµός 
ατοµικών 
εκθέσεων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

0 6 5,5 11 6,9 17 6,3 

1 5 4,5 17 10,6 22 8,1 

2 7 6,4 19 11,9 26 9,6 

3 13 11,8 17 10,6 30 11,1 

4 8 7,3 10 6,3 18 6,7 

5 14 12,7 10 6,3 24 8,9 

6 6 5,5 11 6,9 17 6,3 

7 4 3,6 6 3,8 10 3,7 

8 3 2,7 3 1,9 6 2,2 

9 1 0,9 0 0,0 1 0,4 

10 19 17,3 17 10,6 36 13,3 

11 2 1,8 1 0,6 3 1,1 

12 2 1,8 2 1,3 4 1,5 

13 0 0,0 3 1,9 3 1,1 
 

(Συνεχίζεται) 
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(Συνέχεια Πίνακα ∆.5) 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Αριθµός 
ατοµικών 
εκθέσεων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

15 7 6,4 12 7,4 19 7,0 

17 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

18 1 0,9 1 0,6 2 0,7 

19 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

20 8 7,3 11 6,9 19 7,0 

21 1 0,9 0 0,0 1 0,4 

22 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

25 1 0,9 3 1,9 4 1,5 

30 2 1,8 1 0,6 3 1,1 

45 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

59 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

Σύνολο 110 100 160 100 270 100 

 

N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

270 0 59 7,92 7,653 

 

∆ιάγραµµα ∆.5 

Οµαδικές εκθέσεις στο εσωτερικό της χώρας
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Ο Πίνακας ∆.6 εκφράζει τον αριθµό των ατοµικών εκθέσεων στο εξωτερικό της 

χώρας κατά φύλο και στο σύνολο της υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµιακής οµάδας. Υψηλό είναι το 

̟οσοστό των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου δεν έχει διεξάγει ατοµικές εκθέσεις στο 

εξωτερικό της χώρας (92,1%), ενώ µόνο 21 άτοµα α̟άντησαν θετικά. Η µεγαλύτερη τιµή 

είναι 4 ατοµικές εκθέσεις και αντιστοιχεί σε γυναίκα. Ε̟ι̟λέον, α̟ό το ∆ιάγραµµα ̟ου 

ακολουθεί (∆.6) συµ̟εραίνουµε ότι τα ̟οσοστά ατοµικών εκθέσεων των ανδρών στο 

εξωτερικό δεν διαφορο̟οιούνται σηµαντικά α̟ό εκείνα των γυναικών.  

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.6 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  
(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
(1994 – 2003) 

 
Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο Αριθµός 

ατοµικών 
εκθέσεων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

0 99 90,0 150 93,8 249 92,1 

1 6 5,5 8 5,0 14 5,2 

2 4 3,6 1 0,6 5 1,9 

3 1 0,9 0 0,0 1 0,4 

4 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

Σύνολο 110 100 160 100 270 100 

 

N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

270 0 4 0,11 0,454 

 

∆ιάγραµµα ∆.6

Ατοµικές εκθέσεις στο εξωτερικό της χώρας
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Και στην ̟ερί̟τωση των οµαδικών εκθέσεων στο εξωτερικό της χώρας ο αριθµός των 

α̟οφοίτων ̟ου δεν έχει εκθέσει έργα είναι ̟ολύ µεγάλος (166 α̟ό τους 270). Ο µέσος όρος 

οµαδικών εκθέσεων ανά άτοµο είναι ̟ερί̟ου 2 εκθέσεις µε τυ̟ική α̟όκλιση 5,9 εκθέσεις. 

Αντίθετα, η µεγαλύτερη τιµή είναι 80 οµαδικές εκθέσεις, η ο̟οία θεωρείται ακραία τιµή 

και ε̟ηρεάζει τον µέσο όρο. 

Α̟ό το ∆ιάγραµµα ∆.7 ̟αρατηρούµε ότι δεν υ̟άρχουν σηµαντικές διαφορές στις 

α̟αντήσεις των φύλων. Και στην ̟ερί̟τωση των οµαδικών εκθέσεων στο εξωτερικό 

συµ̟εραίνουµε ότι όσο αυξάνεται ο αριθµός των εκθέσεων µειώνεται ο αριθµός των 

α̟οφοίτων ̟ου λαµβάνουν µέρος σε αυτές. Ενδεικτικά αναφέρουµε ότι στο σύνολο των 

α̟οφοίτων ̟ου α̟άντησαν στην ερώτησης,  11,8% των ανδρών και  10% των γυναικών 

έχουν µία έκθεση στο ενεργητικό τους,   10,9% των ανδρών και   10% των γυναικών έχουν 

λάβει µέρος σε 2 οµαδικές εκθέσεις κλ̟.  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.7 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΜΑ∆ΙΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
(1994 – 2003) 

 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Αριθµός 
ατοµικών 
εκθέσεων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

0 63 57,4 103 64,4 166 61,4 

1 13 11,8 16 10,0 29 10,7 

2 12 10,9 16 10,0 28 10,4 

3 2 1,8 5 3,1 7 2,6 

4 1 0,9 3 1,9 4 1,5 

5 8 7,3 4 2,5 12 4,4 

6 3 2,7 2 1,3 5 1,9 

8 1 0,9 2 1,3 3 1,1 

9 2 1,8 0 0,0 2 0,7 

10 2 1,8 2 1,3 4 1,5 

12 1 0,9 0 0,0 1 0,4 

15 2 1,8 4 2,5 6 2,2 

20 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

25 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

80 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

Σύνολο 110 100 160 100 270 100 
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N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

270 0 80 1,93 5,916 

 

∆ιάγραµµα ∆.7 

Oµαδικές εκθέσεις στο εξωτερικό της χώρας
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Συνοψίζοντας όλα τα ̟αρα̟άνω για τον αριθµό των ατοµικών και οµαδικών 

εκθέσεων στο εσωτερικό και το εξωτερικό της χώρας καταλήγουµε στο συµ̟έρασµα ότι οι 

̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. έχουν λάβει µέρος σε ̟ερισσότερες οµαδικές εκθέσεις 

στην Ελλάδα α̟ό ότι στο εξωτερικό. Οι α̟όφοιτοι σχολιάζουν ότι είναι ̟ολύ δύσκολο 

Έλληνας ζωγράφος να διεξάγει ατοµικές εκθέσεις είτε εντός είτε εκτός Ελλάδας. 

 

 

 ΧΩΡΟΙ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Οι α̟όφοιτοι ρωτήθηκαν, ε̟ίσης, για τους χώρους ̟ου έχουν εκθέσει τα έργα τους. 

Οι α̟αντήσεις τους δείχνουν ότι: 

• Το µεγαλύτερο ̟οσοστό των ανδρών (83,6%) και των γυναικών (73,8%) έχουν 

εκθέσει σε γκαλερί.. Ακολουθούν:  

• οι χώροι του δήµου µε ̟οσοστό ανδρών 49,1% και γυναικών 58,1%,  
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• τα µουσεία (άνδρες 25,5% και γυναίκες 20,6%),  

• οι εναλλακτικοί χώροι (άνδρες 20,9% - γυναίκες 29,4%),  

• οι υ̟αίθριοι χώροι (10,9% άνδρες και 11,9% γυναίκες) και τα ̟νευµατικά κέντρα 

(14,5% άνδρες και 10,6% γυναίκες),  

• ενώ µικρότερη συχνότητα εµφάνισης στις α̟αντήσεις ανδρών – γυναικών έχουν οι 

εκ̟αιδευτικοί χώροι, οι ̟ινακοθήκες, και οι βιβλιοθήκες.  

• Ε̟ι̟λέον ένα µικρό ̟οσοστό των α̟οφοίτων έχει εκθέσει έργα του σε χώρους της 

Α.Σ.Κ.Τ. (2,7% των ανδρών και 4,4% των γυναικών).  

Σαν εναλλακτικούς χώρους οι ερωτώµενοι εννοούν ̟αλιά εργοστάσια, ̟αλιά σ̟ίτια, 

χώροι οι ο̟οίοι ̟ροσφέρονται α̟ό τους δήµους ή α̟ό ιδιώτες για κά̟οιο σκο̟ό. Ε̟ίσης 

ένα ̟οσοστό α̟οφοίτων έχει εκθέσει έργα και σε κά̟οιους άλλους χώρους (8,5%) ό̟ου 

λόγω του ότι οι αναφορές είναι µεµονωµένες οµαδο̟οιήθηκαν στην ε̟ιλογή «άλλοι 

χώροι». Ενδεικτικά αναφέρουµε ότι οι χώροι αυτοί είναι: Τρά̟εζες, on-line, κέντρο 

σιδηροδρόµων, Γαλλικό Ινστιτούτο, Ελληνοαµερικανική Ένωση, νοσοκοµεία, µοναστήρι, 

αεροδρόµια, σταθµοί ΗΣΑΠ, θωρηκτό Αβέρωφ κλ̟.   

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.8 

ΧΩΡΟΙ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Χώροι Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Γκαλερί 92 83,6 118 73,8 210 77,8 

Υπαίθριοι 
χώροι 

12 10,9 19 11,9 31 11,5 

Χώροι του 
∆ήµου 

54 49,1 93 58,1 147 54,4 

Μουσεία 28 25,5 33 20,6 61 22,6 

Εκπαιδευτικοί 
χώροι 

10 9,1 9 5,6 19 7,0 

Πνευµατικά 
ιδρύµατα / 
κέντρα 

16 14,5 17 10,6 33 12,2 

Εναλλακτικοί 
χώροι 

23 20,9 47 29,4 70 25,9 

Πινακοθήκες 3 2,7 8 5,0 11 4,1 

Βιβλιοθήκες 0 0,0 1 0,6 1 0,4 

Χώροι της 
Α.Σ.Κ.Τ. 

3 2,7 7 4,4 10 3,7 

Άλλοι χώροι 10 9,1 13 8,1 23 8,5 
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∆ιάγραµµα ∆.8 

Χώροι έκθεσης έργων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.
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 ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΓΙΑ ΧΩΡΟΥΣ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

  

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχουν οι ̟ροτιµήσεις των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ως ̟ρος 

τους χώρους έκθεσης των έργων τους. Στον Πίνακα ∆.9 α̟εικονίζονται οι ̟ροτιµήσεις 

κατά φύλο και στο σύνολο της υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµιακής οµάδας. Η συγκεκριµένη 

ερώτηση είναι ̟ολλα̟λής ε̟ιλογής (δηλαδή ο α̟όφοιτος µ̟ορεί να δηλώσει ̟ερισσότερες 

α̟ό µία ̟ροτιµήσεις). 

• Ένας στους δύο ̟ερί̟ου α̟οφοίτους ̟ροτιµά τις γκαλερί (53,3%). Ακολουθούν: 

• Τα µουσεία (14,7%) 

• Οι εναλλακτικοί χώροι (12,3%) 

• Οι δηµόσιοι χώροι (11,9%) 

• Τα ̟νευµατικά ιδρύµατα (7%) 

• Ενώ µικρό ̟οσοστό α̟οφοίτων ̟ροτιµούν να εκθέτουν τα έργα τους σε υ̟αίθριους 

χώρους (5,3%), σε ̟ινακοθήκες (4,2%), σε χώρους της Α.Σ.Κ.Τ. (2,8%), σε 

βιβλιοθήκες (2,5%), σε δικό τους χώρο (2,5%) και σε µνηµειακούς χώρους (1,8%). 

Α̟ό το ∆ιάγραµµα ∆.9 συµ̟εραίνουµε ότι οι γυναίκες ̟ροτιµούν ̟ερισσότερο α̟ό 

τους άνδρες τις γκαλερί, τα µουσεία και τους εναλλακτικούς χώρους, ενώ οι άνδρες 

̟ροτιµούν ̟ερισσότερο α̟ό τις γυναίκες τους µνηµειακούς χώρους, τα ̟νευµατικά 

ιδρύµατα και τις ̟ινακοθήκες.  

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.9 

ΧΩΡΟΙ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Προτίµηση Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Γκαλερί 60 52,2 92 54,1 152 53,3 

Μουσεία 14 12,2 28 16,5 42 14,7 

∆ηµόσιοι χώροι 14 12,2 20 11,8 34 11,9 

Υπαίθριοι χώροι 5 4,3 10 5,9 15 5,3 

Εναλλακτικοί χώροι 12 10,4 23 13,5 35 12,3 

Μνηµειακοί χώροι 3 2,6 2 1,2 5 1,8 

Πνευµατικά ιδρύµατα 9 7,8 11 6,5 20 7,0 

Πινακοθήκες 6 5,2 6 3,5 12 4,2 

∆ικό τους χώρο 3 2,6 4 2,4 7 2,5 

Βιβλιοθήκες 3 2,6 4 2,4 7 2,5 

Α.Σ.Κ.Τ. 3 2,6 5 2,9 8 2,8 

Καµιά προτίµηση 28 24,3 41 24,1 69 24,2 
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∆ιάγραµµα ∆.9 

Προτίµηση α̟οφοίτων έκθεσης έργων
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 ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΠΟΥ 

ΒΟΗΘΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΉ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 

ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Ο Πίνακας ∆.10 και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα ∆.10α ̟ου ακολουθούν α̟εικονίζουν 

τις α̟όψεις των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. για τα µαθήµατα ̟ου συνέβαλαν στην 

ε̟αγγελµατική τους δραστηριότητα. Η συγκεκριµένη ερώτηση του ερωτηµατολογίου είναι 

̟ολλα̟λής ε̟ιλογής, συνε̟ώς αρκετοί ερωτώµενοι έδωσαν ̟ερισσότερες α̟ό µία 

α̟αντήσεις.   

Το µεγαλύτερο ̟οσοστό των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ., (35,8%) θεωρεί ότι δεν υ̟ήρχε 

κά̟οιο α̟ό τα κατ’ ε̟ιλογή µαθήµατα των ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών ̟ου βοήθησε 

ιδιαίτερα στην ε̟αγγελµατική του δραστηριότητα, ενώ αρκετά α̟ό τα µαθήµατα ̟ου 

ανέφεραν οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. έχουν µικρή συχνότητα εµφάνισης. Ενδεικτικά, η 

Γυψοτεχνία, Νω̟ογραφία, Αρχιτεκτονική, Τυ̟ογραφία, Κεραµική, Υ̟ολογιστές, 

Γραµµικό Σχέδιο, Χρωµατολογία, Φιλοσοφικά λαµβάνουν ̟οσοστό 0,7%. Ε̟ίσης, 

• 15,4% των α̟οφοίτων θεωρούν ότι η Χαρακτική συνέβαλε στην ε̟αγγελµατική τους 

δραστηριότητα,  

• 16,1% έχουν την ίδια ά̟οψη για την Αγιογραφία,  

• 13% ̟ιστεύουν το ίδιο για τη Σκηνογραφία και  

• 10,9% ανέφεραν το Ψηφιδωτό 

• 9,1% θεωρούν ότι η Φωτογραφία συνέβαλε στην ε̟αγγελµατική τους 

δραστηριότητα  

• Τέλος, 8,1% των ερωτώµενων ̟ιστεύουν στην α̟οτελεσµατικότητα της ∆ιδακτικής 

της Τέχνης.    

Παρατηρώντας το ∆ιάγραµµα ∆.10β συµ̟εραίνουµε ότι ̟ερισσότεροι είναι οι 

άνδρες (39,1%) α̟ό τις γυναίκες (33,5%) ̟ου έχουν την ά̟οψη ότι δεν τους βοήθησε 

ιδιαίτερα κά̟οιο κατ’ ε̟ιλογή µάθηµα στην ε̟αγγελµατική τους δραστηριότητα. 

Ε̟ι̟ρόσθετα, το ̟οσοστό των ανδρών ̟ου θεωρεί σηµαντική τη Χαρακτική διαφέρει α̟ό 

το ̟οσοστό των γυναικών κατά έξι ̟ερί̟ου ̟οσοστιαίες µονάδες. Αντίθετα, ένας µεγάλος 

αριθµός γυναικών, σε σύγκριση µε τους άνδρες, ανέφεραν τη Φωτογραφία, το Ψηφιδωτό 

και την Σκηνογραφία.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.10 

ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΣΥΝΕΒΑΛΑΝ ΣΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ  
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 

 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Κατ’ 
επιλογήν 
µάθηµα Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Χαρακτική 22 19,1 22 12,9 44 15,4 

Αγιογραφία 15 13,0 31 18,2 46 16,1 

Σκηνογραφία 14 12,2 23 13,5 37 13,0 

Γλυπτική 9 7,8 6 3,5 15 5,3 

Τεχνική 
φορητών 
εικόνων 

2 1,7 1 0,6 3 1,1 

∆ιδακτική της 
τέχνης 

10 8,7 13 7,6 23 8,1 

Ψηφιδωτό 9 7,8 22 12,9 31 10,9 

Γραφικές 
τέχνες 

3 2,6 6 3,5 9 3,2 

Φιλοσοφικά 1 0,9 1 0,6 2 0,7 

Παιδαγωγικά 4 3,5 6 3,5 10 3,5 

Τεχνολογία 
υλικών 

1 0,9 0 0,0 1 0,4 

Ιστορία τέχνης 2 1,7 8 4,7 10 3,5 

Φωτογραφία 3 2,6 23 13,5 26 9,1 

Πολυµέσα 1 0,9 2 1,2 3 1,1 

Νωπογραφία 1 0,9 1 0,6 2 0,7 

Αρχιτεκτονική 1 0,9 1 0,6 2 0,7 

Τυπογραφία 2 1,7 0 0,0 2 0,7 

Κεραµική 1 0,9 1 0,6 2 0,7 

Γυψοτεχνία 1 0,9 1 0,6 2 0,7 

Υπολογιστές 2 1,7 0 0,0 2 0,7 

Γραµµικό 
σχέδιο 

1 0,9 1 0,6 2 0,7 

Χρωµατολογία 1 0,9 1 0,6 2 0,7 

Καµιά 
προτίµηση 

45 39,1 57 33,5 102 35,8 
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∆ιάγραµµα ∆.10α 

Κατ' Ε̟ιλογήν Μαθήµατα ̟ου συνέβαλαν στην ε̟αγγελµατική δραστηριότητα των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.
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∆ιάγραµµα ∆.10β 

Κατ' Ε̟ιλογήν Μαθήµατα ̟ου συνέβαλαν στην ε̟αγγελµατική δραστηριότητα των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(κατά φύλο)
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 ΦΟΡΕΙΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΙ ‘Η Ι∆ΙΩΤΙΚΟΙ ΠΟΥ ΑΝΑΠΑΡΑΓΟΥΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ 

ΕΡΓΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

   

Ο Πίνακας  ∆.11 ̟ου ακολουθεί  δίδει τα ̟οσοστά ανα̟αραγωγής εικαστικών έργων 

α̟ό διάφορους φορείς. Τα δεδοµένα αφορούν ̟άντα τους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ., ̟ου 

ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει.  

Ό̟ως ̟αρατηρούµε και στο ∆ιάγραµµα ∆.11 ̟ου ακολουθεί 31,2% των α̟οφοίτων 

α̟άντησαν θετικά, ενώ 68,8% δήλωσαν ότι δεν ανα̟αράγουν δηµόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς 

εικαστικά έργα τους. Ε̟ι̟λέον, ̟αρατηρούµε ότι τα ̟οσοστά ανα̟αραγωγής εικαστικών 

έργων έχουν µικρές διαφορο̟οιήσεις ανάλογα µε το φύλο. Συγκεκριµένα, 33,5% των 

γυναικών α̟άντησαν ότι τα εικαστικά τους έργα ανα̟αράγονται, ενώ 27,8% των έργων 

των ανδρών ανα̟αράγονται α̟ό φορείς. 

Στην ̟ερί̟τωση της ανα̟αραγωγής έργων κατά κατεύθυνση τα ̟οσοστά 

ανα̟αραγωγής στους ζωγράφους, γλύ̟τες και χαράκτες ανέρχονται σε 31,1%, 21,9% και 

66,7% αντίστοιχα. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.11 

ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

(ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ)   
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο Αναπαραγωγή 
εικαστικού 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 32 27,8 57 33,5 89 31,2 

Όχι 83 72,2 113 66,5 196 68,8 

Σύνολο 115 100 170 100 285 100 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική Αναπαραγωγή 
εικαστικού 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 76 31,1 7 21,9 6 66,7 

Όχι 168 68,9 25 78,1 3 33,3 

Σύνολο 244 100 32 100 9 100 
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Ανα̟αραγωγή έργων α̟ό φορείς 

(φύλο-κατεύθυνση)

Ναι

Όχι

 
 
 
  
 

 ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΡΓΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Ό̟ως αναφέρθηκε 89 α̟όφοιτοι α̟ό τους 285 δήλωσαν ότι δηµόσιοι ή ιδιωτικοί 

φορείς ανα̟αράγουν εικαστικά έργα τους. Ε̟ειδή η συγκεκριµένη ερώτηση είναι ανοιχτή 

και ̟ολλα̟λής ε̟ιλογής καταγράψαµε τις ̟αρατηρήσεις των α̟οφοίτων και στην 

συνέχεια τις οµαδο̟οιήσαµε, δηµιουργώντας τις κατηγορίες ̟ου αναφέρονται στον 

Πίνακα ∆.12. 

Στη δεκαετία 1994 – 2003, 48,3% των α̟οφοίτων έχουν κάνει εικονογραφήσεις σε 

βιβλία, ̟εριοδικά και εφηµερίδες, ενώ 23,6% των α̟οφοίτων δήλωσαν ότι η 

ανα̟αραγωγή των έργων τους γίνεται µε κάρτες, καταλόγους και λευκώµατα. Ε̟ίσης, 

16,9% των α̟οφοίτων ανέφεραν σε ηµερολόγια, 9% σε ̟αζλ και σε µεταξοτυ̟ίες , ενώ 

7,9% σε αφίσες. Ε̟ίσης, έργα των α̟οφοίτων ανα̟αράγονται µέσω Internet, τηλεόρασης  

(σε εκ̟οµ̟ές – διαφηµίσεις) και σε CD (11,2%). Το χαµηλότερο ̟οσοστό λαµβάνει η 
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οµάδα ψηφιδωτά – εικόνες (2,2%). Παρατηρώντας το ∆ιάγραµµα ∆.12 συµ̟εραίνουµε ότι 

̟ερισσότερες είναι οι γυναίκες (50,9%) α̟ό τους άνδρες (43,8%) ̟ου ασχολούνται µε 

εικονογραφήσεις βιβλίων, ̟εριοδικών και εφηµερίδων, ενώ στις υ̟όλοι̟ες κατηγορίες 

υ̟ερτερούν οι άνδρες.  

Α̟ό τον Πίνακα ∆.12 ̟αρατηρούµε ότι τα έργα των χαρακτών ανα̟αράγονται 

̟ερισσότερο σε βιβλία, ̟εριοδικά, εφηµερίδες (66,7%) και λιγότερο σε κάρτες, καταλόγους 

και λευκώµατα (16,7%), ενώ των γλυ̟τών ̟ερισσότερο σε βιβλία, ̟εριοδικά, εφηµερίδες 

και λιγότερο σε CD, Internet, TV, ̟αζλ, µεταξοτυ̟ίες. Και στην ̟ερί̟τωση των ζωγράφων 

η ανα̟αραγωγή των έργων τους γίνεται κυρίως σε βιβλία, ̟εριοδικά, εφηµερίδες (47,4%), 

ακολουθούν οι κάρτες, κατάλογοι, λευκώµατα (26,3%) και τα ηµερολόγια (19,7%).  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.12 

ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΑΠΟ 

∆ΗΜΟΣΙΟΥΣ – Ι∆ΙΩΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

(ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 
Τρόποι 
αναπαραγωγής Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Ηµερολόγια 8 25 7 12,3 15 16,9 

Κάρτες/Κατάλογοι/ 
Λευκώµατα 

9 28,1 12 21,1 21 23,6 

Αφίσες 1 3,1 6 10,5 7 7,9 

Βιβλία/Περιοδικά/ 
Εφηµερίδες 

14 43,8 29 50,9 43 48,3 

CD/Internet/TV 4 12,5 6 10,5 10 11,2 

Ψηφιδωτά/Εικόνες 1 3,1 1 1,8 2 2,2 

Παζλ/Μεταξοτυπίες 4 12,5 4 7,0 8 9,0 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική Τρόποι 
αναπαραγωγής Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Ηµερολόγια 15 19,7 0 0,0 0 0,0 

Κάρτες/Κατάλογοι/ 
Λευκώµατα 

20 26,3 0 0,0 1 16,7 

Αφίσες 7 9,2 0 0,0 0 0,0 

Βιβλία/Περιοδικά/ 
Εφηµερίδες 

36 47,4 3 42,9 4 66,7 

CD/Internet/TV 9 11,8 1 14,3 0 0,0 

Ψηφιδωτά/Εικόνες 2 2,6 0 0,0 0 0,0 

Παζλ/Μεταξοτυπίες 7 9,2 1 14,3 0 0,0 
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∆ιάγραµµα ∆.12 

Τρό̟οι ανα̟αραγωγής εικαστικών έργων α̟ό φορείς

(φύλο-κατεύθυνση)

Ηµερολόγια

Κάρτες/Κατάλογοι/
Λευκώµατα

Αφίσες

Βιβλία/Περιοδικά/
Εφηµερίδες

CD/Internet/TV

Ψηφιδωτά/Εικόνες

Παζλ/Μεταξοτυ̟ίες
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 ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

  

 Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι είναι δυσαρεστηµένοι α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν. 

Αυτό ̟ροκύ̟τει α̟ό τα ̟οσοστά των κατηγοριών «λίγο» και «καθόλου» (75,7%) στον 

Πίνακα ∆.13. Αντίθετα, α̟ό τους 284 α̟οφοίτους ένας άνδρας (0,4%) είναι ̟άρα ̟ολύ 

ικανο̟οιηµένος και 68 (23,9%) α̟ό αυτούς αρκετά. Τόσο οι άνδρες (72,8%) όσο και οι 

γυναίκες (77,6%) είναι «λίγο» έως «καθόλου» ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα ̟ου τους 

α̟οφέρει η ε̟αγγελµατική ενασχόληση µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει. Στο 

∆ιάγραµµα ∆.13 ̟ου ακολουθεί ̟αρατηρούµε ότι ο βαθµός ικανο̟οίησης των δύο φύλων 

έχει µικρή διαφορο̟οίηση. 

Ε̟ι̟λέον, η µη ικανο̟οίηση των α̟οφοίτων ̟ου δραστηριο̟οιούνται 

ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει δεν ε̟ηρεάζεται α̟ό την 

κατεύθυνση. Συγκεκριµένα, 7 στους 10 ζωγράφους – γλύ̟τες – χαράκτες είναι α̟ό λίγο 

έως καθόλου ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα τους, ενώ αρκετά ικανο̟οιηµένοι είναι το 

23,8% των ζωγράφων, το 25,8% των γλυ̟τών και το 22,2% των χαρακτών.  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.13 

ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ  

ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΠΟΥ ΑΣΚΟΥΝ ΣΑΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΣΠΟΥ∆ΑΣΑΝ  

(ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο Βαθµός 
ικανοποίησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Πάρα πολύ 1 0,9 0 0,0 1 0,4 

Αρκετά 30 26,3 38 22,4 68 23,9 

Λίγο 36 31,6 67 39,4 103 36,3 

Καθόλου 47 41,2 65 38,2 112 39,4 

Σύνολο 114 100 170 100 284 100 

Ειδικότητα 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική Βαθµός 
ικανοποίησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Πάρα πολύ 1 0,4 0 0,0 0 0,0 

Αρκετά 58 23,8 8 25,8 2 22,2 

Λίγο 91 37,3 9 29,0 3 33,3 

Καθόλου 94 38,5 14 45,2 4 44,4 

Σύνολο 244 100 31 100 284 100 

Missing Values:  1 



 89 

0,9%

26,3%

31,6%

41,2%

0%

22,4%

39,4%
38,2%

0,4%

23,8%

37,3% 38,5%

0%

25,8%

29%

45,2%

0%

22,2%

33,3%

44,4%

0,4%

23,9%

36,3%
39,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Άνδρες Γυναίκες Ζωγραφική Γλυ̟τική Χαρακτική Σύνολο
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Βαθµός ικανο̟οίησης α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. 

 (φύλο-κατεύθυνση)

Πάρα ̟ολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

 
 

 
 

 

 ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥ∆ΕΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Το τελευταίο µέρος αυτού του κεφαλαίου µελετά τον βαθµό συµβολής των 

µετα̟τυχιακών σ̟ουδών στην ε̟αγγελµατική δραστηριότητα των α̟οφοίτων της 

Α.Σ.Κ.Τ. Θα είχε όµως ιδιαίτερο ενδιαφέρον, ̟ριν ̟ροχωρήσουµε σε αυτήν την ανάλυση, 

να ελέγξουµε ̟όσοι α̟ό τους α̟οφοίτους ̟ου έχουν κάνει µετα̟τυχιακές σ̟ουδές, 

ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου σ̟ούδασαν.   

 

Γνωρίζουµε ότι 80 α̟όφοιτοι α̟ό τους 500 έχουν µετα̟τυχιακό και 25 α̟ό αυτούς 

αναµένεται στο µέλλον να α̟οκτήσουν. Α̟ό τον Πίνακα ∆.14 ̟αρατηρούµε ότι α̟ό τους 

285 α̟οφοίτους ̟ου δραστηριο̟οιούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο του 

̟ρο̟τυχιακού τίτλου οι 50 έχουν µετα̟τυχιακό, ενώ 14 µετα̟τυχιακοί τίτλοι βρίσκονται 

σε εξέλιξη. Συνε̟ώς, τρεις στους τέσσερις ̟ερί̟ου α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου έχουν 
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κάνει µετα̟τυχιακές σ̟ουδές ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν 

σ̟ουδάσει. Τα α̟οτελέσµατα του Πίνακα ∆.14 α̟εικονίζονται στο ∆ιάγραµµα ∆.14.  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.14 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ                                                                         

ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥ 
 

Επαγγελµατική Ενασχόληση µε το αντικείµενο 

Απόκτηση 
Μεταπτυχιακού τίτλου Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 50 17,5 

Όχι 221 77,5 

Σε εξέλιξη 14 5,0 

Σύνολο 285 100 

 

 

∆ιάγραµµα ∆.14 

Ε̟αγγελµατική ενασχόληση µε το αντικείµενο

Ναι

17,5%

Όχι

77,5%

Σε εξέλιξη

5%

 

 

 

Ερευνούµε ε̟ίσης,  ̟όσο συσχετίζονται οι µετα̟τυχιακές σ̟ουδές µε το αντικείµενο 

του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου. Την α̟άντηση την δίνει ο Πίνακας ∆.14 ̟ου ακολουθεί.  

Το 70% της υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµιακής οµάδας έχει κάνει µετα̟τυχιακές σ̟ουδές 

σχετικές µε τον ̟ρο̟τυχιακό τίτλο, ενώ  30% όσων α̟ό τους α̟οφοίτους  ασχολούνται  
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ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει, έχουν µετα̟τυχιακό τίτλο 

σ̟ουδών διαφορετικό α̟ό τον ̟ρο̟τυχιακό. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.15 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ  

ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥ 
 

Επαγγελµατική Ενασχόληση µε το 
αντικείµενο 

Αντικείµενο 
Μεταπτυχιακού τίτλου Συχνότητα Ποσοστό % 

Σχετικό µε τον 
προπτυχιακό τίτλο 

35 70,0 

∆ιαφορετικό από τον 
προπτυχιακό τίτλο 

15 30,0 

Σύνολο 50 100 

 

 

∆ιάγραµµα ∆.15 

Συσχέτιση Ε̟αγγελµατικής ενασχόλησης                                                              

µε αντικείµενο µετα̟τυχιακού τίτλου

 Σχετικό µε τον

 ̟ρο̟τυχιακό

τίτλο

70%

 ∆ιαφορετικό

 α̟ό τον

 ̟ρο̟τυχιακό

τίτλο

30%

 

 

 

Κατά ̟όσο όµως οι α̟όφοιτοι της ΑΣΚΤ θεωρούν ότι η «ε̟ένδυση» ̟ου έκαναν σε 

µετα̟τυχιακές σ̟ουδές συνέβαλε στην ε̟αγγελµατική τους σταδιοδροµία; Την α̟άντηση 

την δίνει ο Πίνακας ∆.16 και το αντίστοιχο ∆ιάγραµµα ∆.16. Παρατηρούµε ότι α̟ό τους 

α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ., ̟ου έχουν α̟οκτήσει µετα̟τυχιακό τίτλο σ̟ουδών, 84% 
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̟ιστεύουν στην συνεισφορά των µετα̟τυχιακών σ̟ουδών στην ε̟αγγελµατική τους 

δραστηριότητα. Ε̟ι̟λέον, το ̟οσοστό των ανδρών (92,3%) ̟ου έχει αυτή την ά̟οψη είναι 

µεγαλύτερο α̟ό των γυναικών (75%), ενώ µόνο 7,7% των ανδρών και 25% των γυναικών 

έχουν αντίθετη γνώµη. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆.16 

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΣΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ  

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Συνεισφορά 
µεταπτυχιακών 
σπουδών Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 24 92,3 18 75,0 42 84,0 

Όχι 2 7,7 6 25,0 8 16,0 

Σύνολο 26 100 24 100 50 100 
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100%

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο

∆ιάγραµµα ∆.16 

Συνεισφορά µετα̟τυχιακών σ̟ουδών στην ε̟αγγελµατική 

δραστηριότητα των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Ναι

Όχι
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 

 

ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 

 

 

Το κεφάλαιο «ερασιτεχνική α̟ασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών» αναφέρεται  

στους α̟όφοιτους εκείνους ̟ου, ενώ δήλωσαν την κατηγορία ε̟αγγελµατική ενασχόληση 

µε το αντικείµενο, δεν λαµβάνουν εισόδηµα. Α̟ό τους 500 α̟όφοιτους της Α.Σ.Κ.Τ. ό̟ως 

αναφέρθηκε στον Πίνακα Γ.2,  µε το αντικείµενο του βασικού ̟ρο̟τυχιακού τίτλου  τους 

ασχολούνται ερασιτεχνικά 69 (14%) άτοµα, εκ των ο̟οίων οι 21 είναι άνδρες και οι 48 

γυναίκες.  

 

 

 

 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει να εξετάσουµε αν οι α̟όφοιτοι ̟ου ασχολούνται 

ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο του ̟ρο̟τυχιακού τους τίτλου ̟αράγουν εικαστικό έργο 

σήµερα. Α̟ό τον Πίνακα Ε.1 ̟αρατηρούµε ότι 96% των ατόµων ̟ου δήλωσαν 

ερασιτεχνική ενασχόληση µε το αντικείµενο ̟αράγουν εικαστικό έργο. Α̟ό το 

∆ιάγραµµα Ε.1 ̟ου ακολουθεί συµ̟εραίνουµε ότι δεν υ̟άρχουν σηµαντικές διαφορές 

στις α̟αντήσεις ανδρών α̟οφοίτων και γυναικών α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

Όσον αφορά το έτος α̟οφοίτησης ̟αρατηρούµε ότι και στις τρεις υ̟ο̟εριόδους 

µελέτης ο αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου ̟αράγει εικαστικό έργο είναι υψηλός. 

Χαρακτηριστικός είναι ο αριθµός της τρίτης υ̟ο̟εριόδου (2001 – 2003), ό̟ου και οι 42 

α̟όφοιτοι ̟αράγουν εικαστικό έργο. Συνε̟ώς, την ̟ερίοδο διεξαγωγής της έρευνας 

µ̟ορεί να µην δραστηριο̟οιούνταν ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο του ̟ρο̟τυχιακού 

τίτλου, στο µέλλον όµως ένα ̟οσοστό αυτών ̟ιθανόν να ενταχθεί στην κατηγορία 

ε̟αγγελµατική ενασχόληση µε το αντικείµενο.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ Ε.1 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  

(ΦΥΛΟ-ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Παραγωγή 
εικαστικού 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 20 95,2 46 95,8 66 95,7 

Όχι 1 4,8 2 4,2 3 4,3 

Σύνολο 21 100 48 100 69 100 

Έτος αποφοίτησης 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  
Παραγωγή 
εικαστικού 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 17 89,5 7 87,5 42 100,0 

Όχι 2 10,5 1 12,5 0 0,0 

Σύνολο 19 100 8 100 42 100 
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Άνδρες Γυναίκες 1994-1997 1998-2000 2001-2003 Σύνολο

∆ιάγραµµα Ε.1

 Παραγωγή εικαστικού έργου των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(Ερασιτεχνική ενασχόληση κατά φύλο & έτος α̟οφοίτησης)

Ναι

Όχι
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 ΈΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΤΊΤΛΟΥ ΚΑΤΑ 

ΦΥΛΟ 

 

Πόσοι όµως α̟ό τους α̟οφοίτους ̟ου ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο 

σ̟ουδών του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου έχουν συµµετάσχει σε εκθέσεις µετά την α̟οφοίτηση 

τους; Στον Πίνακα Ε.2 φαίνεται ότι, 69,6% της υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµιακής οµάδας έχει 

εκθέσει έργα µετά τη λήψη του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου. Α̟ό το ∆ιάγραµµα Ε.2 

̟αρατηρούµε ότι το ̟οσοστό των ανδρών ̟ου έχει συµµετάσχει σε εκθέσεις µετά τη λήψη 

του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου είναι µεγαλύτερο α̟ό των γυναικών κατά 16,4 ̟οσοστιαίες 

µονάδες. 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ε.2 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ 

 ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Έκθεση 
έργων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 17 81,0 31 64,6 48 69,6 

Όχι 4 19,0 17 35,4 21 30,4 

Σύνολο 21 100 48 100 69 100 
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Άνδρες Γυναίκες Σύνολο

∆ιάγραµµα Ε.2 

Έκθεση έργων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(Ερασιτεχνική ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών)

Ναι

Όχι
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 ΠΟΥ ΕΚΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΥΝΗΘΩΣ ΤΑ ΕΡΓΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

  

Ό̟ως αναφέρθηκε, α̟ό τους 69 α̟οφοίτους ̟ου δραστηριο̟οιούνται ερασιτεχνικά 

µε το αντικείµενο τους οι 48 έχουν εκθέσει έργα τους µετά τη λήψη του ̟ρο̟τυχιακού 

τίτλου εκ των ο̟οίων οι 39 (81,3%) έχουν εκθέσει έργα τους στο εσωτερικό της χώρας, ο 1  

(2%) στο εξωτερικό και οι 8 (16,7%) τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό. Οι 

διαφορές µεταξύ ανδρών και γυναικών είναι µικρές. Περισσότεροι άνδρες έχουν εκθέσει 

στο εσωτερικό της χώρας (94,1%), µία µόνο γυναίκα έχει εκθέσει στο εξωτερικό και 

̟ερισσότερες γυναίκες  (22,6%) συγκριτικά µε τους άνδρες (5,9%) έχουν συµµετάσχει σε 

εκθέσεις τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εξωτερικό. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ε.3 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ  

ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Περιοχή Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Εσωτερικό 16 94,1 23 74,2 39 81,3 

Εξωτερικό 0 0,0 1 3,2 1 2,0 

Και στα δύο 1 5,9 7 22,6 8 16,7 

Σύνολο 17 100 31 100 48 100 
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∆ιάγραµµα Ε.3 

Περιοχή έκθεσης έργων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(Ερασιτεχνική ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών)

Εσωτερικό

Εξωτερικό

Και στα δύο
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 ΧΩΡΟΙ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Στον Πίνακα Ε.4 και στο αντίστοιχο ∆ιάγραµµα Ε.4 α̟εικονίζονται οι χώροι ̟ου 

έχουν εκθέσει έργα τους οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ., οι ο̟οίοι ασχολούνται ερασιτεχνικά µε 

το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει. Η συγκεκριµένη ερώτηση είναι ̟ολλα̟λής ε̟ιλογής. 

Παρατηρούµε ότι: 

• Το µεγαλύτερο ̟οσοστό των ανδρών (52,4%) και των γυναικών (35,4%) έχουν 

εκθέσει έργα τους σε γκαλερί. Ακολουθούν: 

• οι χώροι του δήµου µε ̟οσοστό ανδρών 33,3% και γυναικών 31,3% 

• οι εναλλακτικοί χώροι µε ̟οσοστό ανδρών 28,6% και γυναικών 10,4% 

• οι εκ̟αιδευτικοί χώροι (άνδρες 14,3% – γυναίκες 4,2%)  

• οι υ̟αίθριοι χώροι (άνδρες 9,5% – γυναίκες 6,3%) 

• τα ̟νευµατικά κέντρα (µόνο γυναίκες 10,4%)  

Οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ανέφεραν, ε̟ίσης, και «άλλους χώρους», ό̟ως το Στάδιο 

Ειρήνης και Φιλίας, εργαστήρια, on-line κλ̟.  

 
ΠΙΝΑΚΑΣ Ε.4 

ΧΩΡΟΙ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ  
ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Χώροι Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Γκαλερί 11 52,4 17 35,4 28 40,6 

Υπαίθριοι 
χώροι 

2 9,5 3 6,3 5 7,2 

Χώροι του 
∆ήµου 

7 33,3 15 31,3 22 31,9 

Μουσεία 1 4,8 4 8,3 5 7,2 

Εκπαιδευτικοί 
χώροι 

3 14,3 2 4,2 5 7,2 

Πνευµατικά 
ιδρύµατα / 
κέντρα 

0 0,0 5 10,4 5 7,2 

Εναλλακτικοί 
χώροι 

6 28,6 5 10,4 11 15,9 

Πινακοθήκες 0 0,0 2 4,2 2 2,9 

Βιβλιοθήκες 1 4,8 0 0,0 1 1,4 

Χώροι της 
ΑΣΚΤ 

0 0,0 2 4,2 2 2,9 

Άλλοι χώροι 1 4,8 2 4,2 3 4,3 
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∆ιάγραµµα Ε.4 

Χώροι έκθεσης έργων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

(Ερασιτεχνική ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών)

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο

 
 
 
  
 

 ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΓΙΑ ΧΩΡΟΥΣ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Μετά την αναφορά στους χώρους έκθεσης έργων, οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ., ̟ου 

ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει, εκφράζουν τις 

̟ροτιµήσεις τους στους χώρους έκθεσης έργων. Η συγκεκριµένη ερώτηση είναι ̟ολλα̟λής 

ε̟ιλογής.     

Α̟ό τον Πίνακα Ε.5 συµ̟εραίνουµε ότι οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι ̟ροτιµούν να 

εκθέτουν τα έργα τους σε γκαλερί (40,6%), 14,5% σε εναλλακτικούς χώρους (̟αλιά σ̟ίτια, 

̟αλιά εργοστάσια), 11,6% σε µουσεία, 8,7% σε δηµόσιους χώρους, ενώ µικρότερη 

συχνότητα εµφάνισης στις α̟αντήσεις των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. έχουν οι υ̟αίθριοι 

χώροι, οι ̟ινακοθήκες και τα ̟νευµατικά κέντρα. Ένα αρκετά σηµαντικό ̟οσοστό 37,7% 

δηλώνει «καµιά ̟ροτίµηση». Α̟ό το ∆ιάγραµµα Ε.5 ̟αρατηρούµε ότι ̟ερισσότεροι είναι 

οι άνδρες α̟όφοιτοι α̟ό τις γυναίκες α̟οφοίτους ̟ου δεν έχουν κά̟οια συγκεκριµένη 

̟ροτίµηση, ενώ ̟ερισσότερες είναι οι γυναίκες α̟ό τους άνδρες α̟οφοίτους ̟ου 
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̟ροτιµούν να εκθέτουν έργα τους σε γκαλερί, µουσεία, δηµόσιους χώρους, εναλλακτικούς 

χώρους, ̟νευµατικά κέντρα και ̟ινακοθήκες.                                               

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ε.5 
ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΧΩΡΩΝ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Προτίµηση Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Γκαλερί 8 38,1 20 41,7 28 40,6 

Μουσεία 1 4,8 7 14,6 8 11,6 

∆ηµόσιοι 
χώροι 

1 4,8 5 10,4 6 8,7 

Υπαίθριοι 
χώροι 

1 4,8 2 4,2 3 4,3 

Εναλλακτικοί 
χώροι 

1 4,8 9 18,8 10 14,5 

Πνευµατικά 
ιδρύµατα/ 
κέντρα 

0 0,0 3 6,3 3 4,3 

Πινακοθήκες 0 0,0 2 4,2 2 2,9 

Καµιά 
προτίµηση 

10 47,6 16 33,3 26 37,7 
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∆ιάγραµµα Ε.5

 Προτιµήσεις χώρων έκθεσης έργων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(Ερασιτεχνική ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών)

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο
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 ΦΟΡΕΙΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΙ ‘Η Ι∆ΙΩΤΙΚΟΙ ΠΟΥ ΑΝΑΠΑΡΑΓΟΥΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑ 

ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Στην κατηγορία αυτή των α̟οφοίτων ̟ου ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το 

αντικείµενο του βασικού ̟ρο̟τυχιακού τίτλου 8 στους 10 α̟οφοίτους ανέφεραν ότι δεν 

ανα̟αράγονται έργα τους α̟ό δηµόσιους ή ιδιωτικούς φορείς. Ε̟ι̟λέον, α̟ό το 

∆ιάγραµµα Ε.6 ̟αρατηρούµε ότι τα ̟οσοστά ανα̟αραγωγής εικαστικών έργων έχουν 

διαφορο̟οιήσεις ανάλογα µε το φύλο. Συγκεκριµένα, 22,9% των έργων των α̟όφοιτων 

γυναικών και 4,8% των έργων των α̟όφοιτων ανδρών ανα̟αράγονται α̟ό ιδιωτικούς ή 

δηµόσιους φορείς.    

Οι τρό̟οι ανα̟αραγωγής εικαστικών έργων ̟ου ανέφεραν οι α̟όφοιτοι ̟ου 

ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει είναι σε: κάρτες, 

υαλότουβλα, ̟εριοδικά, εξώφυλλα βιβλίου – CD, εκ̟οµ̟ές στην τηλεόραση, λευκώµατα, 

και ηµερολόγια.  

  
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ε.6 

ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  

ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΦΟΡΕΙΣ  

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Αναπαραγωγή 
εικαστικών 
έργου Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 1 4,8 11 22,9 12 17,4 

Όχι 20 95,2 37 77,1 57 82,6 

Σύνολο 21 100 48 100 69 100 
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∆ιάγραµµα Ε.6 

Α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασχολούνται Ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο 

σ̟ουδών και Ανα̟αραγωγή εικαστικών έργων α̟ό φορείς

Ναι

Όχι



 102 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 

 

Η ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 

 

 

Είναι µεγάλη η αναλογία των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου µε την διδασκαλία του 

αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν. Συγκεκριµένα, στους 500 α̟οφοίτους της έρευνας, οι 303 

διδάσκουν εκ των ο̟οίων οι 101 είναι άνδρες και οι 202 γυναίκες.    

 

 

 

 ΤΟΜΕΙΣ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 

Ο Πίνακας ΣΤ.1 ̟ου ακολουθεί αναλύει τους τοµείς διδασκαλίας, οι ο̟οίοι 

διακρίνονται σε ∆ηµόσια εκ̟αίδευση (Πρωτοβάθµια, ∆ευτεροβάθµια, Τριτοβάθµια, ΙΕΚ, 

∆ήµους) και σε Ιδιωτικές σχολές, Φροντιστήρια και κάτι «άλλο». Η τελευταία οµάδα 

(«άλλο») ̟εριλαµβάνει τους α̟οφοίτους εκείνους ̟ου κάνουν ιδιαίτερα µαθήµατα σε 

̟αιδιά ̟ου ̟ροετοιµάζονται για ̟ανελλήνιες, σε καλλιτεχνικά εργαστήρια, σε όσους 

εργάζονται σε κέντρα εκ̟αίδευσης ενηλίκων (ε̟ιδοτούµενα ̟ρογράµµατα α̟ό την ΕΟΚ), 

σε ̟ολιτιστικά κέντρα – κέντρα κοινωνικής ε̟ανένταξης (ψυχασθενών) και σε εικαστικά 

δίκτυα (̟.χ. εργαστήριο τέχνης Χαλκίδας, εικαστικό δίκτυο του υ̟ουργείου ̟ολιτισµού). 

Η ερώτηση είναι ̟ολλα̟λής ε̟ιλογής, δηλαδή οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. εργάζονται σε 

έναν ή ̟ερισσότερους α̟ό τους φορείς ̟ου αναφέραµε. 

Α̟ό τους α̟οφοίτους, 38% εργάζονται στην ∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση, 34,3% στην 

Πρωτοβάθµια εκ̟αίδευση, 10,9% σε ∆ήµους, 10,6% σε Ιδιωτικές σχολές, 8,9% σε 

Φροντιστήρια, 7,9 % στην Τριτοβάθµια εκ̟αίδευση, 4,3% σε ΙΕΚ και 6,6% των α̟οφοίτων 

̟ου ασχολούνται µε τη διδασκαλία του αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν σε άλλους τοµείς. 

Α̟ό το ∆ιάγραµµα ΣΤ.1 ̟αρατηρούµε ότι το ̟οσοστό των γυναικών ̟ου εργάζεται στην 

Πρωτοβάθµια, στην ∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση, στους ∆ήµους, και σε άλλους τοµείς είναι 

µεγαλύτερο α̟ό των ανδρών. Αντίθετα, ̟ερισσότεροι άνδρες αναλογικά µε τις γυναίκες 

εργάζονται στην Τριτοβάθµια εκ̟αίδευση, σε ΙΕΚ, σε Ιδιωτικές σχολές, και σε 

Φροντιστήρια.    
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Ο Πίνακας ΣΤ.1 αναλύει και τους τοµείς διδασκαλίας κατά κατεύθυνση. 

Συγκεκριµένα: 

• Οι ζωγράφοι: το µεγαλύτερο ̟οσοστό εργάζεται στην Πρωτοβάθµια (35,1%) και 

∆ευτεροβάθµια (38,1%) εκ̟αίδευση, ενώ 10,8% διδάσκουν σε Ιδιωτικές σχολές και 

9,3% σε ∆ήµους. 

• Οι γλύ̟τες: 38,5% διδάσκουν στην Πρωτοβάθµια εκ̟αίδευση, 30,8% στη 

∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση, 26,9% στην Τριτοβάθµια, 15,4% σε ∆ήµους και  11,5% σε 

άλλους τοµείς.  

• Οι χαράκτες: στην ∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση (55,6%) και 44,4% σε ∆ήµους, ενώ σε 

Φροντιστήρια, Ιδιωτικές σχολές και ΙΕΚ εργάζονται ̟ολύ λίγοι χαράκτες (11,1% για 

κάθε τοµέα διδασκαλίας).  

Ε̟ι̟λέον, όσον αφορά τους τοµείς διδασκαλίας των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου 

α̟οφοίτησαν στα τρία χρονικά διαστήµατα µελέτης έχουµε: 

• Το χρονικό διάστηµα 1994 – 1997: 55,1% των α̟οφοίτων εργάζεται στην 

∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση, 17,8% στην Τριτοβάθµια, 9,3% στην Πρωτοβάθµια 

εκ̟αίδευση και 9,3% σε Ιδιωτικές σχολές, 7,5% σε Φροντιστήρια και 6,5% σε ∆ήµους. 

• Το χρονικό διάστηµα 1998 – 2000: Μειώνεται ο αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου 

α̟ασχολούνται στην ∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση (43,8%), στην Τριτοβάθµια 

εκ̟αίδευση (5,2%), σε ΙΕΚ (3,1%) και Φροντιστήρια (7,3%) και αυξάνεται ο αριθµός 

των α̟οφοίτων ̟ου εργάζονται στην Πρωτοβάθµια εκ̟αίδευση (38,5%), σε Ιδιωτικές 

σχολές (14,6%) και σε ∆ήµους (8,3%). 

• Το χρονικό διάστηµα 2001 – 2003: Αυξάνεται σηµαντικά ο αριθµός των α̟οφοίτων 

̟ου α̟ασχολούνται στην Πρωτοβάθµια εκ̟αίδευση (57%), σε ∆ήµους (18%) και σε 

Φροντιστήρια (12%), ενώ µειώνεται ο αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου εργάζονται στην 

∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση (14%) και σε Ιδιωτικές σχολές (8%). Ε̟ι̟λέον, 5% των 

α̟οφοίτων εργάζονται σε ΙΕΚ και 11% σε «άλλους» τοµείς. 

Τα α̟οτελέσµατα του Πίνακα ΣΤ.1 α̟εικονίζονται στα ∆ιαγράµµατα ΣΤ.1α, ΣΤ1β, 

ΣΤ1γ κατά φύλο, κατεύθυνση και έτος α̟οφοίτησης. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤ.1 

ΤΟΜΕΙΣ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ, ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ & ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Τοµέας 
∆ιδασκαλίας Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Πρωτοβάθµια 
εκπαίδευση 

24 23,8 80 39,6 104 34,3 

∆ευτεροβάθµια 35 34,7 80 39,6 115 38,0 

Τριτοβάθµια 17 16,8 7 3,5 24 7,9 

ΙΕΚ 6 5,9 7 3,5 13 4,3 

∆ήµοι 5 5,0 28 13,9 33 10,9 

Ιδιωτικές 
Σχολές 

14 13,9 18 8,9 32 10,6 

Φροντιστήρια 14 13,9 13 6,4 27 8,9 

Άλλο 4 4,0 16 7,9 20 6,6 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική Τοµέας 
∆ιδασκαλίας Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Πρωτοβάθµια 
εκπαίδευση 

94 35,1 10 38,5 0 0,0 

∆ευτεροβάθµια 102 38,1 8 30,8 5 55,6 

Τριτοβάθµια 17 6,3 7 26,9 0 0,0 

ΙΕΚ 10 3,7 2 7,7 1 11,1 

∆ήµοι 25 9,3 4 15,4 4 44,4 

Ιδιωτικές 
Σχολές 

29 10,8 2 7,7 1 11,1 

Φροντιστήρια 25 9,3 1 3,8 1 11,1 

Άλλο 17 6,3 3 11,5 0 0,0 

Έτος αποφοίτησης 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  Τοµέας 
∆ιδασκαλίας Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Πρωτοβάθµια 
εκπαίδευση 

10 9,3 37 38,5 57 57,0 

∆ευτεροβάθµια 59 55,1 42 43,8 14 14,0 

Τριτοβάθµια 19 17,8 5 5,2 0 0,0 

ΙΕΚ 5 4,7 3 3,1 5 5,0 

∆ήµοι 7 6,5 8 8,3 18 18,0 

Ιδιωτικές 
Σχολές 

10 9,3 14 14,6 8 8,0 

Φροντιστήρια 8 7,5 7 7,3 12 12,0 

Άλλο 5 4,7 4 4,2 11 11,0 
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∆ιάγραµµα ΣΤ.1α 

Τοµείς διδασκαλίας των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(φύλο)
Πρωτοβάθµια 

∆ευτεροβάθµια

Τριτοβάθµια

ΙΕΚ

∆ήµοι

Ιδιωτικές Σχολές

Φροντιστήρια

Άλλο
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Ζωγραφική Γλυ̟τική Χαρακτική

∆ιάγραµµα ΣΤ.1β 

Τοµείς διδασκαλίας των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

 (κατεύθυνση)

Πρωτοβάθµια

∆ευτεροβάθµια

Τριτοβάθµια

ΙΕΚ

∆ήµοι

Ιδιωτικές Σχολές

Φροντιστήρια

Άλλο
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1994-1997 1998-2000 2001-2003

∆ιάγραµµα ΣΤ.1γ 

Τοµείς διδασκαλίας των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(έτος α̟οφοίτησης)

Πρωτοβάθµια

∆ευτεροβάθµια

Τριτοβάθµια

ΙΕΚ

∆ήµοι

Ιδιωτικές Σχολές

Φροντιστήρια

Άλλο
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 ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Α̟ό τον Πίνακα ΣΤ.2 ̟αρατηρούµε ότι: 

• 72,3% των α̟οφοίτων διδάσκουν α̟ό 1 χρόνο έως 5 χρόνια 

• 20,8% των α̟οφοίτων διδάσκουν α̟ό 6 έως 10 χρόνια 

• 2,6% των α̟οφοίτων διδάσκουν µέχρι 1 χρόνο 

• 2,3% των α̟οφοίτων διδάσκουν α̟ό 11 έως 15 χρόνια 

• 1,7% των α̟οφοίτων διδάσκουν α̟ό 16 έως 20 χρόνια και 

• 1 άνδρας α̟όφοιτος (0,3%) διδάσκει α̟ό 26 έως 30 χρόνια. 

Ο µέσος χρόνος διδασκαλίας ανά α̟όφοιτο ̟ου ασχολείται µε τη διδασκαλία του 

αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασε στην Α.Σ.Κ.Τ. είναι 4 χρόνια, ενώ ο µικρότερος χρόνος 

διδασκαλίας είναι 1 µήνας και ο µεγαλύτερος 30 χρόνια. Ε̟ι̟λέον, ̟ερισσότερες είναι οι 

γυναίκες ̟ου διδάσκουν µέχρι 1 χρόνο (3%), α̟ό 11 έως 15 χρόνια (2,5%) και α̟ό 1 έως 5 

χρόνια (73,8%), ενώ ̟ερισσότεροι είναι οι άνδρες ̟ου διδάσκουν α̟ό 6 έως 10 χρόνια 

(22,7%) και α̟ό 16 έως 20 χρόνια (3%). 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤ.2 
ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΚΑΙ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ 

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Χρόνος 
διδασκαλίας  Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Από 1 µήνα 
έως 11 µήνες 

2 2,0 6 3,0 8 2,6 

Από 1 χρόνο 
έως 5 χρόνια 

70 69,3 149 73,8 219 72,3 

Από 6 χρόνια 
έως 10 
χρόνια 

23 22,7 40 19,7 63 20,8 

Από 11 
χρόνια έως 
15 χρόνια 

2 2,0 5 2,5 7 2,3 

Από 16 
χρόνια έως 
20 χρόνια 

3 3,0 2 1,0 5 1,7 

Από 21 
χρόνια έως 
25 χρόνια 

0 0,0 0 0,0 0 0,0 

Από 26 
χρόνια έως 
30 χρόνια 

1 1,0 0 0,0 1 0,3 

Σύνολο 101 100 202 100 303 100 
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∆ιάγραµµα ΣΤ.2 

∆ιάρκεια α̟ασχόλησης µε τη διδασκαλία των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο

 
 
 
 

 
 ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΤΥΠΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ, ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

& ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

Ο τύ̟ος διδασκαλίας όσων α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ασχολούνται µε τη διδασκαλία 

του αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν έχει ως εξής: 

• Το µεγαλύτερο ̟οσοστό είναι Ωροµίσθιοι (41,6%) 

•  31,4% είναι Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι 

• 14,5% είναι Μισθωτοί µε Σύµβαση Ορισµένου Χρόνου 

• 8,9% είναι Ελεύθεροι Ε̟αγγελµατίες και 

• 3,6% είναι Μισθωτοί µε Σύµβαση Αορίστου Χρόνου  

Συγκρίνοντας τους τύ̟ους α̟ασχόλησης ανδρών – γυναικών ̟αρατηρούµε ότι 

αναλογικά ̟ερισσότερες είναι οι γυναίκες Ωροµίσθιες (46%) α̟ό τους άνδρες (32,7%), ενώ 

ο αριθµός των ανδρών ̟ου είναι Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι δεν διαφέρει α̟ό τον 

αριθµό των γυναικών.  
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Στην ̟ερί̟τωση του τύ̟ου α̟ασχόλησης κατά κατεύθυνση ̟αρατηρούµε στον 

Πίνακα ΣΤ.3 ότι οι ̟ερισσότεροι χαράκτες είναι Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι (55,6%), 

ενώ οι ̟ερισσότεροι ζωγράφοι και γλύ̟τες είναι Ωροµίσθιοι (42,2%, 42,3% αντίστοιχα). 

Ακολουθούν για τους ζωγράφους οι κατηγορίες Μόνιµος ∆ηµόσιος Υ̟άλληλος (31,7%) 

και Μισθωτός µε Σύµβαση Ορισµένου Χρόνου (13,8%), για τους γλύ̟τες Μισθωτός µε 

Σύµβαση Ορισµένου Χρόνου (26,9%) και Μόνιµος ∆ηµόσιος Υ̟άλληλος (19,2%), ενώ οι 

υ̟όλοι̟οι τύ̟οι α̟ασχόλησης λαµβάνουν χαµηλά ̟οσοστά και στις δύο κατευθύνσεις. 

Τέλος, 22,2% είναι οι Ελεύθεροι Ε̟αγγελµατίες και Ωροµίσθιοι χαράκτες, αντίστοιχα. 

Όσον αφορά τα έτη α̟οφοίτησης ̟αρατηρούµε στον Πίνακα ΣΤ.3 ότι: 

• στην ̟ρώτη υ̟ο̟ερίοδο α̟οφοίτησης (1994 – 1997) οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι είναι 

Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι (44,9%),  

• στην δεύτερη υ̟ο̟ερίοδο α̟οφοίτησης (1998 – 2000) υ̟ερισχύουν οι Ωροµίσθιοι και 

οι Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι (36,5% αντίστοιχα) 

• στην τρίτη υ̟ο̟ερίοδο α̟οφοίτησης (2001 – 2003) οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της 

Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασχολούνται µε τη διδασκαλία του αντικειµένου σ̟ουδών τους είναι 

Ωροµίσθιοι (41,6%).  

Τα α̟οτελέσµατα του Πίνακα ΣΤ.3 α̟εικονίζονται στο αντίστοιχο ∆ιάγραµµα ΣΤ.3 

κατά φύλο, κατεύθυνση και έτος α̟οφοίτησης. 

 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤ.3 

∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΤΥΠΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. 

(ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ-ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ) 
 

Φύλο 
Άνδρες Γυναίκες 

Σύνολο 
Τύπος 
Απασχόλησης Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 
Ωροµίσθιος 33 32,7 93 46,0 126 41,6 
Μόνιµος 
∆ηµόσιος 
Υπάλληλος 

32 31,6 63 31,2 95 31,4 

Μισθωτός µε 
σύµβαση 
αορίστου χρόνου 

4 4,0 7 3,5 11 3,6 

Μισθωτός µε 
σύµβαση 
ορισµένου χρόνου 

19 18,8 25 12,4 44 14,5 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

13 12,9 14 6,9 27 8,9 

Σύνολο 101 100 202 100 303 100 

 
(Συνεχίζεται) 
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(Συνέχεια Πίνακα ΣΤ.3) 
 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική 
Τύπος 
Απασχόλησης Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Ωροµίσθιος 113 42,2 11 42,3 2 22,2 

Μόνιµος 
∆ηµόσιος 
Υπάλληλος 

85 31,7 5 19,2 5 55,6 

Μισθωτός µε 
σύµβαση 
αορίστου χρόνου 

10 3,7 1 3,9 0 0,0 

Μισθωτός µε 
σύµβαση 
ορισµένου χρόνου 

37 13,8 7 26,9 0 0,0 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

23 8,6 2 7,7 2 22,2 

Σύνολο 268 100 26 100 9 100 

Έτος αποφοίτησης 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  
Τύπος 
Απασχόλησης Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Ωροµίσθιος 21 19,6 35 36,5 70 41,6 

Μόνιµος 
∆ηµόσιος 
Υπάλληλος 

48 44,9 35 36,5 12 31,4 

Μισθωτός µε 
σύµβαση 
αορίστου χρόνου 

7 6,5 3 3,1 1 3,6 

Μισθωτός µε 
σύµβαση 
ορισµένου χρόνου 

20 18,7 14 14,5 10 14,5 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

11 10,3 9 9,4 7 8,9 

Σύνολο 107 100 96 100 100 100 
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∆ιάγραµµα ΣΤ.3 

∆ιδασκαλία & Τύ̟ος α̟ασχόλησης των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

(φύλο-κατεύθυνση-έτος α̟οφοίτησης)

Άνδρες

Γυναίκες

Ζωγραφική

Γλυ̟τική

Χαρακτική

1994-1997

1998-2000

2001-2003

Σύνολο
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  ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΟΙ 

ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 

Ο βαθµός ικανο̟οίησης των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. για το εισόδηµα ̟ου 

λαµβάνουν α̟ό τη διδασκαλία του αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν κατά φύλο και 

κατεύθυνση α̟εικονίζονται στον Πίνακα ΣΤ.4α και στο ∆ιάγραµµα ΣΤ.4α. Παρατηρούµε 

ότι 40,2% των α̟οφοίτων είναι «αρκετά» ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα ̟ου 

λαµβάνουν, 39,5% λίγο, 17,6% «καθόλου» ικανο̟οιηµένοι και 2,7% «̟άρα ̟ολύ» 

ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα ̟ου τους α̟οφέρει η διδασκαλία. Ε̟ι̟λέον, ο βαθµός 

ικανο̟οίησης των ανδρών και των γυναικών δεν διαφορο̟οιείται ιδιαίτερα, αφού οι 

άνδρες είναι κατά 1,7% ̟ερισσότεροι α̟ό τις γυναίκες ̟ου είναι α̟ό «αρκετά» έως «̟άρα 

̟ολύ» ικανο̟οιηµένοι.  

Όσον αφορά το βαθµό ικανο̟οίησης του εισοδήµατος των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

κατά κατεύθυνση, συµ̟εραίνουµε ότι οι ̟ερισσότεροι ζωγράφοι είναι «αρκετά» 

ικανο̟οιηµένοι (41,6%), ενώ οι ̟ερισσότεροι γλύ̟τες και χαράκτες είναι «λίγο» 

ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα τους (56% και 55,6% αντίστοιχα). 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤ.4α 

ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ  

 ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΑΠΟ ΤΗ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΠΟΥ ΣΠΟΥ∆ΑΣΑΝ 

(ΦΥΛΟ-ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ) 
 

Φύλο 
Άνδρες Γυναίκες 

Σύνολο 
Βαθµός 
ικανοποίησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 
Πάρα πολύ 1 1,0 7 3,5 8 2,7 
Αρκετά 43 43,0 78 38,8 121 40,2 
Λίγο 39 39,0 80 39,8 119 39,5 
Καθόλου 17 17,0 36 17,9 53 17,6 

Σύνολο 100 100 201 100 301 100 

Κατεύθυνση 

Ζωγραφική Γλυπτική Χαρακτική Βαθµός 
ικανοποίησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Πάρα πολύ 7 2,5 1 4,0 0 0,0 

Αρκετά 111 41,6 7 28,0 3 33,3 

Λίγο 100 37,5 14 56,0 5 55,6 

Καθόλου 49 18,4 3 12,0 1 11,1 

Σύνολο 267 100 25 100 9 100 

Missing Values:  2 



 112 

1%

43%
39%

17%

3,5%

38,8% 39,8%

17,9%

2,5%

41,6%
37,5%

18,4%

4%

28%

56%

12%

0%

33,3%

55,6%

11,1%

2,7%

40,2% 39,5%

17,6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Άνδρες Γυναίκες Ζωγραφική Γλυ̟τική Χαρακτική Σύνολο
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Βαθµός ικανο̟οίησης α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν οι 

α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. α̟ό τη διδασκαλία

Πάρα ̟ολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

 

 
 

Ο Πίνακας ΣΤ.4β ̟εριγράφει τον βαθµό ικανο̟οίησης α̟ό το εισόδηµα ̟ου 

λαµβάνουν α̟ό τη διδασκαλία οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. κατά τύ̟ο α̟ασχόλησης. 

Συγκεκριµένα: 

• Α̟ό τους Ωροµίσθιους το µεγαλύτερο ̟οσοστό (70,4%) είναι α̟ό «λίγο» έως 

«καθόλου» ικανο̟οιηµένοι. 

• 57,4% των Μόνιµων ∆ηµόσιων Υ̟αλλήλων είναι «̟άρα ̟ολύ» ή «αρκετά 

ικανο̟οιηµένοι». 

• Α̟ό τους Μισθωτούς µε Σύµβαση Αορίστου Χρόνου οι ̟ερισσότεροι (54,6%) είναι 

«̟άρα ̟ολύ» ή «αρκετά» ικανο̟οιηµένοι, ενώ 

• 54,5% των Μισθωτών µε Σύµβαση Ορισµένου Χρόνου είναι α̟ό «λίγο» έως 

«καθόλου» ευχαριστηµένοι και 

• 56,5%  όσων  δηλώνουν ότι είναι Ελεύθεροι ε̟αγγελµατίες δεν είναι ε̟ίσης 

ευχαριστηµένοι.  

 Το ∆ιάγραµµα ΣΤ.4β ̟ου ακολουθεί α̟εικονίζει τα ̟οσοστά του βαθµού 

ικανο̟οίησης των α̟οφοίτων ̟ου διδάσκουν το αντικείµενο ̟ου έχουν σ̟ουδάσει κατά 

τύ̟ο α̟ασχόλησης.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤ.4β 

ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  

ΑΠΟ ΤΗ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΚΑΤΑ ΤΥΠΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
 

                                       Τύπος απασχόλησης 

Βαθµός 
ικανοποίησης 

Ωροµίσθιος 
Μόνιµος 
∆ηµόσιος 
Υπάλληλος 

Μισθωτός 
µε σύµβαση 
αορίστου 
χρόνου 

Μισθωτός 
µε σύµβαση 
ορισµένου 
χρόνου 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

Σύνολο 

Πάρα πολύ 1 2 2 2 1 8 

% 0,8% 2,1% 18,2% 4,5% 3,7% 2,7% 

Αρκετά 36 52 4 18 11 121 

% 28,8% 55,3% 36,4% 40,9% 40,7% 40,2% 

Λίγο 54 35 3 17 10 119 

% 43,2% 37,2% 27,3% 38,6% 37,0% 39,5% 

Καθόλου 34 5 2 7 5 53 

% 27,2% 5,3% 18,2% 15,9% 18,5% 17,6% 

Σύνολο 125 94 11 44 27 301 

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Missing Values:  2 
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∆ιάγραµµα ΣΤ.4β 

Βαθµός ικανο̟οίησης α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν α̟ό τη διδασκαλία 

οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. κατά τύ̟ο α̟ασχόλησης

Πάρα ̟ολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7 

 

∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 

 

 

Στην ενότητα 7 µελετάµε την κατηγορία εκείνη των α̟οφοίτων ̟ου ασκούν 

διαφορετικό ε̟άγγελµα α̟ό αυτό ̟ου σ̟ουδάσανε στην Α.Σ.Κ.Τ. Την κατηγορία 

διαφορετικό ε̟άγγελµα δήλωσαν 75 άτοµα (15% των α̟οφοίτων) εκ των ο̟οίων οι 30 

είναι άνδρες και οι 45 γυναίκες.   

 

 

 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 

 

Ο Πίνακας Η.1 δίνει µια ̟ληρέστερη εικόνα των διαφορετικών ε̟αγγελµάτων. 

Παρατηρούµε όµως, ότι ̟αρ’ ότι οι α̟όφοιτοι δηλώνουν «διαφορετικό ε̟άγγελµα», 

αρκετά α̟ό αυτά τα ε̟αγγέλµατα είναι συναφή µε το αντικείµενο του ̟ρο̟τυχιακού 

τίτλου. Για ̟αράδειγµα, καλλιτεχνική ε̟ιµέλεια σε εκδόσεις, εικονογράφηση σε ̟εριοδικό, 

σκηνογραφία, σχεδιασµός ̟α̟ουτσιών/αξεσουάρ/κουστουµιών, υ̟εύθυνος/η 

̟ολιτιστικών θεµάτων και καλλιτεχνικών διαγωνισµών, εικαστικές ̟αρεµβάσεις σε 

ε̟αγγελµατικούς και µη ε̟αγγελµατικούς χώρους, συντήρηση έργων τέχνης, αναστύλωση 

αρχαίων µνηµείων. Υ̟άρχουν  και ε̟αγγέλµατα ̟ου είναι εκτός του στενού ή ευρύτερου 

ε̟αγγελµατικού χώρου της Α.Σ.Κ.Τ. Για ̟αράδειγµα, ̟ολιτικός µηχανικός, αρχιτέκτων, 

δασκάλα, διδασκαλία αγγλικής γλώσσας.   

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.1 

∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  

ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.   

Αντικείµενο ∆ιαφορετικού Επαγγέλµατος 
Αριθµός                 

Αποφοίτων 

Υπάλληλος στο διοικητικό τµήµα του Τεχνικού 

Επιµελητηρίου Ελλάδος 
1 

Φύλαξη παιδιών σε γυµναστήριο 1 

Φωτογραφία – Βίντεο – Καλλιτεχνική επιµέλεια σε εκδόσεις 1 
 

(Συνεχίζεται) 
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(Συνέχεια Πίνακα Η.1) 
 

Καθηγήτρια δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης στην Οικιακή 

Οικονοµία 
1 

Επαγγελµατίας σκηνογράφος & ενδυµατολόγος σε θέατρα & 

στον κινηµατογράφο 
3 

∆ασκάλα σε δηµοτικό 2 

Κατασκευή σκηνικών 1 

Αρχιτέκτονας, χωροτάκτης & πολεοδόµος 4 

Αναστηλωτής αρχαίων µνηµείων στον Παρθενώνα / Ακρόπολη 2 

Γραφίστας  / Γραφίστρια 5 

Λογιστικά στον ΟΚΑΝΑ 2 

Φιλοτελισµό 1 

Υπεύθυνη πολιτιστικών θεµάτων & καλλιτεχνικών 

διαγωνισµών στην περιφέρεια της Εύβοιας 
1 

Υπάλληλος Εθνικής Τραπέζης 2 

Υπάλληλος στη Νοµαρχία Πειραιά 2 

Gallery attendant στο µουσείο Royal Academy στο Λονδίνο 1 

Γραµµατέας 1 

Σχεδιάστρια σε αρχιτεκτονικό γραφείο / σε βιοτεχνία 

παπουτσιών / αξεσουάρ / κουστουµιών σε θέατρο & 

κινηµατογράφο 

4 

Ασφάλειες αυτοκινήτων (οικογενειακή επιχείρηση) 1 

Ιδιοκτήτης καταστήµατος µε είδη ζωγραφικής 1 

Συµβασιούχος στον ΟΑΕ∆ στα προγράµµατα stage 1 

Ασφαλιστικός σύµβουλος 1 

Πολιτικός µηχανικός 3 

Promotion σε διαφηµιστική εταιρεία / προϊόντων (ποτά, 

τσιγάρα) 
2 

Ταξιθέτρια στο Μέγαρο Μουσικής 1 

Καθηγήτρια τένις 1 

Ταµίας 1 

Υπάλληλος σε οικογενειακή επιχείρηση –  βιοτεχνία 

παραγωγής και εµπορίου φωτιστικών 
1 

∆ηµόσιος υπάλληλος στο υπουργείο Οικονοµίας / υπουργείο 

Παιδείας 
2 

Πωλήτρια σε κατάστηµα αθλητικών υποδηµάτων 1 

Στο κέντρο ελέγχου ειδικών λοιµώξεων του υπουργείου Υγείας 1 

Υπάλληλος σε καφέ 1 

Ναυαγοσώστης 1 

Courier 1 

Μοιράζει φυλλάδια 1 
 

(Συνεχίζεται) 
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(Συνέχεια Πίνακα Η.1) 
 

Ιδιοκτήτης studio tattoo / υπάλληλος σε studio tattoo 2 

Συντηρήτρια έργων τέχνης στο υπουργείο Πολιτισµού 2 

Μουσικός / ερµηνεία 1 

Εικαστικές παρεµβάσεις σε επαγγελµατικούς ή οικιακούς 

χώρους 
1 

Βοηθός τοπογράφου 1 

Υπάλληλος ΟΤΕ 2 

Υπάλληλος εφορίας 1 

∆ιδασκαλία Αγγλικής γλώσσας 1 

Ελεύθερος επαγγελµατίας. Συνεργάζεται µε εταιρεία κινητής 

τηλεφωνίας 
1 

Εικονογράφηση σε περιοδικό 1 

Εργάζεται στην Ε. Ε. στα προγράµµατα ERASMUS 1 

Βοηθός σε φωτογραφείο 1 

Ανήκει στο βοηθητικό προσωπικό αρχιτεκτονικής 1 

Υπάλληλος σε εισαγωγική – τεχνική  1 

Σύνολο 73 

Missing values 2 

 

   

 
 ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΟΣ – Ι∆ΙΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ  

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Ο Πίνακας Η.2 και το ∆ιάγραµµα Η.1 αναλύουν τους τοµείς α̟ασχόλησης των 

διαφορετικών ε̟αγγελµάτων τόσο στο σύνολο όσο και κατά φύλο. Παρατηρούµε ότι δύο 

στους τρεις ̟ου ασκούν διαφορετικό ε̟άγγελµα εργάζονται στον Ιδιωτικό τοµέα, ενώ οι 

γυναίκες ̟ου εργάζονται στον Ιδιωτικό τοµέα (68,9%) είναι ̟ερισσότερες α̟ό τους άνδρες 

(56,7%). 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.2 

∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΚΑΙ ΤΟΜΕΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

 (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Τοµέας 
Απασχόλησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ιδιωτικό  17 56,7 31 68,9 48 64,0 
∆ηµόσιο 11 36,7 12 26,7 23 30,7 
Αλλού 2 6,6 2 4,4 4 5,3 

Σύνολο 30 100 45 100 75 100 
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∆ιάγραµµα Η.1 

Τοµείς α̟ασχόλησης διαφορετικών ε̟αγγελµάτων

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο

 
   

 

 
 

 ΧΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ & ΕΤΟΣ 

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ  

 

Ο Πίνακας Η.3 αναλύει την χρονική διάρκεια α̟ασχόλησης σε «διαφορετική 

εργασία» κατά φύλο και έτος α̟οφοίτησης. Παρατηρούµε ότι: 

• 39,4% των α̟οφοίτων εργάζονται στο αντικείµενο της σηµερινής τους εργασίας α̟ό 

1 έως 3 χρόνια  

• 35,2% εργάζονται ̟άνω α̟ό 10 χρόνια  

• 16,9% α̟ό 4 έως 6 χρόνια και  

• 8,5% α̟ό 7 έως 9 χρόνια.  

Ακόµη, ̟ερισσότερες είναι οι γυναίκες (47,7%) ̟ου βρίσκονται στην σηµερινή τους 

εργασία α̟ό 1 έως 3 χρόνια α̟ό τους άνδρες (25,9%), ενώ ̟ερισσότεροι είναι οι άνδρες 

(44,5%) ̟ου εργάζονται στην συγκεκριµένη εργασία ̟άνω α̟ό 9 χρόνια α̟ό τις γυναίκες 

(29,6%). 

Παρατηρώντας το έτος α̟οφοίτησης στον Πίνακα Η.3 δια̟ιστώνουµε ότι είναι 

αρκετοί οι α̟όφοιτοι ̟ου εργάζονταν κατά τη διάρκεια των σ̟ουδών τους στην Α.Σ.Κ.Τ.  

Συγκεκριµένα: 
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• Στο χρονικό διάστηµα α̟οφοίτησης 1994 – 1997: 58,8% των α̟οφοίτων εργάζονται 

α̟ό 10 χρόνια και άνω στο αντικείµενο της σηµερινής τους εργασίας.   

• Στο χρονικό διάστηµα α̟οφοίτησης 1998 – 2000: 29,6% των α̟οφοίτων εργάζονται 

α̟ό 10 χρόνια και άνω στην σηµερινή τους εργασία, ενώ σηµαντικό ̟οσοστό (47,7%) 

̟ροσλήφθηκε στο χρονικό διάστηµα α̟ό 1 έως 3 χρόνια. 

• Στο χρονικό διάστηµα α̟οφοίτησης 2001 – 2003: 32,3% των α̟οφοίτων 

α̟ασχολείται στην σηµερινή του εργασία α̟ό 10 χρόνια και άνω, ενώ σηµαντικός 

αριθµός αυτών (48,4%) βρήκαν τη συγκεκριµένη εργασία ̟ριν α̟ό 1 έως και 3 

χρόνια. 

Τα α̟οτελέσµατα του Πίνακα Η.3 α̟εικονίζονται στο ∆ιάγραµµα Η.2 κατά φύλο 

και έτος α̟οφοίτησης. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.3 

ΧΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

(ΦΥΛΟ-ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Χρονική διάρκεια 
απασχόλησης Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Από 1 έως 3 χρόνια 7 25,9 21 47,7 28 39,4 

Από 4 έως 6 χρόνια 4 14,8 8 18,2 12 16,9 

Από 7 έως 9 χρόνια 4 14,8 2 4,5 6 8,5 

Από 10 και άνω 12 44,5 13 29,6 25 35,2 

Σύνολο 27 100 44 100 71 100 

Έτος Αποφοίτησης 

1994 – 1997  1998 – 2000  2001 – 2003  
Χρονική διάρκεια 
απασχόλησης Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Από 1 έως 3 χρόνια 2 11,8 11 47,9 15 48,4 

Από 4 έως 6 χρόνια 2 11,8 5 21,7 5 16,1 

Από 7 έως 9 χρόνια 3 17,6 2 8,7 1 3,2 

Από 10 και άνω 10 58,8 5 21,7 10 32,3 

Σύνολο 17 100 23 100 31 100 

Missing Values:  4 
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∆ιάγραµµα Η.2 

Χρονική διάρκεια α̟ασχόλησης σε διαφορετικό ε̟άγγελµα 

(φύλο-έτος α̟οφοίτησης)

Α̟ό 1 έως 3

Α̟ό 4 έως 6

Α̟ό 7 έως 9

Α̟ό 10 και άνω

 
 
 
 

  

 ΧΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΥΡΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ 

ΦΥΛΟ  

 

Ένα ε̟ι̟λέον ενδιαφέρον σηµείο είναι µάθουµε το χρονικό διάστηµα ̟ου έψαχναν 

οι α̟όφοιτοι (̟ου α̟ασχολούνται σε διαφορετικό αντικείµενο) για να βρουν τη σηµερινή 

τους εργασία.   

Ο Πίνακας Η.4 και το ∆ιάγραµµα Η.3 α̟εικονίζουν τα διαστήµατα εύρεσης 

εργασίας. Παρατηρούµε ότι οι ̟ερισσότεροι (85,6%) ̟ου ασκούν διαφορετικό ε̟άγγελµα 

δήλωσαν ότι εργάζονταν κατά τη διάρκεια των σ̟ουδών ή βρήκαν τη συγκεκριµένη 

εργασία ̟ερί̟ου ένα χρόνο µετά την α̟οφοίτηση τους. Οι κατηγορίες 2 χρόνια, 3 χρόνια 

και α̟ό 4 και ̟άνω αναφέρθηκαν α̟ό µικρό αριθµό α̟οφοίτων. Το φύλο δεν 

διαφορο̟οιεί ιδιαίτερα τα α̟οτελέσµατα µεταξύ των κατηγοριών. Ε̟ίσης, 19 ερωτώµενοι 

δεν θυµούνταν το χρονικό διάστηµα ̟ου χρειάστηκε για να βρουν τη συγκεκριµένη 

εργασία. Γι’ αυτό και ο αριθµός των «missing values» είναι αρκετά υψηλός.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ Η.4 

ΧΡΟΝΙΚΟ ∆ΙΑΣΤΗΜΑ ΕΥΡΕΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

∆ιάστηµα 
αναζήτησης Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Από πριν την 
αποφοίτηση 
έως και 1 
χρόνο 

20 87,1 28 84,8 48 85,6 

2 χρόνια 1 4,3 1 3,0 2 3,6 

3 χρόνια 1 4,3 2 6,1 3 5,4 

Από 4 και 
πάνω 

1 4,3 2 6,1 3 5,4 

Σύνολο 23 100 33 100 56 100 

Missing Values:  19 
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∆ιάγραµµα Η.3 

Χρονικό διάστηµα εύρεσης της σηµερινής εργασίας
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Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο
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 ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Εάν ανατρέξουµε στον Πίνακα Η.1 των διαφορετικών ε̟αγγελµάτων θα 

δια̟ιστώσουµε ότι είναι η φύση των ̟ερισσοτέρων ε̟αγγελµάτων τέτοια ̟ου χρειάζονται 

ένα διαφορετικό εκ̟αιδευτικό ε̟ί̟εδο για να ασκηθούν. Ο Πίνακας Η.5 και το 

∆ιάγραµµα Η.4 δείχνουν ότι 69,3% α̟ό τους α̟οφοίτους ̟ου ανήκουν σε αυτή την  

κατηγορία χρειάστηκαν ̟ρόσθετες γνώσεις. Έτσι, τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες 

χρησιµο̟οιούν ̟ρόσθετες γνώσεις για την άσκηση διαφορετικού ε̟αγγέλµατος. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.5 

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Πρόσθετες 
Γνώσεις Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 20 66,7 32 71,1 52 69,3 

Όχι 10 33,3 13 28,9 23 30,7 

Σύνολο 30 100 45 100 75 100 
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Το αµέσως ε̟όµενο ερώτηµα είναι ̟οιες είναι αυτές οι ̟ρόσθετες γνώσεις και ̟ώς τις 

α̟οκτήσανε. Στον Πίνακα Η.6 γίνεται αναφορά στις ̟ρόσθετες γνώσεις. Έτσι, το 

µεγαλύτερο ̟οσοστό α̟ό τους α̟οφοίτους (76,9%) ̟ου ασκεί διαφορετικό ε̟άγγελµα 

ανέφερε ως ̟ρόσθετες γνώσεις: γνώσεις συντήρησης έργων τέχνης, σχετικές µε το ρούχο, 

marketing & διοίκηση, αρχιτεκτονικής, µουσικής, γραφιστική, ναυαγοσωστική, 

οικονοµικών, λογιστικής κ.α. Α̟ό τους α̟οφοίτους αυτής της κατηγορίας  17,3% δήλωσαν 

τη γνώση Η/Υ και 5,8% τη γνώση ξένων γλωσσών. Α̟ό το ∆ιάγραµµα Η.5 ̟ου ακολουθεί 

συµ̟εραίνουµε ότι το ̟οσοστό των ανδρών (90%) ̟ου χρησιµο̟οιεί ̟ρόσθετες γνώσεις 

σχετικές µε το αντικείµενο είναι υψηλότερο α̟ό των γυναικών (68,8%), ενώ το ̟οσοστό 

των γυναικών ̟ου χρησιµο̟οιεί Η/Υ και ξένες γλώσσες για την άσκηση διαφορετικού 

ε̟αγγέλµατος διαφέρει α̟ό των ανδρών κατά 20 ̟οσοστιαίες µονάδες. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.6 

  ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ  

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Πρόσθετες 
Γνώσεις Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Η/Υ 1 5,0 8 25,0 9 17,3 

Σχετικές µε το 
αντικείµενο 

18 90,0 22 68,8 40 76,9 

Ξένες Γλώσσες 1 5,0 2 6,2 3 5,8 

Σύνολο 20 100 32 100 52 100 
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∆ιάγραµµα Η.5 

Πρόσθετες Γνώσεις για την άσκηση διαφορετικού 

ε̟αγγέλµατος α̟ό τους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ.

Η/Υ

Σχετικές µε το αντικείµενο

Ξένες Γλώσσες
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Στον Πίνακα Η.7 γίνεται αναφορά στους τρό̟ους α̟όκτησης των ̟ρόσθετων 

γνώσεων. Οι µισοί (50%) α̟ό αυτούς ̟ου χρειάστηκαν ̟ρόσθετες γνώσεις ακολούθησαν 

σ̟ουδές σε άλλο εκ̟αιδευτικό ίδρυµα, ενώ σηµαντικό ̟οσοστό (36,5%) α̟έκτησαν αυτές 

τις γνώσεις εµ̟ειρικά και 13,5% ̟αρακολούθησαν κά̟οια σεµινάρια. Όσον αφορά τις 

α̟αντήσεις κατά φύλο, ̟ερισσότερες είναι οι γυναίκες ̟ου α̟έκτησαν τις ̟ρόσθετες 

γνώσεις εµ̟ειρικά (37,5%) και α̟ό σεµινάρια (18,7%) συγκριτικά µε τους άνδρες (35% και 

5% αντίστοιχα), ενώ οι ̟ερισσότεροι άνδρες α̟έκτησαν τις γνώσεις α̟ό κά̟οιο άλλο 

εκ̟αιδευτικό ίδρυµα (60%). 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.7 

ΤΡΟΠΟΙ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ  

∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο Απόκτηση 

Πρόσθετων 
Γνώσεων Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Εµπειρικά 7 35,0 12 37,5 19 36,5 

Σεµινάρια 1 5,0 6 18,7 7 13,5 

Άλλο 
Εκπαιδευτικό 
Ίδρυµα 

12 60,0 14 43,8 26 50,0 

Σύνολο 20 100 32 100 52 100 
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∆ιάγραµµα Η.6 

Τρό̟οι α̟όκτησης Πρόσθετων Γνώσεων για την άσκηση 

διαφορετικού ε̟αγγέλµατος α̟ό τους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ.

Εµ̟ειρικά

Σεµινάρια

Άλλο Εκ̟αιδευτικό
Ίδρυµα
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 ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ Α.Σ.Κ.Τ. – ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ 

ΒΟΗΘΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑ 

ΦΥΛΟ  

 

Όµως, ένας στους δύο α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασκεί διαφορετικό ε̟άγγελµα 

εξακολουθεί να χρησιµο̟οιεί τις γνώσεις ̟ου α̟έκτησε α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ., ιδιαίτερα οι 

γυναίκες. Μάλιστα, 6 στους δέκα δηλώνουν συγκεκριµένα γνωστικά αντικείµενα σ̟ουδών 

̟ου τους ωφέλησαν ε̟αγγελµατικά. Το ∆ιάγραµµα Η.7 α̟εικονίζει τις θετικές και 

αρνητικές α̟αντήσεις των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. τόσο κατά φύλο όσο και στο σύνολο 

της υ̟ό µελέτη ̟ληθυσµιακής οµάδας.  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.8 

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ Α.Σ.Κ.Τ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ  

∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο Χρησιµοποίηση 

Γνώσεων από 
την Α.Σ.Κ.Τ. Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Ναι 14 46,7 26 57,8 40 53,3 

Όχι 16 53,3 19 42,2 35 46,7 

Σύνολο 30 100 45 100 75 100 
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∆ιάγραµµα Η.7 

Χρησιµο̟οίηση γνώσεων α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ. για την 

άσκηση διαφορετικού ε̟αγγέλµατος

Ναι

Όχι
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Οι γνώσεις ̟ου α̟οδείχτηκαν ιδιαίτερα χρήσιµες στην εναλλακτική τους 

α̟ασχόληση ήταν κατά δήλωσή τους: η Σκηνογραφία, η Χαρακτική, η Φωτογραφία, το 

Ψηφιδωτό και οι Γραφικές τέχνες. Αρκετά µεγάλο ̟οσοστό (40%) α̟οφοίτων δεν έχουν 

κά̟οια συγκεκριµένη ̟ροτίµηση, θεωρούν ότι η γενικότερη ̟αιδεία ̟ου έχουν λάβει α̟ό 

την Α.Σ.Κ.Τ. τους βοήθησαν στην ε̟αγγελµατική τους δραστηριότητα. Τόσο α̟ό τον 

Πίνακα Η.9 όσο α̟ό το ∆ιάγραµµα Η.8 συµ̟εραίνουµε ότι οι ̟ροτιµήσεις των ανδρών 

και των γυναικών είναι διαφορετικές σε όλα τα µαθήµατα. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.9 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΣΥΝΕΒΑΛΑΝ ΣΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

(ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Μαθήµατα  
της Α.Σ.Κ.Τ. Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Σκηνογραφία 3 21,4 6 23,1 9 22,5 

Τεχνολογία 
υλικών 

1 7,1 1 3,8 2 5,0 

Χαρακτική 2 14,3 3 11,5 5 12,5 

Φιλοσοφία 1 7,1 1 3,8 2 5,0 

Φωτογραφία 1 7,1 5 19,2 6 15,0 

Ψηφιδωτό 0 0 4 15,4 4 10,0 

Γλυπτική 0 0 2 7,7 2 5,0 

Κεραµική 0 0 2 7,7 2 5,0 

Γραφικές 
Τέχνες 

1 7,1 3 11,5 4 10,0 

Αγιογραφία 0 0 2 7,7 2 5,0 

Εργαστήριο 
θεάτρου 

0 0 2 7,7 2 5,0 

Καµιά 
Προτίµηση 

8 57,1 8 30,8 16 40,0 
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∆ιάγραµµα Η.8

 Μαθήµατα της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου συνέβαλαν στο αντικείµενο 

της σηµερινής εργασίας των α̟οφοίτων

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο
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 ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

 

Το τελευταίο θέµα της ενότητας αυτής εξετάζει το βαθµό ικανο̟οίησης α̟ό το 

εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. α̟ό την σηµερινή τους 

ε̟αγγελµατική δραστηριότητα. Α̟ό τον Πίνακα Η.10 και α̟ό το ∆ιάγραµµα Η.9 ̟ου 

ακολουθεί συµ̟εραίνουµε ότι το µεγαλύτερο ̟οσοστό των α̟οφοίτων είναι 

ικανο̟οιηµένο α̟ό το εισόδηµα του, αφού το 56,8% α̟άντησε «αρκετά» ή «̟άρα ̟ολύ». 

Εξετάζοντας τις α̟αντήσεις των δύο φύλων καταλήγουµε στο συµ̟έρασµα ότι οι  

̟ερισσότεροι άνδρες α̟όφοιτοι (70%) είναι ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα τους α̟ό ότι 

οι γυναίκες α̟όφοιτοι (47,7%). 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.10 

ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  

ΑΠΟ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΤΟΥΣ «∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗΣ» ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Βαθµός 
ικανοποίησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

Πάρα πολύ 2 6,7 3 6,8 5 6,8 

Αρκετά 19 63,3 18 40,9 37 50,0 

Λίγο 5 16,7 15 34,1 20 27,0 

Καθόλου 4 13,3 8 18,2 12 16,2 

Σύνολο 30 100 44 100 74 100 

Missing Values:  1 
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Πάρα ̟ολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

∆ιάγραµµα Η.9 

Βαθµός ικανο̟οίησης α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν 

οι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. α̟ό το διαφορετικό ε̟άγγελµα

Άνδρες

Γυναίκες

Σύνολο

 
 

 

Στον Πίνακα Η.11 ̟ου ακολουθεί εξετάζουµε αν ο βαθµός ικανο̟οίησης των 

α̟οφοίτων της ΑΣΚΤ σχετίζεται µε τον τοµέα στον ο̟οίο α̟ασχολούνται.  

Εξετάζοντας το σύνολο των ατόµων ̟ου α̟ασχολούνται στον Ιδιωτικό τοµέα 

συµ̟εραίνουµε ότι 61,7% έδωσαν θετική α̟άντηση, ενώ 38,3% α̟άντησαν αρνητικά. 

Ε̟ι̟λέον, 47,8% των ερωτηθέντων ̟ου εργάζονται στο ∆ηµόσιο είναι ικανο̟οιηµένοι, 

ενώ 52,1% δεν είναι. Συµ̟ερασµατικά, ο βαθµός ικανο̟οίησης των ατόµων ̟ου 

εργάζονται στον Ιδιωτικό και στο ∆ηµόσιο τοµέα διαφέρει.  

Α̟ό τους άνδρες ̟ου εργάζονται στον Ιδιωτικό τοµέα 64,7% είναι «αρκετά» 

ικανο̟οιηµένοι, το 11,8% «̟άρα ̟ολύ» και 23,5% «λίγο» ικανο̟οιηµένοι. Ε̟ι̟λέον, α̟ό 

τους άνδρες ̟ου εργάζονται στο ∆ηµόσιο 54,5% είναι «αρκετά» ικανο̟οιηµένο, 9,1% 

«λίγο» ικανο̟οιηµένοι και 36,4% «καθόλου». Συνε̟ώς, το µεγαλύτερο ̟οσοστό των 

ανδρών ̟ου α̟ασχολούνται στον Ιδιωτικό και στο ∆ηµόσιο τοµέα είναι «αρκετά» 

ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν α̟ό τη σηµερινή τους «διαφορετική» 

εργασία. 

Α̟ό τις γυναίκες ̟ου εργάζονται στον Ιδιωτικό τοµέα, 6,7%, είναι «̟άρα ̟ολύ» 

ικανο̟οιηµένοι, 46,7% «αρκετά», 23,3% «λίγο» και 23,3% «καθόλου» ικανο̟οιηµένοι. 

Ε̟ι̟ρόσθετα, α̟ό τις γυναίκες ̟ου εργάζονται στο ∆ηµόσιο τοµέα, 8,3% είναι «̟άρα 

̟ολύ» ευχαριστηµένοι, 33,3% «αρκετά», 50% «λίγο» και  8,3% «καθόλου». Κατά συνέ̟εια, 
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ο βαθµός ικανο̟οίησης των γυναικών ̟ου εργάζονται στον Ιδιωτικό και στο ∆ηµόσιο 

τοµέα διαφέρει. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η.11 

ΣΧΕΣΗ ΒΑΘΜΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΑΠΟ  

«∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ» ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Τοµέας Απασχόλησης 

Φύλο 
Βαθµός 

Ικανοποίησης 
Ιδιωτικό ∆ηµόσιο Αλλού Σύνολο 

Πάρα πολύ 2 0 0 2 

% 11,8 0,0 0,0 6,7 

Αρκετά 11 6 2 19 

% 64,7 54,5 100,0 63,3 

Λίγο 4 1 0 5 

% 23,5 9,1 0,0 16,7 

Καθόλου 0 4 0 4 

% 0,0 36,4 0,0 13,3 

Σύνολο 17 11 2 30 

Ά
ν
δ
ρ
ε
ς
 

% 100,0 100,0 100,0 100,0 

Πάρα πολύ 2 1 0 3 
% 6,7 8,3 0,0 6,8 

Αρκετά 14 4 0 18 

% 46,7 33,3 0,0 40,9 

Λίγο 7 6 2 15 

% 23,3 50,0 100,0 34,1 

Καθόλου 7 1 0 8 

% 23,3 8,3 0,0 18,2 

Σύνολο 30 12 2 44 

Γ
υ
ν
α
ίκ

ε
ς
 

% 100,0 100,0 100,0 100,0 

Πάρα πολύ 4 1 0 5 
% 8,5% 4,3% ,0% 6,8% 

Αρκετά 25 10 2 37 

% 53,2% 43,5% 50,0% 50,0% 

Λίγο 11 7 2 20 

% 23,4% 30,4% 50,0% 27,0% 

Καθόλου 7 5 0 12 

% 14,9% 21,7% ,0% 16,2% 

Σύνολο 47 23 4 74 

Σ
ύ
ν
ο
λ
ο
 

% 100,0 100,0 100,0 100,0 
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∆ιάγραµµα Η.10

Βαθµός ικανο̟οίησης εισοδήµατος των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

α̟ό τη "διαφορετική" εργασία (ανά τοµέα α̟ασχόλησης) Πάρα ̟ολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 

 

ΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

  

 

Το τελευταίο κεφάλαιο της έρευνας αναφέρεται στους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου 

δήλωσαν ότι ζητούν εργασία. Α̟ό τον Πίνακα Θ.1 φαίνεται ότι 54 (10,8%) α̟όφοιτοι 

αναζητούν εργασία, εκ των ο̟οίων 12 (2,4%) είναι άνδρες και 42 (8,4%) είναι γυναίκες. Ο 

µέσος χρόνος αναζήτησης εργασίας είναι 2,5 χρόνια. Ο µεγαλύτερος χρόνος αναζήτησης 

είναι 8 χρόνια και αντιστοιχεί σε δύο άνδρες.  

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ Θ.1 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ Α.Σ.Κ.Τ. (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Χρόνια 
αναζήτησης Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

0 2 16,7 2 4,8 4 7,4 

1 3 25,0 21 50,0 24 44,3 

2 1 8,2 4 9,5 5 9,3 

3 2 16,7 11 26,1 13 24,1 

4 0 0,0 2 4,8 2 3,7 

5 0 0,0 1 2,4 1 1,9 

7 2 16,7 1 2,4 3 5,6 

8 2 16,7 0 0,0 2 3,7 

Σύνολο 12 100 42 100 54 100 

 

N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

54 0 8 2,28 2,004 
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 ΦΟΡΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΕΥΡΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ 

 

Οι φορείς στους ο̟οίους α̟ευθύνονται για εύρεση εργασίας οι α̟όφοιτοι της 

Α.Σ.Κ.Τ. είναι κυρίως στον ΑΣΕΠ (87%), εξίσου άνδρες και γυναίκες α̟όφοιτοι, καθώς 

και στον Ιδιωτικό τοµέα (20,4%) κυρίως οι άνδρες. Το ̟οσοστό ̟ου α̟ευθύνεται στον 

ΟΑΕ∆ είναι ̟ολύ µικρό και στις γυναίκες είναι µηδενικό (βλ. Πίνακα Θ.2). Ε̟ι̟λέον, 

µικρό ̟οσοστό ανέφερε τα Σχολεία (κυρίως γυναίκες) και τις Νοµαρχίες (κυρίως άνδρες). 

Είναι εντυ̟ωσιακό ότι οι ̟ερισσότεροι (79,6%) α̟ό τους α̟οφοίτους ̟ου αναζητούνε 

εργασία δεν είναι εγγεγραµµένοι στα µητρώα του ΟΑΕ∆ (βλ. Πίνακα Θ.3). Το ∆ιάγραµµα 

Θ.1 α̟εικονίζει τους φορείς στους ο̟οίους α̟ευθύνονται οι α̟όφοιτοι για εύρεση 

εργασίας κατά φύλο. 

 

 
ΠΙΝΑΚΑ Θ.2 

ΦΟΡΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Φορείς Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % Συχνότητα Ποσοστό % 

ΟΑΕ∆ 2 16,7 0 0,0 2 3,7 

ΑΣΕΠ 10 83,3 37 88,1 47 87,0 

Νοµαρχίες 2 16,7 0 0,0 2 3,7 

Ιδιωτικός 
Τοµέας 

5 41,7 6 14,3 11 20,4 

Σχολεία 1 8,3 7 16,7 8 14,8 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Θ.3 

ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΜΗΤΡΩΑ ΤΟΥ ΟΑΕ∆ (ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ) 
 

Φύλο 

Άνδρες Γυναίκες 
Σύνολο 

Αριθµός 
εγγεγραµµένων 
& µη Συχνότητα % Συχνότητα % Συχνότητα % 

Ναι 3 25,0 8 19,0 11 20,4 

Όχι 9 75,0 34 81,0 43 79,6 

Σύνολο 12 100 42 100 54 100 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  

 

Ό̟ως ε̟ισηµάνθηκε στην εισαγωγή της ̟αρούσας µελέτης, στόχος µας ήταν να 

̟αρουσιάσουµε το ̟ροφίλ του α̟οφοίτου της Α.Σ.Κ.Τ. βασισµένοι στα α̟οτελέσµατα 

α̟ογραφικής έρευνας στο διάστηµα 1994-2003. Παρόλο ̟ου η έκθεση των α̟οτελεσµάτων 

̟ου ̟ροηγήθηκε ήταν αρκετά αναλυτική θεωρούµε αναγκαίο να υ̟ενθυµίσουµε στον 

αναγνώστη µερικά βασικά συµ̟εράσµατα. Στην ̟αρούσα α̟ογραφική έρευνα έλαβαν 

µέρος 500 α̟όφοιτοι, οι ο̟οίοι διακρίνονται: 

Ως ̟ρος το φύλο:  

� 181 άνδρες  

� 319 γυναίκες 

Ως ̟ρος την κατεύθυνση:  

� 435 ζωγράφοι 

� 52 γλύ̟τες  

� 13 χαράκτες 

Ως ̟ρος το έτος α̟οφοίτησης:  

� 1994 – 1997: 161 α̟όφοιτοι 

� 1998 – 2000: 151 α̟όφοιτοι 

� 2001 – 2003: 188 α̟όφοιτοι 

 

Τα βασικά κοινωνικο-οικονοµικά χαρακτηριστικά του α̟οφοίτου της Α.Σ.Κ.Τ. 

συνοψίζονται ως εξής: 

 

� Τό̟ος Γέννησης των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.: Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της έρευνας 

έχουν γεννηθεί στην Αθήνα. 

 

� Οικογενειακή κατάσταση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.: Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι 

είναι άγαµοι. Η οικογενειακή κατάσταση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. δεν ε̟ηρεάζεται 

α̟ό το φύλο και την ηλικία. 
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� Βαθµός ̟τυχίου: Μελετώντας τις βαθµολογίες κατά κατεύθυνση και φύλο 

συµ̟εραίνουµε ότι: 

Ως ̟ρος το φύλο: 

� Οι γυναίκες λαµβάνουν καλύτερες βαθµολογίες α̟ό τους άνδρες. 

Ως ̟ρος την κατεύθυνση: 

� Η Γλυ̟τική λαµβάνει τις καλύτερες βαθµολογίες. Ακολουθεί η Χαρακτική και η 

Ζωγραφική. 

 

� Προ̟τυχιακές Σ̟ουδές των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.: 89 (18%) α̟όφοιτοι έχουν 

α̟οκτήσει δεύτερο ̟ρο̟τυχιακό τίτλο σ̟ουδών και 20 (4%) τίτλοι βρίσκονται σε 

εξέλιξη. Α̟ό τους 89 ̟ρο̟τυχιακούς τίτλους, οι 30 (34%) είναι α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ.  

Ως ̟ρος το φύλο:  

� Οι περισσότεροι α̟ό τους άνδρες έχουν ̟άρει δεύτερο ̟τυχίο α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ, ή 

έχουν τελειώσει το Πολυτεχνείο ή έχουν κάνει Παιδαγωγικές σ̟ουδές, ενώ 

̟ερισσότερες γυναίκες έχουν δεύτερο ̟τυχίο α̟ό Α.Σ.Κ.Τ. ή α̟ό Θεωρητικές 

σχολές ή α̟ό Παιδαγωγικές σχολές. 

Ως ̟ρος την κατεύθυνση:  

� Οι γλύ̟τες και οι χαράκτες στρέφονται ̟ρος τις άλλες κατευθύνσεις της Α.Σ.Κ.Τ., 

ενώ οι ζωγράφοι στρέφονται ̟ρος τις Θεωρητικές σ̟ουδές.   

Ως ̟ρος το έτος α̟οφοίτησης:  

� Με την ̟άροδο του χρόνου µειώνεται ο αριθµός των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου 

ε̟ιδιώκουν δεύτερο ̟ρο̟τυχιακό τίτλο σ̟ουδών α̟ό την Α.Σ.Κ.Τ. και ̟ροτιµούν 

Θεωρητικές και Θετικές σ̟ουδές. 

 

� Χρόνος α̟οφοίτησης των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.: Είναι 6 ̟ερί̟ου χρόνια και δεν 

ε̟ηρεάζεται α̟ό το φύλο και την κατεύθυνση. 

 

� Υ̟οτροφίες – ∆ιακρίσεις – Έ̟αινοι Προ̟τυχιακών Σ̟ουδών: Το ΙΚΥ είναι ο 

βασικότερος φορέας υ̟οτροφιών ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών. 

 

� Μετα̟τυχιακές σ̟ουδές των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.: 80 (16%) α̟όφοιτοι της 

Α.Σ.Κ.Τ. έχουν κάνει µετα̟τυχιακές σ̟ουδές, εκ των ο̟οίων 55 (69%) είναι σχετικοί µε 

το αντικείµενο του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου και 25 (5%) µετα̟τυχιακοί τίτλοι βρίσκονται 
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σε εξέλιξη. Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι τελειώνουν τις µετα̟τυχιακές σ̟ουδές τους στο 

εξωτερικό και  ιδιαίτερα στη Μ. Βρετανία. 

Ως ̟ρος το φύλο:  

� Περισσότεροι είναι οι άνδρες α̟ό τις γυναίκες ̟ου έχουν ̟ραγµατο̟οιήσει 

µετα̟τυχιακές σ̟ουδές στο εσωτερικό. 

Ως ̟ρος την κατεύθυνση: 

� Περισσότεροι είναι οι γλύ̟τες ̟ου ε̟ιλέγουν να κάνουν µετα̟τυχιακές σ̟ουδές 

σχετικές µε τον ̟ρο̟τυχιακό τίτλο. Ακολουθούν οι ζωγράφοι και οι χαράκτες. 

Ως ̟ρος το έτος α̟οφοίτησης:  

� Με την ̟άροδο του χρόνου µειώνεται ο αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου ε̟ιλέγουν να 

κάνουν µετα̟τυχιακές σ̟ουδές σχετικές µε τον ̟ρο̟τυχιακό τίτλο.   

 

� Φορείς υ̟οτροφιών Μετα̟τυχιακών Σ̟ουδών: Βασικός φορέας υ̟οτροφιών 

µετα̟τυχιακών σ̟ουδών στο εσωτερικό της χώρας είναι το ΙΚΥ, ενώ στο εξωτερικό 

είναι τα διάφορα ιδρύµατα.  

Ως ̟ρος το φύλο:  

� Περισσότερες είναι οι γυναίκες α̟ό τους άνδρες ̟ου έχουν λάβει υ̟οτροφία για 

µετα̟τυχιακές σ̟ουδές. 

 

� Γνώση Ξένων Γλωσσών των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.: Η ε̟ικρατέστερη γλώσσα 

̟ροτίµησης είναι η Αγγλική.  

Ως ̟ρος το φύλο:  

� Οι γυναίκες έχουν καλύτερες ε̟ιδόσεις α̟ό τους άνδρες στις ξένες γλώσσες. 

 

� Ε̟αγγελµατική ενασχόληση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. µε µία µόνο δραστηριότητα: 

Α̟ό τους 500 α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. µε µία µόνο ε̟αγγελµατική δραστηριότητα 

α̟ασχολούνται: 

� Αντικείµενο της Α.Σ.Κ.Τ.: 68 (13,6%) α̟όφοιτοι 

� ∆ιδασκαλία του αντικειµένου της Α.Σ.Κ.Τ.: 108 (21,6%) α̟όφοιτοι 

� ∆ιαφορετικό αντικείµενο α̟ό τον βασικό Προ̟τυχ. Τίτλο: 42 (8,4%) α̟όφοιτοι 

 

� Ε̟αγγελµατική ενασχόληση των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ.: Αν δεν α̟αιτήσουµε 

α̟οκλειστική ενασχόληση µε µία µόνο δραστηριότητα οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της 
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Α.Σ.Κ.Τ. α̟ασχολούνται µε το αντικείµενο του βασικού ̟ρο̟τυχιακού τίτλου (57%), 

καθώς και µε τη διδασκαλία του (60%). 

Ως ̟ρος το φύλο:  

� Περισσότερες είναι οι γυναίκες α̟ό τους άνδρες ̟ου διδάσκουν το αντικείµενο του 

βασικού ̟ρο̟τυχιακού τίτλου, ενώ ̟ερισσότεροι είναι οι άνδρες α̟ό τις γυναίκες 

̟ου ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο σ̟ουδών τους, καθώς και µε 

διαφορετική εργασία α̟ό τις βασικές ̟ρο̟τυχιακές σ̟ουδές τους. 

Ως ̟ρος την κατεύθυνση:  

� Και στις τρεις κατευθύνσεις οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι ασχολούνται 

ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο των ̟ρο̟τυχιακών σ̟ουδών τους, ενώ 

̟ερισσότεροι είναι οι ζωγράφοι και οι χαράκτες α̟ό τους γλύ̟τες, ̟ου 

ασχολούνται µε τη διδασκαλία. 

Ως ̟ρος το έτος α̟οφοίτησης:  

� Με την ̟άροδο του χρόνου µειώνεται ο αριθµός όσων ασχολούνται µε τη 

διδασκαλία και αυξάνει το «διαφορετικό ε̟άγγελµα». Ε̟ίσης, µειώνεται η 

ε̟αγγελµατική ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών της Α.Σ.Κ.Τ. και η «ζήτηση 

εργασίας» (άνεργοι) αυξάνει. 

 

� Ε̟αγγελµατική Ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών:  

� Α̟ό τους 285 α̟οφοίτους ̟ου ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο του 

̟ρο̟τυχιακού τίτλου οι 280 α̟όφοιτοι όλων των κατευθύνσεων, ̟αράγουν 

εικαστικό έργο σήµερα και 

�  οι 270 έχουν εκθέσει έργα τους µετά την α̟οφοίτηση τους, ό̟ου οι ̟ερισσότεροι 

έχουν λάβει µέρος σε οµαδικές εκθέσεις στο εσωτερικό της χώρας α̟ό ότι στο 

εξωτερικό. Η ̟αραγωγή και η έκθεση εικαστικών έργων δεν ε̟ηρεάζεται α̟ό το 

φύλο. Ε̟ίσης, 4 στους 10 α̟οφοίτους έχουν «καµία» ατοµική έκθεση. 

� Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. έχουν εκθέσει έργα τους σε γκαλερί (78%), 

σε χώρους του ∆ήµου (54%), σε εναλλακτικούς χώρους (26%) και σε Μουσεία (23%). 

� Οι χώροι ̟ου ̟ροτιµούν να εκθέτουν τα έργα τους οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της 

Α.Σ.Κ.Τ. είναι οι γκαλερί (53%),τα Μουσεία (15%), και οι εναλλακτικοί χώροι 

(12%). 

� Α̟ό τους α̟οφοίτους 4 στους 10 θεωρούν ότι δεν υ̟άρχει κά̟οιο συγκεκριµένο 

κατ’ ε̟ιλογήν µάθηµα της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου βοήθησε στην ε̟αγγελµατική 
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δραστηριότητα τους. Ενδεικτικά αναφέρουµε µερικά α̟ό τα κατ’ ε̟ιλογή 

µαθήµατα ̟ου δήλωσαν οι α̟όφοιτοι ότι τους βοήθησαν: Χαρακτική, Αγιογραφία, 

Σκηνογραφία, Ψηφιδωτό, Φωτογραφία, ∆ιδακτική της Τέχνης. 

� 1 στους 3 α̟οφοίτους ανέφερε ότι ανα̟αράγονται εικαστικά έργα του α̟ό 

δηµόσιους ή ιδιωτικούς φορείς.  

� Αρκετοί α̟όφοιτοι είναι δυσαρεστηµένοι (39%) α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν 

α̟ό την ε̟αγγελµατική τους ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών. Ο βαθµός 

ικανο̟οίησης των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. δεν ε̟ηρεάζεται α̟ό το φύλο και την 

κατεύθυνση. 

� Τέλος, µεγάλο ̟οσοστό α̟οφοίτων ̟ου έχουν κάνει µετα̟τυχιακές σ̟ουδές και 

ασχολούνται ε̟αγγελµατικά µε το αντικείµενο ̟ου σ̟ούδασαν στην Α.Σ.Κ.Τ. 

̟ιστεύουν στην συνεισφορά των µετα̟τυχιακών σ̟ουδών στην ε̟αγγελµατική 

τους δραστηριότητα (84%). 

 

� Ερασιτεχνική ενασχόληση µε το αντικείµενο σ̟ουδών: 

� Α̟ό τους 69 α̟οφοίτους ̟ου ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο του 

̟ρο̟τυχιακού τίτλου οι 66 (96%) ̟αράγουν εικαστικό έργο σήµερα. Η ̟αραγωγή 

εικαστικού έργου δεν ε̟ηρεάζεται α̟ό το φύλο και την κατεύθυνση.  

�  Α̟ό αυτή την οµάδα α̟οφοίτων 48 άτοµα (70%) έχουν εκθέσει έργα τους µετά την 

α̟οφοίτηση τους. 

� Οι χώροι ̟ου ̟ροτιµούν να εκθέτουν τα έργα τους οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της 

Α.Σ.Κ.Τ. είναι σε γκαλερί, ενώ µεγάλο ̟οσοστό α̟οφοίτων ανέφεραν ότι δεν έχουν 

κά̟οια συγκεκριµένη ̟ροτίµηση . 

� 8 στους 10 α̟οφοίτους ̟ου ασχολούνται ερασιτεχνικά µε το αντικείµενο σ̟ουδών 

του ̟ρο̟τυχιακού τίτλου δήλωσαν ότι δεν ανα̟αράγονται έργα τους α̟ό 

δηµόσιους ή ιδιωτικούς φορείς, ενώ η ανα̟αραγωγή των εικαστικών έργων τους 

γίνεται σε κάρτες, υαλότουβλα, ̟εριοδικά, εξώφυλλα βιβλίου – CD, εκ̟οµ̟ές στην 

τηλεόραση, λευκώµατα, και ηµερολόγια.  

 

� ∆ιδασκαλία του αντικειµένου σ̟ουδών: 

� Είναι µεγάλη η αναλογία των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασχολούνται µε την 

διδασκαλία του αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν. Συγκεκριµένα, στους 500 
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α̟οφοίτους της έρευνας, οι 303 διδάσκουν εκ των ο̟οίων οι 101 είναι άνδρες και οι 

202 γυναίκες 

� Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασχολούνται µε τη διδασκαλία του 

αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν εργάζονται στην ∆ευτεροβάθµια (38%) και στην 

Πρωτοβάθµια Εκ̟αίδευση (34,3%).  

Ως ̟ρος το φύλο:  

� Περισσότεροι είναι οι άνδρες α̟ό τις γυναίκες ̟ου εργάζονται στην 

Τριτοβάθµια Εκ̟αίδευση, σε Ιδιωτικές Σχολές και σε Φροντιστήρια, ενώ 

̟ερισσότερες είναι οι γυναίκες α̟ό τους άνδρες ̟ου εργάζονται στην 

Πρωτοβάθµια, στην ∆ευτεροβάθµια Εκ̟αίδευση και σε ∆ήµους.  

Ως ̟ρος την κατεύθυνση: 

� Ε̟ι̟λέον, οι ̟ερισσότεροι χαράκτες διδάσκουν στην ∆ευτεροβάθµια 

Εκ̟αίδευση και σε ∆ήµους, ενώ οι ζωγράφοι και οι γλύ̟τες στην Πρωτοβάθµια 

Εκ̟αίδευση.  

Ως ̟ρος το έτος α̟οφοίτησης: 

� Με την ̟άροδο του χρόνου αυξάνεται σηµαντικά ο αριθµός των α̟οφοίτων 

̟ου α̟ασχολούνται στην Πρωτοβάθµια εκ̟αίδευση, σε ∆ήµους και σε 

Φροντιστήρια, ενώ µειώνεται ο αριθµός των α̟οφοίτων ̟ου εργάζονται στην 

∆ευτεροβάθµια εκ̟αίδευση και Τριτοβάθµια εκ̟αίδευση. 

� Ο µέσος χρόνος διδασκαλίας ανά α̟όφοιτο ̟ου ασχολείται µε τη διδασκαλία του 

αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασε στην Α.Σ.Κ.Τ. είναι 4 χρόνια, ενώ ο µικρότερος χρόνος 

διδασκαλίας είναι 1 µήνας και ο µεγαλύτερος 30 χρόνια. 

� Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασχολούνται µε τη διδασκαλία του 

αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν είναι είτε Ωροµίσθιοι (42%) είτε Μόνιµοι ∆ηµόσιοι 

Υ̟άλληλοι (31%). 

Ως ̟ρος το φύλο:  

� Συγκρίνοντας τους τύ̟ους α̟ασχόλησης ανδρών – γυναικών ̟αρατηρούµε ότι 

αναλογικά ̟ερισσότερες είναι οι γυναίκες Ωροµίσθιες (46%) α̟ό τους άνδρες 

(32,7%), ενώ ο αριθµός των ανδρών ̟ου είναι Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι 

δεν διαφέρει α̟ό τον αριθµό των γυναικών.  

Ως ̟ρος την κατεύθυνση: 

� Στην ̟ερί̟τωση του τύ̟ου α̟ασχόλησης κατά κατεύθυνση οι ̟ερισσότεροι 

χαράκτες είναι Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι (55,6%), οι  ζωγράφοι είναι 
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Ωροµίσθιοι (42%) και Μόνιµοι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι (32%) και οι γλύ̟τες είναι 

Ωροµίσθιοι (42%) και Μισθωτοί Ορισµένου Χρόνου (27%). 

Ως ̟ρος το έτος α̟οφοίτησης: 

� Στην ̟ερί̟τωση του τύ̟ου α̟ασχόλησης κατά έτος α̟οφοίτησης, στην ̟ρώτη 

υ̟ο̟ερίοδο µελέτης (1994-97) υ̟ερισχύουν οι ∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι (44,9%), 

στην δεύτερη υ̟ο̟ερίοδο µελέτης (1998-2000) οι Ωροµίσθιοι (37%) και οι 

∆ηµόσιοι Υ̟άλληλοι (37%) και στην τρίτη υ̟ο̟ερίοδο µελέτης (2001-2003) οι 

̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασχολούνται µε τη διδασκαλία του 

αντικειµένου σ̟ουδών είναι Ωροµίσθιοι (42%). 

� Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι είναι αρκετά έως λίγο ικανο̟οιηµένοι (80%) α̟ό το 

εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν α̟ό την διδασκαλία του αντικειµένου ̟ου σ̟ούδασαν. 

Ο βαθµός ικανο̟οίησης των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. δεν ε̟ηρεάζεται α̟ό το φύλο. 

Ε̟ι̟λέον, οι ̟ερισσότεροι ζωγράφοι δήλωσαν ότι είναι αρκετά έως λίγο 

ικανο̟οιηµένοι (79%) α̟ό το εισόδηµα τους, ενώ οι ̟ερισσότεροι γλύ̟τες (56%) 

και χαράκτες (56%) είναι λίγο ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν 

α̟ό τη διδασκαλία του αντικειµένου σ̟ουδών. 

 

� ∆ιαφορετικό ε̟άγγελµα α̟ό το αντικείµενο σ̟ουδών: 

� Την κατηγορία διαφορετικό ε̟άγγελµα δήλωσαν 75 άτοµα (15% των α̟οφοίτων) 

εκ των ο̟οίων οι 30 είναι άνδρες και οι 45 γυναίκες.   

� Οι ̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασκούν διαφορετικό ε̟άγγελµα α̟ό 

το αντικείµενο σ̟ουδών εργάζονται στον Ιδιωτικό τοµέα.  

� Α̟ό τους α̟οφοίτους της Α.Σ.Κ.Τ. ̟ου ασκούν διαφορετικό ε̟άγγελµα, ̟ολλοί 

είναι αυτοί ̟ου εργάζονταν κατά τη διάρκεια των σ̟ουδών τους ή βρήκαν την 

συγκεκριµένη εργασία 1 χρόνο µετά την α̟οφοίτηση τους. 

� Μεγάλο ̟οσοστό α̟οφοίτων ανέφεραν ότι χρειάστηκαν ̟ρόσθετες γνώσεις για την 

άσκηση διαφορετικού ε̟αγγέλµατος, οι ο̟οίες είναι: σχετικές µε το αντικείµενο 

σ̟ουδών (77%), γνώση Η/Υ (17%) και ξένων γλωσσών (6%). 

� Ε̟ι̟λέον, τις ̟ρόσθετες γνώσεις τις α̟έκτησαν α̟ό άλλο Εκ̟αιδευτικό Ίδρυµα (οι 

̟ερισσότεροι α̟όφοιτοι), εµ̟ειρικά και α̟ό σεµινάρια. 

� Μεγάλο ̟οσοστό α̟οφοίτων ανέφεραν ότι οι γνώσεις ̟ου έλαβαν α̟ό την 

Α.Σ.Κ.Τ. τους βοήθησαν στην σηµερινή διαφορετική ε̟αγγελµατική τους 
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δραστηριότητα, ενώ οι ̟ερισσότεροι άνδρες α̟όφοιτοι (53%) θεωρούν ότι οι 

γνώσεις ̟ου α̟έκτησαν δεν τους βοήθησαν. 

� Όσον αφορά το βαθµό ικανο̟οίησης των α̟οφοίτων α̟ό το εισόδηµα ̟ου 

λαµβάνουν α̟ό την άσκηση διαφορετικού ε̟αγγέλµατος το µεγαλύτερο ̟οσοστό 

των α̟οφοίτων είναι ικανο̟οιηµένο α̟ό το εισόδηµα του (κυρίως οι άνδρες). 

 

� Ζήτηση εργασίας: 

� Οι α̟όφοιτοι ̟ου αναζητούν εργασία είναι 54 άτοµα, εκ των ο̟οίων 12 είναι 

άνδρες και 42 είναι γυναίκες. Ο µέσος χρόνος αναζήτησης εργασίας είναι 2,5 

χρόνια. Ο µεγαλύτερος χρόνος αναζήτησης είναι 8 χρόνια και αντιστοιχεί σε δύο 

άνδρες.  

� Οι φορείς στους ο̟οίους α̟ευθύνονται για εύρεση εργασίας είναι στον ΑΣΕΠ 

(87%), στον ΟΑΕ∆, στον Ιδιωτικό τοµέα, σε σχολεία και σε Νοµαρχίες. 

Εντυ̟ωσιακό είναι ότι οι ̟ερισσότεροι (80%) α̟ό τους α̟οφοίτους ̟ου αναζητούν 

εργασία δεν είναι εγγεγραµµένοι στα µητρώα του ΟΑΕ∆. 

 

 

 Τελειώνοντας, να ε̟ισηµάνουµε ότι τα σχόλια των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. 

̟αρουσιάζονται στο αρχείο δεδοµένων και στο Παράρτηµα Β, ό̟ως τα άκουσαν και τα 

κατέγραψαν οι υ̟εύθυνες των τηλεφωνικών συνεντεύξεων. Τα σχόλια αυτά είναι η ̟υξίδα 

για µελλοντικές α̟οφάσεις. Η έρευνα αυτή δεν θα είχε ̟ραγµατο̟οιηθεί χωρίς την 

̟ροσω̟ική συµβολή του καθενός α̟ό τους 500 α̟οφοίτους, τους ο̟οίους και  

ευχαριστούµε.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΘΕΜΑ: Έρευνα για την Επαγγελµατική Εξέλιξη των   Πτυχιούχων 

της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών 

 

 

 Α. Γενικά Προσωπικά Στοιχεία 

 

Όνοµα: ……………………………………………………………………………………..                                   

Επώνυµο: ………………………………………………………………………………….. 

Έτος Γέννησης: …………………………………………………………………………… 

Τόπος Γέννησης: ………………………………………………………………………….. 

Τηλέφωνο: ………………………………………………………………………………… 

Έτος εισαγωγής στη Σχολή: ………………………………………………………………. 

Έτος Αποφοίτησης: ……………………………………………………………………….. 

Βαθµός Πτυχίου: …………………………………………………………………………... 

Κατεύθυνση / Είδος Πτυχίου: ……………………………………………………………... 

Επάγγελµα Πατέρα: ……………………………………………………………………….. 

Επάγγελµα  Μητέρας: ……………………………………………………………………... 

 

Β. Οικογενειακή κατάσταση: 

 

1. Έγγαµος/η              Άγαµος/η                   ∆ιαζευγµένος/η            Σε διάσταση 

 

2. Έχετε παιδιά;            Ναι               Πόσα ....      

                      

                                        Όχι 

Για άρρενες µόνο 

 

3. Έχετε υπηρετήσει τη στρατιωτική σας θητεία;     Ναι ...   Όχι .... 

4. Υπηρετείτε τώρα;  Ναι ...   Όχι.....   

 

 

Γ. Σπουδές 

1. Έχετε αποκτήσει άλλο πανεπιστηµιακό τίτλο προπτυχιακού επιπέδου;     Ναι          Όχι  

 

2. Αν Ναι, προσδιορίστε την ειδικότητα (Α.Ε.Ι., Τµήµα)...................……………………..………..... 

 

3. ∆ιαθέτετε   Μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών     Ναι ...   Όχι .... Σε εξέλιξη 

 

4. ∆ιαθέτετε   ∆ιδακτορικό τίτλο σπουδών        Ναι ...   Όχι  .... Σε εξέλιξη 

  
5. Αν Ναι στα Γ3 &Γ4, προσδιορίστε έτος, τµήµα, ΑΕΙ και χώρα 

 Μεταπτυχιακός Τίτλος ∆ιδακτορικό ∆ίπλωµα 

Έτος απόκτησης 

Πανεπιστηµιακό τµήµα 

Πανεπιστήµιο 

Χώρα 

Τίτλος 

(Diploma,MSc,MA,PhD) 
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6. Είχατε κατά τη διάρκεια των βασικών  προπτυχιακών σπουδών σας λάβει υποτροφία; 

    Ναι ...   Όχι .... 

    Αν Ναι,  

• από ποιον φορέα; ..................…………………………………………….... 

• για ποιο χρονικό διάστηµα...……………………….…………………….... 

• για ποιον τίτλο σπουδών...........…………………………………………… 

                       

7. Είχατε κατά τη διάρκεια των µεταπτυχιακών  σπουδών σας λάβει υποτροφία; 

   Ναι ...   Όχι .... 

    Αν Ναι,  

• από ποιον φορέα; ...................……………………………………………... 

• για ποιο χρονικό διάστηµα........……………………………………………. 

• για ποιον τίτλο σπουδών...........……………………………………………. 

 

 8. Ποιες ξένες γλώσσες γράφετε και µιλάτε πολύ καλά ή άριστα  

      

Γλώσσες Μέτρια Πολύ Καλά Άριστα 

Αγγλικά    

Γαλλικά    

Γερµανικά    

Ιταλικά    

Άλλη    

 

∆. Εργασία 

 

1. Περιγράψτε την σηµερινή επαγγελµατική σας κατάσταση: 

 

   α/ Εργάζοµαι επαγγελµατικά στο αντικείµενο που έχω σπουδάσει     

  

   β/ Ασχολούµαι µε τη διδασκαλία του αντικειµένου που σπούδασα                                      

  

   γ/ Το επάγγελµά που ασκώ τώρα δεν σχετίζεται µε τις σπουδές µου 

  

   δ/ Ζητώ εργασία 

 

   ε/ Οικιακά 

 

   στ/ Άλλο (εξηγείστε τί κάνετε ακριβώς)............................................... 

         ……………………………………………………………………. 

Ε. Για όσους ασχολούνται επαγγελµατικά µε το αντικείµενο που έχουν σπουδάσει 

  

 1/Παράγετε εικαστικό έργο σήµερα;   Ναι                Όχι 

   

  2/Έχετε εκθέσει έργα σας µετά τη λήψη του προπτυχιακού τίτλου; 

                  Ναι                 Όχι   

  Αν Ναι: 

 3/  Πού έχετε εκθέσει έργα σας .........Εσωτερικό χώρας                  περιοχή………………………… 

                                                                  Εξωτερικό                         χώρα...........……………...……. 

Πού έχετε εκθέσει έργα σας 

 Εσωτερικό Εξωτερικό 

Ατοµικά   

Οµαδικά   

Σύνολο   
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 6/Σε ποιους χώρους έχετε εκθέσει έργα σας; 

                                          Ιδιωτικές Γκαλερί   

                                          Ανοιχτοί υπαίθριοι χώροι 

                                          Χώροι του δήµου 

 Μουσεία  

 Εκπαιδευτικοί χώροι (σχολεία)  

                                          Άλλοι χώροι (περιγράψτε σε ποιους) 

                                          ..........................................................…………………………….………... 

 

 7/Σε ποιους χώρους προτιµάτε να εκθέτετε τα έργα σας; ......................................……………….…. 

 

8/ Ποια από τα κατ’ επιλογή µαθήµατα των προπτυχιακών σπουδών σας βοήθησαν στην επαγγελµατική 

σας δραστηριότητα ;..............................................................................…………........ 

 

9/Αναπαράγουν κάποιοι φορείς δηµόσιοι ή ιδιωτικοί εικαστικά έργα σας;  Ναι           Όχι 

Αν ναι, εξηγείστε µε ποιους τρόπους……………………………………….………………………… 

…………………………………………………………………………………………………..…….. 

 

10/ Σε ποιο βαθµό είστε  ικανοποιηµένος /η από το εισόδηµα που λαµβάνετε µόνο από τη δραστηριότητα 

που σπουδάστε στην Α.Σ.Κ.Τ.; 

Πάρα πολύ           Αρκετά            Λίγο                   Καθόλου 

 

 

Μόνο για όσους έχουν κάνει µεταπτυχιακές σπουδές  
11/ Σας βοήθησαν οι µεταπτυχιακές σπουδές  σας στην επαγγελµατική σας δραστηριότητα   

   ως πτυχιούχου της Α.Σ.Κ.Τ.; 

    Ναι ...   Όχι ... 

 

 

ΣΤ. Για όσους ασχολούνται  µε τη διδασκαλία 

1.Πού διδάσκετε    

  ∆ηµόσια Εκπαίδευση:           Πρωτοβάθµια εκπαίδευση......……………………..…………….…... 

                                                 ∆ευτεροβάθµια εκπαίδευση ............…………………………………  

                                                 Τριτοβάθµια εκπαίδευση (ΑΕΙ, ΤΕΙ)  ...............…………………..… 

                                                 ΙΕΚ.............………………………………………………………..… 

            ∆ήµους...............…………………………………………………..…. 

       Ιδιωτικές Σχολές ...........……………………………………………….……... 

       Φροντιστήρια ........………………………………………………….………... 

       Άλλο................……………………………………………….……………….. 

 

2.  Πόσα χρόνια διδάσκετε.............……………………………………………………………............ 

 

3. Προσδιορίστε τον τύπο της απασχόλησης:       Ωροµίσθιος 

                                                                               Μόνιµος ∆ηµόσιος Υπάλληλος 

             Μισθωτός µε σύµβαση αορίστου χρόνου 

             Μισθωτός µε σύµβαση ορισµένου χρόνου 

                                                                               Ελεύθερος επαγγελµατίας 

 

4.  Σε ποιο βαθµό είστε  ικανοποιηµένος /η από το εισόδηµα που λαµβάνετε µόνο από τη       

δραστηριότητα που σπουδάστε στην Α.Σ.Κ.Τ.; 

Πάρα πολύ           Αρκετά            Λίγο                   Καθόλου 
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Η. Αν ασκείτε επάγγελµα διαφορετικό από αυτό που σπουδάσατε  

       

 1. Με ποιο αντικείµενο ασχολείστε;.......................…………………………………………………   

 

 2.  Σε ποιο τοµέα ;      Ιδιωτικό  

                                   ∆ηµόσιο    

                                   Αλλού 

 

3. Πότε προσληφθήκατε; .........................…………………………………………….……..……….. 

 

4. Πόσο χρονικό διάστηµα χρειαστήκατε να βρείτε τη δουλειά που κάνετε τώρα;...…………............ 

 

5. Για την εργασία που κάνετε τώρα χρειάζονται κάποιες πρόσθετες γνώσεις 

Όχι  

 

Ναι          Ποιες; ……………………………………………………………………………………….   

Πώς τις αποκτήσατε; ...................................………………………...………………………………... 

 

 6.Χρησιµοποιείτε τις γνώσεις που αποκτήσατε από τη Σχολή της Α.Σ.Κ.Τ. στο αντικείµενο της εργασίας 

σας; 

        Ναι    

        Όχι 

  

7.   Ποια από τα κατ’ επιλογή µαθήµατα σας στην Α.Σ.Κ.Τ.  βοήθησαν στο αντικείµενο της σηµερινής 

εργασίας σας; ...............................................................................................……………………......... 

  

8. Σε ποιο βαθµό είστε  ικανοποιηµένος /η από το εισόδηµα που λαµβάνετε µόνο από το επάγγελµα που 

ασκείτε; 

Πάρα πολύ           Αρκετά           Λίγο                   Καθόλου 

 

 

Θ. Αν Ζητάτε Εργασία 

 

Από πότε αρχίσατε την αναζήτηση εργασίας; ……………………………………………………….. 

Σε ποιους φορείς απευθύνεστε; ………………………………………………………………………. 

Είστε εγγεγραµµένος/η στα µητρώα του ΟΑΕ∆; …………………………………………………….. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 
 

______________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________

________________________________________________ 

 

                                                            Σας ευχαριστούµε θερµά για τη συνεργασία 

 

 
 

 

 

 



 148 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

 

ΣΧΟΛΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΚΤΩΝ 

 

       Κατά τη διάρκεια των τηλεφωνικών συνεντεύξεων των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ., 

µέσα στα ̟λαίσια της έρευνας σχετικά µε την ε̟αγγελµατική τους εξέλιξη, ̟ροέκυψαν 

διάφορες ̟αρατηρήσεις των ερωτηθέντων ̟ου ̟ολλές φορές δεν ήταν δυνατό να 

συµ̟εριληφθούν στις α̟αντήσεις του ερωτηµατολογίου, καθώς ε̟ίσης γίναµε οι άµεσοι 

δέκτες των α̟όψεων των α̟οφοίτων για την κατάσταση ̟ου ε̟ικρατεί σήµερα στον 

εργασιακό τους χώρο. Η διαδικασία αυτή υ̟εδείχθη αρκετά χρονοβόρα, λόγω της 

αλλαγής των διευθύνσεων και των τηλεφώνων των α̟οφοίτων τα τελευταία δέκα χρόνια. 

Γεγονός ̟ου δεν µας ε̟έτρεψε ̟αρά να ε̟ιτύχουµε την ε̟ικοινωνία µε λίγο ̟αρα̟άνω 

α̟ό  το µισό αριθµό των α̟οφοίτων.   

Μ̟ορούµε να ̟ούµε λοι̟όν ότι η γενικότερη αντα̟όκριση των ερωτηθέντων υ̟ήρξε 

θετική. Οι ̟ερισσότεροι βέβαια αντιµετώ̟ιζαν αρχικά µε έκ̟ληξη και α̟ορία την 

̟ρωτοβουλία της σχολής να ̟ροχωρήσει σε αυτήν την έρευνα, εφ’ όσον µάλιστα δεν είχε 

ε̟αναληφθεί ̟αρόµοια κίνηση στο ̟αρελθόν. Όµως, αυτή η ̟ροσέγγιση βρήκε µεγάλη 

α̟οδοχή, αφού θεωρήθηκε α̟ό τους α̟όφοιτους ως µια κίνηση ενδιαφέροντος και 

µέριµνας για την ε̟αγγελµατική τους κατάληξη α̟ό τη µεριά της σχολής. Μάλιστα, το 

µεγαλύτερο ̟οσοστό των ερωτηθέντων εκδήλωσε µεγάλο ενδιαφέρον για το α̟οτέλεσµα 

της έρευνας και εξέφρασε έντονη ε̟ιθυµία για ενηµέρωση γύρω α̟ό το θέµα της 

δηµοσιο̟οίησης των ̟ορισµάτων της.  

Η συντρι̟τική ̟λειοψηφία των ερωτηθέντων δήλωσε ότι δεν είναι σε θέση να 

ασκούν την τέχνη τους ως ε̟άγγελµα ή ως µοναδικό βιο̟οριστικό µέσο και ότι συνήθως 

αναγκάζονται να α̟ασχολούνται σε άλλους εργασιακούς τοµείς, κυρίως στον 

εκ̟αιδευτικό κλάδο, για να α̟οκτήσουν κά̟οιο σταθερό εισόδηµα. Η εκ̟αίδευση 

α̟οτελεί την ̟ιο συνήθη διέξοδο στο ε̟αγγελµατικό τέλµα ̟ου οδηγούνται οι α̟όφοιτοι 

της Α.Σ.Κ.Τ. Μια α̟ασχόληση ̟ου ελάχιστους ικανο̟οιεί, αφού ούτε οι βλέψεις των 

φοιτητών ούτε ο σκο̟ός της σχολής εστιάζονται στην διδακτική της τέχνης. Υ̟ερίσχυε 

ε̟ίσης µια γενικότερα αρνητική αίσθηση όσον αφορά στην ελληνική καλλιτεχνική 

̟ραγµατικότητα, καθώς και τη δυνατότητα να αναδειχθεί ένας νέος καλλιτέχνης µέσα α̟ό 

το έργο του.  
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∆ύσκολα καταφέρνει ένας νέος καλλιτέχνης να κερδίσει την εµ̟ιστοσύνη των 

υ̟εύθυνων χώρων τέχνης και να του δοθεί η ευκαιρία να ̟αρουσιάσει τα έργα του, µε 

α̟οτέλεσµα να συµβιβάζεται τις ̟ερισσότερες φορές και να ̟ροσαρµόζει τα έργα του 

στους «εµ̟ορικούς» σκο̟ούς των γκαλερί. Η αδυναµία όµως αναγνώρισης ενός νέου 

καλλιτέχνη µέσα στα σύνορα της χώρας µας, σε καµία ̟ερί̟τωση δε συνιστά έλλειψη 

δηµιουργικότητας και ̟ρωτοτυ̟ίας του έργου του. Το γεγονός αυτό έρχεται να 

ε̟ιβεβαιώσει η συχνή ̟ροβολή των α̟οφοίτων της Α.Σ.Κ.Τ. στο εξωτερικό, είτε 

συµµετέχοντας σε εκθέσεις και σε διαγωνισµούς (Biennale, φεστιβάλ) είτε εξάγοντας έργα 

τέχνης σε ξένες αγορές (εικόνες, χαράγµατα).   

Ένα άλλο θέµα ̟ου ̟ροέκυψε κατά τη διεξαγωγή της έρευνας, είναι το ζήτηµα των 

οικονοµικών α̟ολαβών των νέων καλλιτεχνών. Συγκεκριµένα, το µεγαλύτερο µέρος των 

α̟οφοίτων δυσκολεύτηκε ή τουλάχιστον δίστασε να α̟αντήσει στην ερώτηση ̟ου 

αφορούσε στο κατά ̟όσο είναι ικανο̟οιηµένοι α̟ό το εισόδηµα ̟ου λαµβάνουν α̟ό την 

καλλιτεχνική τους δραστηριότητα. Στο σηµείο αυτό συναντήσαµε και τις ̟ερισσότερες 

δυσκολίες στην ε̟ικοινωνία µας µε τους α̟όφοιτους, λόγω της ιδιοµορφίας του 

αντικειµένου α̟ασχόλησης τους, µια και καλούµασταν να βάλουµε σε καλού̟ια 

εργασιακών δεδοµένων έναν κλάδο ̟ου οι ίδιοι οι αντι̟ρόσω̟οί του θεωρούν τέχνη και 

όχι ε̟άγγελµα. Κατά ̟ρώτο λόγο, ̟ολλοί α̟ό τους ερωτηθέντες, κυρίως οι νεότεροι –

ιδιαίτερα αυτοί ̟ου βρίσκονται στη διαδικασία µετα̟τυχιακών σ̟ουδών- δεν έχουν λάβει 

ακόµα κά̟οιο εισόδηµα. Ύστερα υ̟ήρχε το ̟ρόβληµα της αβεβαιότητας και της ασταθούς 

συχνότητας των εισοδηµάτων, γεγονός ανα̟όφευκτο στη ζωή ενός καλλιτέχνη. Ε̟ίσης, 

̟ολλοί α̟ό τους ερωτηθέντες µ̟ορεί να είχαν κά̟οιες α̟ολαβές ̟ριν α̟ό καιρό, αλλά 

τόσο ασήµαντες ώστε να µην τις θεωρούν άξιες αναφοράς. Σύµφωνα µε τα λεγόµενα 

̟ολλών α̟οφοίτων το µη ικανο̟οιητικό εισόδηµα οφείλεται και στο γεγονός ότι δεν 

έχουν αρκετό χρόνο να αφιερώσουν στην δηµιουργία και την ̟ροώθηση της δουλειάς 

τους.  

Η εντύ̟ωση ̟ου αφήνουν οι νέοι αυτοί καλλιτέχνες είναι ̟ερισσότερο ̟ικρή. Παρ’ 

όλες όµως τις δυσκολίες α̟ορρόφησης ̟ου αντιµετω̟ίζουν φαίνεται να µην ̟αραιτούνται 

̟οτέ εξ’ ολοκλήρου α̟ό τη διαδικασία της δηµιουργίας και της ̟αραγωγής. Μ̟ορεί να 

ασκούν ̟αράλληλα και άλλα ε̟αγγέλµατα – τα ο̟οία ̟ολλές φορές σχετίζονται µε το 

αντικείµενο άλλων σ̟ουδών τους – αλλά συνήθως µε στόχο να εξασφαλίσουν κά̟οιον 

χώρο και τα α̟αραίτητα υλικά για να στήσουν το εργαστήριο τους. Άλλωστε οι 

οικονοµικές α̟ολαβές φαίνεται να µην α̟οτελούν γι’ αυτούς κίνητρο ή ̟ροτεραιότητα.    
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Κατά τη διάρκεια των τηλεφωνικών συνεντεύξεων σηµειώθηκαν και κά̟οια 

̟αρά̟ονα για την Α.Σ.Κ.Τ. α̟ό τη µεριά των α̟οφοίτων, ̟ου αφορούσαν όχι τόσο την 

̟ερίοδο της φοίτησης τους στη σχολή όσο το µετέ̟ειτα διάστηµα. Αρκετοί ερωτηθέντες 

ανέφεραν την α̟ουσία υ̟οστήριξης της σχολής ως ̟ρος τους φοιτητές µετά την 

α̟οφοίτησή τους, όσον αφορά σε ̟αροχές (̟.χ. χώρους ό̟ου θα µ̟ορούν να εκθέσουν τα 

έργα τους) και σε στηρίγµατα (̟.χ. ̟ροβολή της δουλειάς τους) ̟ου θα τους βοηθήσουν να 

εισαχθούν στους καλλιτεχνικούς κύκλους. Καθώς ε̟ίσης µερικοί α̟όφοιτοι έθεσαν το 

αίτηµα της αύξησης του αριθµού των εισακτέων στο µετα̟τυχιακό τµήµα, αλλά και το 

ενδεχόµενο δηµιουργίας ενός µετα̟τυχιακού µε αντικείµενο την Ιστορία Τέχνης.      

Τέλος, συναντήσαµε και ̟ερι̟τώσεις α̟οφοίτων ̟ου θεωρούσαν ότι το 

ερωτηµατολόγιο θα έ̟ρε̟ε να είναι εκτενέστερο και ̟ιο λε̟τοµερές, ιδιαίτερα στα σηµεία 

̟ου αφορούσαν την καλλιτεχνική δραστηριότητα.  

 

 

Εύα Νικάκη 

Αλεξία Πετροπούλου 
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